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第１章 調査概要

１．調査の目的

こどもや若者の意識や生活の実態等を把握することにより、今後のこども・若者施策の充実に生か

すとともに「春日市こども計画」策定の基礎資料とすることを目的として、こども・若者アンケート

調査を実施した。

２．調査対象

①学童期（小学４年生～６年生） ②思春期（中学生）

③思春期（高校生年代） ④青年期（大学生年代以上）※おおむね 30代まで

３．調査方法

アンケートフォームによるオンライン回答

①・② 春日市立学校内で一人一台端末を活用した実施

春日市立学校以外の児童生徒については、自宅へのチラシ郵送での依頼

③・④ チラシ郵送での依頼、市報での周知、市公式ＬＩＮＥでの周知、市ＨＰでの周知

４．配布及び回収数

※配布数は学校内での実施及びチラシ郵送での依頼の件数

５．調査期間

令和 7年 6月 9日（月） ～ 6月 30日（月）

６．集計分析上の注意事項

・集計は小数点第２位以下を四捨五入しているため、回答比率の合計は必ずしも 100％にならない

場合がある。

・複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶことができる方式）の設問の場合、回答

は選択肢ごとの有効回答数に対してのそれぞれの比率を示している。そのため、合計が 100％を

超える場合がある。

・図表中の「N」は各項目の集計対象者総数（回答者限定の設問の場合は、当該限定条件に該当す

る人）を示している。

・属性別の分析等において、基数（調査数）が少ないものについては、その結果は参考程度に留

め、分析コメントを省略する場合がある。

調査対象 配布数 有効回収数 回収率

学童期（小学４年生～６年生） 3,612 件 2,826 件 78.2％

思春期（中学生） 3,969 件 3,154 件 79.5％

思春期（高校生年代） 1,200 件 286 件 23.8％

青年期（大学生年代以上） 1,000 件 186 件 18.6％
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第２章 調査結果（小学生）

１ 対象者属性

（１）学年

図表１ 学年

（２）性別

図表２ 性別

（３）小学校

図表３ 小学校

全体(N=2,826) 34.6 31.5 33.7
0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学４年生 小学５年生 小学６年生 無回答

全体(N=2,826) 47.7 47.7 4.2
0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

おとこ おんな こたえない 無回答

春日小学校

春日北小学校

春日東小学校

春日原小学校

春日西小学校

須玖小学校

春日南小学校

大谷小学校

天神山小学校

春日野小学校

日の出小学校

白水小学校

そのほかの小学校

無回答

12.2

4.9

12.1

4.3

9.4

5.0

14.4

6.5

12.6

8.4

2.6

7.1

0.2

0.2

0 5 10 15 20
全体(N=2,826)（％）
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（４）同居家族

図表４ 同居家族

（５）世帯類型

図表５ 世帯類型

おとうさん

おかあさん

おにいさん

おねえさん

おとうと

いもうと

おじいさん

おばあさん

そのほかのしんせき

そのほかのひと

無回答

87.3

98.3

32.1

29.6

27.5

27.0

4.9

8.2

1.1

1.6

0.4

0 20 40 60 80 100
全体(N=2,826)（％）

全体(N=2,826)

0.9
8.7 79.8 7.4

2.9

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父子世帯（単身赴任含む） 母子世帯（単身赴任含む） 二世代世帯（ひとり親家庭以外）

三世代世帯 その他 無回答
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２ 普段の生活

（１）健康状態

問５ あなたの体の調子について教えてください。（あてはまるもの１つ）

健康状態について聞いたところ、「よい」（52.1％）と「まあよい」（23.2％）を合わせた肯定的な割

合は 75.3％となっている。一方、「あまりよくない」（4.2％）と「よくない」（0.9％）を合わせた否

定的な割合は 5.1％となっている。

全国調査（令和３年度ヤングケアラーの実態に関する調査研究）と比較すると、肯定的な割合が全

国の値を下回っている。

学年別にみると、すべての学年において肯定的な割合が７割を超えており、否定的な割合を大きく

上回っている。

世帯類型別にみると、母子世帯（単身赴任含む）において肯定的な割合が他の世帯よりも低くなっ

ている。

図表６ 健康状態（全体）

図表７ 健康状態（全国比較・学年別・世帯類型別）

全体(N=2,826) 75.3 5.1

肯定的 否定的

52.1 23.2 19.3
4.2

0.9

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無回答

調
査
数

よ
い

ま
あ
よ
い

ふ
つ
う

あ
ま
り
よ
く
な
い

よ
く
な
い

無
回
答

肯
定
的

否
定
的

9,759 66.9 15.1 15.1 2.2 0.2 0.5 82.0 2.4

2,826 52.1 23.2 19.3 4.2 0.9 0.3 75.3 5.1

小学４年生 977 52.3 20.6 20.6 5.2 1.0 0.3 72.9 6.2

小学５年生 890 53.6 23.3 17.8 3.9 1.3 0.1 76.9 5.2

小学６年生 951 50.6 26.2 19.3 3.4 0.4 0.1 76.8 3.8

父子世帯（単身赴任含む） 25 52.0 24.0 24.0 - - - 76.0 -

母子世帯（単身赴任含む） 246 46.7 25.6 22.4 3.7 1.6 - 72.3 5.3

二世代世帯（ひとり親家庭以外） 2,255 52.5 23.6 19.2 4.1 0.6 0.1 76.1 4.7

三世代世帯 209 54.1 21.5 16.7 4.3 2.9 0.5 75.6 7.2

その他 81 54.3 13.6 21.0 7.4 3.7 - 67.9 11.1

※全国調査は「令和3年度ヤングケアラーの実態に関する調査研究」

春日市全体

単位：％

学
年
別

全国

世
帯
類
型
別
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（２）食事の頻度

問６ あなたは、週にどのくらい食事をしていますか。（あてはまるもの１つ）

食事の頻度についてきいたところ、「毎日たべる（週７日）」割合が最も高いのは「晩ごはん」（96.1％）

で、９割以上を占めている。一方、「週５～６日」と「週３～４日」と「ほとんど食べない（週１～２

日）」と「たべていない」を合わせた『たべない日がある』割合が、「朝ごはん」（14.3％）と「夏休み

や冬休みなどの昼ごはん」（10.7％）では１割以上となっている。

世帯類型別にみると、二世代世帯（ひとり親家庭以外）において「朝ごはん」を「毎日たべる（週

７日）」（87.6％）割合が他の世帯よりも高くなっている。一方、母子世帯（単身赴任含む）において

は「夏休みや冬休みなどの昼ごはん」を『たべない日がある』（17.9％）割合が他の世帯よりも高くな

っている。

図表８ 食事の頻度（全体）

図表９ 食事の頻度（学年別・世帯類型別）

全体(N=2,826)

朝ごはん 14.3

晩ごはん 3.5

夏休みや冬休み
などの昼ごはん

10.7

たべない
日がある

計

85.4

96.1

89.0

8.2

2.6

7.3

2.3

0.4
2.4

2.3
0.3

0.8

1.5

0.2
0.2

0.3
0.4

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日たべる（週７日） 週５～６日

週３～４日 ほとんどたべない（週１～２日）

たべていない 無回答

毎
日
た
べ
る
（

週

７
日
）

週
５
～

６
日

週
３
～

４
日

ほ
と
ん
ど
た
べ
な

い
（

週
１
～

２

日
）

た
べ
て
い
な
い

無
回
答

た
べ
な
い
日
が
あ

る
　
計

2,826 85.4 8.2 2.3 2.3 1.5 0.3 14.3

小学４年生 977 87.0 8.5 1.1 2.0 0.9 0.4 12.5

小学５年生 890 86.1 7.2 2.6 2.5 1.7 - 14.0

小学６年生 951 83.4 9.0 3.3 2.5 1.8 - 16.6

父子世帯（単身赴任含む） 25 80.0 8.0 4.0 4.0 4.0 - 20.0

母子世帯（単身赴任含む） 246 76.8 11.0 3.3 5.3 3.7 - 23.3

二世代世帯（ひとり親家庭以外） 2,255 87.6 7.6 1.8 2.0 0.8 0.1 12.2

三世代世帯 209 81.3 9.6 3.3 2.4 3.3 - 18.6

その他 81 67.9 14.8 9.9 1.2 6.2 - 32.1

朝ごはん

全体

学
年
別

単位：％

調
査
数

世
帯
類
型
別
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図表１０ 食事の頻度（学年別・世帯類型別）

毎
日
た
べ
る
（

週

７
日
）

週
５
～

６
日

週
３
～

４
日

ほ
と
ん
ど
た
べ
な

い
（

週
１
～

２

日
）

た
べ
て
い
な
い

無
回
答

た
べ
な
い
日
が
あ

る
　
計

2,826 96.1 2.6 0.4 0.3 0.2 0.4 3.5

小学４年生 977 95.1 3.5 0.6 0.2 - 0.6 4.3

小学５年生 890 96.0 2.4 0.3 0.7 0.4 0.2 3.8

小学６年生 951 97.7 1.9 0.3 - 0.1 - 2.3

父子世帯（単身赴任含む） 25 100.0 - - - - - -

母子世帯（単身赴任含む） 246 94.7 4.5 0.4 - 0.4 - 5.3

二世代世帯（ひとり親家庭以外） 2,255 96.8 2.1 0.4 0.3 0.1 0.3 2.9

三世代世帯 209 93.3 5.3 0.5 0.5 0.5 - 6.8

その他 81 93.8 3.7 - 1.2 1.2 - 6.1

世
帯
類
型
別

晩ごはん

単位：％

調
査
数

全体

学
年
別

毎
日
た
べ
る
（

週

７
日
）

週
５
～

６
日

週
３
～

４
日

ほ
と
ん
ど
た
べ
な

い
（

週
１
～

２

日
）

た
べ
て
い
な
い

無
回
答

た
べ
な
い
日
が
あ

る
　
計

2,826 89.0 7.3 2.4 0.8 0.2 0.3 10.7

小学４年生 977 90.6 6.1 1.8 1.0 - 0.4 8.9

小学５年生 890 90.3 6.0 2.2 0.8 0.6 0.1 9.6

小学６年生 951 86.3 9.7 3.3 0.5 0.2 - 13.7

父子世帯（単身赴任含む） 25 96.0 4.0 - - - - 4.0

母子世帯（単身赴任含む） 246 82.1 9.8 6.5 0.8 0.8 - 17.9

二世代世帯（ひとり親家庭以外） 2,255 90.1 6.8 2.1 0.8 0.1 0.1 9.8

三世代世帯 209 88.5 8.6 1.4 0.5 1.0 - 11.5

その他 81 82.7 11.1 3.7 1.2 1.2 - 17.2

世
帯
類
型
別

夏休みや冬休みなどの昼ごはん

単位：％

調
査
数

全体

学
年
別
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（３）ふだん過ごす場所

問７ あなたは、ふだん、どこで過ごしますか。（あてはまるものすべて）

ふだん過ごす場所について聞いたところ、学校がある日の放課後では「自分の家」（91.5％）が最も

高く、次いで、「塾・習いごと・スポーツクラブ」（44.1％）、「公園・広場」（44.0％）の順となってい

る。学校が休みの日では「自分の家」（91.3％）が最も高く、次いで、「公園・広場」（41.6％）、「スー

パーやショッピングモール」（32.5％）の順となっている。

学年別にみると、小学４年生において、学校が休みの日では「おじいさん・おばあさんの家」（33.3％）

の割合が他の学年よりも高くなっている。一方、学校がある日の放課後、学校が休みの日ともに「塾・

習いごと・スポーツクラブ」、「ともだちの家」、学校がある日の放課後では「公園・広場」（36.1％）

の割合が他の学年よりも低くなっている。

世帯類型別にみると、二世代世帯（ひとり親家庭以外）において、学校がある日の放課後では「塾・

習いごと・スポーツクラブ」（46.3％）の割合が他の世帯よりも高くなっている。

図表１１ ふだん過ごす場所（全体）

自分の家

塾・習いごと・スポーツクラブ

公園・広場

ともだちの家

学校（学校の図書館、クラブ活
動など）

児童センター・こども食堂など

おじいさん・おばあさんの家

スーパーやショッピングモール

図書館（学校以外）・公民館な
ど

放課後児童クラブ・放課後等デ
イサービス

コンビニエンスストア

ゲームセンター・カラオケボッ
クス

ファーストフード店などの食事
ができるお店

しんせきの家（おじいさん・お
ばあさんの家をのぞく）

そのほか

無回答

91.5

44.1

44.0

30.3

13.9

12.2

8.7

8.4

7.2

6.2

5.9

2.4

1.7

1.5

4.5

0.4

91.3

30.0

41.6

26.8

5.0

9.8

28.7

32.5

10.3

3.2

12.9

15.0

14.6

6.8

9.6

0.5

0 20 40 60 80 100

学校がある日の放課後 全体(N=2,826)

学校が休みの日 全体(N=2,826)

（％）
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図表１２ ふだん過ごす場所（学年別・世帯類型別）

自
分
の
家

塾
・
習
い
ご
と
・
ス
ポ
ー

ツ
ク
ラ
ブ

公
園
・
広
場

と
も
だ
ち
の
家

学
校
（
学
校
の
図
書
館
、

ク
ラ
ブ
活

動
な
ど
）

児
童
セ
ン
タ
ー

・
こ
ど
も
食
堂
な
ど

お
じ
い
さ
ん
・
お
ば
あ
さ
ん
の
家

ス
ー

パ
ー

や
シ
ョ
ッ

ピ
ン
グ
モ
ー

ル

図
書
館
（

学
校
以
外
）

・
公
民
館
な

ど 放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
・
放
課
後
等
デ

イ
サ
ー
ビ
ス

コ
ン
ビ
ニ
エ
ン
ス
ス
ト
ア

ゲ
ー

ム
セ
ン
タ
ー
・
カ
ラ
オ
ケ
ボ
ッ

ク
ス

フ
ァ
ー
ス
ト
フ
ー
ド
店
な
ど
の
食
事

が
で
き
る
お
店

し
ん
せ
き
の
家
（
お
じ
い
さ
ん
・
お

ば
あ
さ
ん
の
家
を
の
ぞ
く
）

そ
の
ほ
か

無
回
答

2,826 91.5 44.1 44.0 30.3 13.9 12.2 8.7 8.4 7.2 6.2 5.9 2.4 1.7 1.5 4.5 0.4

小学４年生 977 90.9 38.0 36.1 25.6 15.5 8.8 10.6 7.4 8.7 7.7 3.6 2.3 1.6 1.6 5.3 0.5

小学５年生 890 91.8 47.0 47.6 32.7 14.0 14.6 8.4 8.9 7.2 6.3 6.7 2.1 2.1 2.4 4.0 0.1

小学６年生 951 92.1 47.6 48.8 33.2 12.1 13.5 7.2 9.0 5.6 4.5 7.6 2.7 1.3 0.6 4.0 -

父子世帯（単身赴任含む） 25 84.0 32.0 48.0 36.0 8.0 4.0 20.0 12.0 4.0 12.0 4.0 - - - - -

母子世帯（単身赴任含む） 246 87.8 31.7 43.5 28.5 13.8 11.0 11.0 6.9 6.1 9.3 4.9 2.4 2.0 0.4 4.1 0.4

二世代世帯（ひとり親家庭以外） 2,255 92.9 46.3 44.5 30.3 13.7 12.3 7.5 8.4 7.1 5.5 6.0 2.3 1.6 1.5 4.4 0.1

三世代世帯 209 89.0 39.2 41.6 32.5 14.8 12.9 13.9 9.1 7.2 5.7 5.7 1.9 1.4 1.9 3.8 -

その他 81 80.2 40.7 42.0 33.3 19.8 14.8 18.5 11.1 12.3 13.6 7.4 7.4 4.9 6.2 12.3 -

世
帯
類
型
別

単位：％

調
査
数

学校がある日の放課後

全体

学
年
別

自
分
の
家

塾
・
習
い
ご
と
・
ス
ポ
ー

ツ
ク
ラ
ブ

公
園
・
広
場

と
も
だ
ち
の
家

学
校
（
学
校
の
図
書
館
、

ク
ラ
ブ
活

動
な
ど
）

児
童
セ
ン
タ
ー

・
こ
ど
も
食
堂
な
ど

お
じ
い
さ
ん
・
お
ば
あ
さ
ん
の
家

ス
ー

パ
ー

や
シ
ョ
ッ

ピ
ン
グ
モ
ー

ル

図
書
館
（

学
校
以
外
）

・
公
民
館
な

ど 放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
・
放
課
後
等
デ

イ
サ
ー
ビ
ス

コ
ン
ビ
ニ
エ
ン
ス
ス
ト
ア

ゲ
ー

ム
セ
ン
タ
ー
・
カ
ラ
オ
ケ
ボ
ッ

ク
ス

フ
ァ
ー
ス
ト
フ
ー
ド
店
な
ど
の
食
事

が
で
き
る
お
店

し
ん
せ
き
の
家
（
お
じ
い
さ
ん
・
お

ば
あ
さ
ん
の
家
を
の
ぞ
く
）

そ
の
ほ
か

無
回
答

2,826 91.3 30.0 41.6 26.8 5.0 9.8 28.7 32.5 10.3 3.2 12.9 15.0 14.6 6.8 9.6 0.5

小学４年生 977 88.9 26.0 40.5 21.6 3.6 8.6 33.3 29.8 12.4 3.4 12.5 15.0 14.3 7.6 9.8 0.6

小学５年生 890 91.1 31.2 42.4 29.6 5.4 8.8 27.3 32.7 9.1 3.5 12.9 14.0 13.9 7.4 9.8 0.2

小学６年生 951 94.1 32.9 42.2 29.7 5.9 12.2 25.4 35.2 9.4 2.6 13.4 16.0 15.5 5.3 8.9 0.2

父子世帯（単身赴任含む） 25 80.0 12.0 44.0 28.0 - - 12.0 24.0 4.0 4.0 8.0 8.0 8.0 4.0 16.0 -

母子世帯（単身赴任含む） 246 89.4 23.6 37.4 24.8 5.7 8.5 29.3 28.0 8.9 5.7 10.6 13.4 13.0 5.7 9.3 0.4

二世代世帯（ひとり親家庭以外） 2,255 92.3 31.0 42.4 26.9 4.7 9.8 29.0 33.4 10.6 2.7 13.3 15.3 14.7 6.1 9.6 0.2

三世代世帯 209 86.6 28.2 38.3 25.4 4.8 10.0 26.8 30.1 9.6 2.9 11.5 14.8 14.8 12.0 7.2 0.5

その他 81 90.1 33.3 45.7 34.6 9.9 18.5 28.4 33.3 12.3 7.4 16.0 14.8 17.3 16.0 13.6 -

世
帯
類
型
別

単位：％

調
査
数

学校が休みの日

全体

学
年
別
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（４）ふだんだれと過ごすか

問８ あなたは、ふだん、だれと過ごしますか。（あてはまるものすべて）

ふだんだれと過ごすかについて聞いたところ、学校がある日の放課後では「おうちの大人（親・お

じいさん・おばあさん・しんせきのひとなど）」（74.9％）が最も高く、次いで、「きょうだい」（59.5％）、

「学校のともだち」（54.2％）の順となっている。学校が休みの日では「おうちの大人（親・おじいさ

ん・おばあさん・しんせきのひとなど）」（85.8％）が最も高く、次いで、「きょうだい」（64.1％）、「学

校のともだち」（37.8％）の順となっている。

学年別にみると、学校がある日の放課後、学校が休みの日ともに「学校のともだち」の割合が、学

年が上がるごとに高くなる傾向となっている。

世帯類型別にみると、二世代世帯（ひとり親家庭以外）において、学校がある日の放課後、学校が

休みの日ともに「きょうだい」の割合が他の世帯よりも高くなっている。一方、母子世帯（単身赴任

含む）において、学校が休みの日では「ひとりでいる」（18.7％）割合が他の世帯よりも高くなってい

る。また、母子世帯（単身赴任含む）において、学校がある日の放課後では「おうちの大人（親・お

じいさん・おばあさん・しんせきのひとなど）」（66.7％）、「学校のともだち」（49.2％）、「学校以外の

ともだち（塾や習いごと、スポーツクラブ、近所のともだちなど）」（13.0％）の割合が他の世帯より

も低くなっている。

図表１３ ふだんだれと過ごすか（全体）

おうちの大人（親・おじいさん・おばあ
さん・しんせきのひとなど）

きょうだい

学校のともだち

おうちのひと以外の大人（近所の大人、
塾や習いごとの先生など）

学校以外のともだち（塾や習いごと、ス
ポーツクラブ、近所のともだちなど）

クラブ活動の仲間

そのほかのひと

ひとりでいる

無回答

74.9

59.5

54.2

18.9

18.0

4.7

3.1

15.4

0.7

85.8

64.1

37.8

12.4

16.3

4.1

4.6

13.6

0.7

0 20 40 60 80 100

学校がある日の放課後 全体(N=2,826)

学校が休みの日 全体(N=2,826)

（％）
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図表１４ ふだんだれと過ごすか（学年別・世帯類型別）

お
う
ち
の
大
人
（

親
・
お
じ
い

さ
ん
・
お
ば
あ
さ
ん
・
し
ん
せ

き
の
ひ
と
な
ど
）

き
ょ

う
だ
い

学
校
の
と
も
だ
ち

お
う
ち
の
ひ
と
以
外
の
大
人

（

近
所
の
大
人
、

塾
や
習
い
ご

と
の
先
生
な
ど
）

学
校
以
外
の
と
も
だ
ち
（

塾
や

習
い
ご
と
、

ス
ポ
ー

ツ
ク
ラ

ブ
、

近
所
の
と
も
だ
ち
な
ど
）

ク
ラ
ブ
活
動
の
仲
間

そ
の
ほ
か
の
ひ
と

ひ
と
り
で
い
る

無
回
答

2,826 74.9 59.5 54.2 18.9 18.0 4.7 3.1 15.4 0.7

小学４年生 977 74.1 59.3 47.1 16.7 15.1 5.3 4.4 13.2 0.8

小学５年生 890 75.1 59.1 55.3 19.0 17.9 4.5 2.5 14.4 0.4

小学６年生 951 76.0 60.7 61.0 21.1 21.2 4.2 2.2 18.6 0.2

父子世帯（単身赴任含む） 25 64.0 44.0 44.0 4.0 16.0 - 8.0 20.0 4.0

母子世帯（単身赴任含む） 246 66.7 56.5 49.2 12.2 13.0 5.3 3.3 15.9 0.4

二世代世帯（ひとり親家庭以外） 2,255 75.9 61.5 54.9 19.3 18.4 4.7 3.0 15.7 0.4

三世代世帯 209 77.0 51.7 57.4 20.6 18.7 4.3 2.4 11.0 0.5

その他 81 77.8 45.7 53.1 30.9 23.5 6.2 6.2 14.8 -

学校がある日の放課後

単位：％

調
査
数

全体

学
年
別

世
帯
類
型
別

お
う
ち
の
大
人
（

親
・
お
じ
い

さ
ん
・
お
ば
あ
さ
ん
・
し
ん
せ

き
の
ひ
と
な
ど
）

き
ょ

う
だ
い

学
校
の
と
も
だ
ち

お
う
ち
の
ひ
と
以
外
の
大
人

（

近
所
の
大
人
、

塾
や
習
い
ご

と
の
先
生
な
ど
）

学
校
以
外
の
と
も
だ
ち
（

塾
や

習
い
ご
と
、

ス
ポ
ー

ツ
ク
ラ

ブ
、

近
所
の
と
も
だ
ち
な
ど
）

ク
ラ
ブ
活
動
の
仲
間

そ
の
ほ
か
の
ひ
と

ひ
と
り
で
い
る

無
回
答

2,826 85.8 64.1 37.8 12.4 16.3 4.1 4.6 13.6 0.7

小学４年生 977 85.4 64.3 29.2 10.7 12.5 3.2 5.5 10.7 0.6

小学５年生 890 84.9 64.4 39.7 12.8 17.3 3.6 4.4 13.5 0.6

小学６年生 951 87.5 64.2 45.1 13.7 19.5 5.5 3.7 16.8 0.4

父子世帯（単身赴任含む） 25 48.0 40.0 40.0 - 8.0 4.0 8.0 16.0 -

母子世帯（単身赴任含む） 246 79.7 57.7 34.1 9.3 12.2 5.3 2.8 18.7 0.4

二世代世帯（ひとり親家庭以外） 2,255 87.6 66.1 38.4 13.0 16.8 4.0 4.7 13.3 0.4

三世代世帯 209 83.3 60.3 36.8 11.0 14.8 3.8 3.8 12.0 1.0

その他 81 81.5 53.1 39.5 13.6 24.7 2.5 8.6 13.6 -

単位：％

調
査
数

学校が休みの日

全体

学
年
別

世
帯
類
型
別
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（５）落ち着く場所・居心地が良い場所

問９ あなたが、落ち着く場所・居心地が良い場所はどこですか。（あてはまるものすべて）

落ち着く場所・居心地が良い場所について聞いたところ、「自分の部屋」（64.9％）が最も高く、次

いで、「家族が集まる部屋」（59.4％）、「おじいさん・おばあさんの家」（27.6％）の順となっている。

学年別にみると、「自分の部屋」の割合が、学年が上がるごとに高くなる傾向となっている。また、

小学６年生において、「自宅のトイレ・おふろ」（27.9％）の割合が他の学年よりも高くなっている。

図表１５ 落ち着く場所・居心地が良い場所（全体）

自分の部屋

家族が集まる部屋

おじいさん・おばあさんの家

自宅のトイレ・おふろ

公園・広場

ともだちの家

塾・習いごと・スポーツクラブ

学校（学校の図書館、クラブ活動をふ
くむ）

図書館（学校以外）・公民館など

インターネット空間（ＳＮＳ、Ｙｏｕ
Ｔｕｂｅやオンラインゲーム）

スーパーやショッピングモール

ゲームセンター・カラオケボックス

しんせきの家（おじいさん・おばあさ
んの家をのぞく）

児童センター・こども食堂など

ファーストフード店などの食事ができ
るお店

コンビニエンスストア

放課後児童クラブ・放課後等デイサー
ビス

そのほか

落ち着く場所がない

無回答

64.9

59.4

27.6

23.4

21.6

21.0

16.4

13.1

11.9

11.8

7.7

7.4

7.2

5.8

5.3

5.1

2.5

4.9

1.7

0.5

0 20 40 60 80
全体(N=2,826)（％）
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図表１６落ち着く場所・居心地が良い場所（学年別）

調
査
数

自
分
の
部
屋

家
族
が
集
ま
る
部
屋

お
じ
い
さ
ん
・
お
ば
あ
さ
ん
の

家 自
宅
の
ト
イ
レ
・
お
ふ
ろ

公
園
・
広
場

と
も
だ
ち
の
家

塾
・
習
い
ご
と
・
ス
ポ
ー

ツ
ク

ラ
ブ

学
校
（

学
校
の
図
書
館
、

ク
ラ

ブ
活
動
を
ふ
く
む
）

図
書
館
（

学
校
以
外
）

・
公
民

館
な
ど

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
空
間
（

Ｓ
Ｎ

Ｓ
、

Ｙ
ｏ
ｕ
Ｔ
ｕ
ｂ
ｅ
や
オ
ン

ラ
イ
ン
ゲ
ー

ム
）

ス
ー

パ
ー

や
シ
ョ
ッ

ピ
ン
グ

モ
ー

ル

ゲ
ー

ム
セ
ン
タ
ー

・
カ
ラ
オ
ケ

ボ
ッ

ク
ス

2,826 64.9 59.4 27.6 23.4 21.6 21.0 16.4 13.1 11.9 11.8 7.7 7.4

小学４年生 977 58.6 63.1 30.7 20.2 23.0 18.7 15.9 13.4 15.0 8.9 7.8 8.3

小学５年生 890 64.0 59.3 26.5 22.5 21.2 21.9 16.5 12.7 10.9 13.4 7.3 7.3

小学６年生 951 72.2 56.0 25.6 27.9 20.6 22.6 16.8 13.1 9.6 13.4 8.1 6.6

調
査
数

し
ん
せ
き
の
家
（

お
じ
い
さ

ん
・
お
ば
あ
さ
ん
の
家
を
の
ぞ

く
）

児
童
セ
ン
タ
ー

・
こ
ど
も
食
堂

な
ど

フ
ァ
ー

ス
ト
フ
ー

ド
店
な
ど
の

食
事
が
で
き
る
お
店

コ
ン
ビ
ニ
エ
ン
ス
ス
ト
ア

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
・
放
課
後

等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス

そ
の
ほ
か

落
ち
着
く
場
所
が
な
い

無
回
答

2,826 7.2 5.8 5.3 5.1 2.5 4.9 1.7 0.5

小学４年生 977 7.7 6.1 5.7 5.4 3.4 4.7 2.7 0.3

小学５年生 890 8.9 5.7 5.5 5.4 2.1 5.1 1.8 0.2

小学６年生 951 5.3 5.7 4.7 4.5 2.0 4.9 0.7 0.3

学
年
別

単位：％

全体

学
年
別

単位：％

全体
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３ 学校での生活

（１）学校の授業がわからないことの有無

問１０ あなたは、学校の授業がわからないことがありますか。（あてはまるもの１つ）

学校の授業がわからないことの有無について聞いたところ、「いつもわかる」（19.5％）と「だいた

いわかる」（40.4％）を合わせた『わかる』割合は 59.9％となっている。一方、「授業によってはわか

らないことがある」（33.4％）と「わからないことが多い」（4.5％）と「ほとんどわからない」（1.7％）

を合わせた『わからないことがある』割合は 39.6％となっている。

世帯類型別にみると、母子世帯（単身赴任含む）において、「いつもわかる」（12.2％）の割合が他

の世帯よりも低くなっている。

図表１７ 学校の授業がわからないことの有無（全体）

図表１８ 学校の授業がわからないことの有無（学年別・世帯類型別）

全体(N=2,826) 59.9 39.6

わかる
計

わからな
いことが
ある　計

19.5 40.4 33.4
4.5

1.7

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつもわかる だいたいわかる

授業によってはわからないことがある わからないことが多い

ほとんどわからない 無回答

調
査
数

い
つ
も
わ
か
る

だ
い
た
い
わ
か
る

授
業
に
よ
っ

て
は

わ
か
ら
な
い
こ
と

が
あ
る

わ
か
ら
な
い
こ
と

が
多
い

ほ
と
ん
ど
わ
か
ら

な
い

無
回
答

わ
か
る
　
計

わ
か
ら
な
い
こ
と

が
あ
る
　
計

2,826 19.5 40.4 33.4 4.5 1.7 0.5 59.9 39.6

小学４年生 977 19.1 39.9 34.4 4.2 1.8 0.5 59.0 40.4

小学５年生 890 18.8 39.4 34.8 5.1 1.8 0.1 58.2 41.7

小学６年生 951 20.8 41.9 31.2 4.4 1.5 0.2 62.7 37.1

父子世帯（単身赴任含む） 25 8.0 44.0 36.0 8.0 4.0 - 52.0 48.0

母子世帯（単身赴任含む） 246 12.2 41.9 33.7 9.8 2.4 - 54.1 45.9

二世代世帯（ひとり親家庭以外） 2,255 20.4 40.9 33.3 3.8 1.3 0.2 61.3 38.4

三世代世帯 209 21.1 35.9 34.9 5.3 2.9 - 57.0 43.1

その他 81 17.3 35.8 33.3 4.9 7.4 1.2 53.1 45.6

全体

学
年
別

世
帯
類
型
別

単位：％
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（２）学校に行きづらいと感じることの有無

問１１ あなたは学校に行きづらいと感じることはありますか。（あてはまるもの１つ）

学校に行きづらいと感じることの有無について聞いたところ、「行きづらいと感じており、学校を

休むことが多い」（1.8％）と「行きづらいと感じているが、学校には行っている」（18.9％）を合わせ

た『行きづらいと感じている』割合は 20.7％となっている。

世帯類型別にみると、母子世帯（単身赴任含む）において、「行きづらいと感じることはない」

（72.4％）割合が他の世帯よりも低くなっている。

図表１９ 学校に行きづらいと感じることの有無（全体）

図表２０ 学校に行きづらいと感じることの有無（学年別・世帯類型別）

全体(N=2,826) 20.7

行きづら
いと感じ
ている
計

1.8
18.9 77.6

0.6

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

行きづらいと感じており、学校を休むことが多い

行きづらいと感じているが、学校には行っている

行きづらいと感じることはない

学校には行っていない・行けていない

無回答

調
査
数

行
き
づ
ら
い
と
感
じ

て
お
り
、

学
校
を
休

む
こ
と
が
多
い

行
き
づ
ら
い
と
感
じ

て
い
る
が
、

学
校
に

は
行
っ

て
い
る

行
き
づ
ら
い
と
感
じ

る
こ
と
は
な
い

学
校
に
は
行
っ

て
い

な
い
・
行
け
て
い
な

い 無
回
答

行
き
づ
ら
い
と
感
じ

て
い
る
　
計

2,826 1.8 18.9 77.6 0.6 1.1 20.7

小学４年生 977 1.5 20.5 75.9 0.5 1.5 22.0

小学５年生 890 2.5 20.4 75.6 0.8 0.7 22.9

小学６年生 951 1.4 16.1 81.6 0.5 0.4 17.5

父子世帯（単身赴任含む） 25 - 24.0 76.0 - - 24.0

母子世帯（単身赴任含む） 246 3.3 22.0 72.4 2.4 - 25.3

二世代世帯（ひとり親家庭以外） 2,255 1.6 18.2 78.9 0.4 1.0 19.8

三世代世帯 209 1.9 18.7 78.5 0.5 0.5 20.6

その他 81 3.7 30.9 63.0 1.2 1.2 34.6

単位：％

全体

学
年
別

世
帯
類
型
別
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（３）学校に行きづらいと感じる理由

問１２ 問１１で１・２を選んだ方にお聞きします。

学校に行きづらいと感じる理由をおこたえください。（あてはまるものすべて）

学校に行きづらいと回答した人に、学校に行きづらいと感じる理由について聞いたところ、「勉強

がわからない（授業が面白くない、成せきが良くないなど）」（23.1％）が最も高く、次いで、「ともだ

ちのこと（いやがらせやいじめ以外）」と「体の調子がわるい」（ともに 16.9％）の順となっている。

学年別にみると、小学６年生において、「生活リズムの乱れ（朝起きることができないなど）」

（17.5％）、「先生のこと（先生と合わない、先生がこわい、先生にたたかれた、ひどいことを言われ

たなど）」（13.9％）の割合が他の学年よりも高くなっている。

図表２１ 学校に行きづらいと感じる理由（全体）

勉強がわからない（授業が面白くない、成せきが良
くないなど）

ともだちのこと（いやがらせやいじめ以外）

体の調子がわるい

ともだちのこと（いやがらせやいじめ）

生活リズムの乱れ（朝起きることができないなど）

先生のこと（先生と合わない、先生がこわい、先生
にたたかれた、ひどいことを言われたなど）

それ以外の理由で学校が自分に合わない

学校に行かないといけない理由がわからないから

インターネットやゲーム、ＳＮＳ、ＹｏｕＴｕｂｅ
などのせい（学校に行くより楽しい）

クラブ活動のこと（活動が合わない、活動に行きた
くないなど）

家族のこと（家族の仲が悪い、親が学校に行く必要
はないと思っているなど）

家事や家族のお世話でいそがしい

そのほか

自分でも理由がわからない

無回答

23.1

16.9

16.9

15.6

12.8

9.4

8.7

7.9

7.4

1.2

1.2

1.2

10.4

22.2

2.6

0 10 20 30
全体(N=585)（％）
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図表２２ 学校に行きづらいと感じる理由（学年別）

調
査
数

勉
強
が
わ
か
ら
な
い
（

授
業

（

じ
ゅ

ぎ
ょ

う
）

が
面
白
く

な
い
、

成
せ
き
が
良
く
な
い

な
ど
）

と
も
だ
ち
の
こ
と
（

い
や
が

ら
せ
や
い
じ
め
以
外
）

体
の
調
子
が
わ
る
い

と
も
だ
ち
の
こ
と
（

い
や
が

ら
せ
や
い
じ
め
）

生
活
リ
ズ
ム
の
乱
れ
（

朝
起

き
る
こ
と
が
で
き
な
い
な

ど
）

先
生
の
こ
と
（

先
生
と
合
わ

な
い
、

先
生
が
こ
わ
い
、

先

生
に
た
た
か
れ
た
、

ひ
ど
い

こ
と
を
言
わ
れ
た
な
ど
）

そ
れ
以
外
の
理
由
で
学
校
が

自
分
に
合
わ
な
い

学
校
に
行
か
な
い
と
い
け
な

い
理
由
が
わ
か
ら
な
い
か
ら

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
や
ゲ
ー

ム
、

Ｓ
Ｎ
Ｓ
、

Ｙ
ｏ
ｕ
Ｔ
ｕ

ｂ
ｅ
な
ど
の
せ
い
（

学
校
に

行
く
よ
り
楽
し
い
）

585 23.1 16.9 16.9 15.6 12.8 9.4 8.7 7.9 7.4

小学４年生 215 22.8 14.9 18.1 18.6 12.1 7.9 9.3 6.5 7.4

小学５年生 204 26.0 20.1 16.7 15.7 9.8 7.4 9.3 8.8 6.9

小学６年生 166 19.9 15.7 15.7 11.4 17.5 13.9 7.2 8.4 7.8

調
査
数

ク
ラ
ブ
活
動
の
こ
と
（

活
動

が
合
わ
な
い
、

活
動
に
行
き

た
く
な
い
な
ど
）

家
族
の
こ
と
（

家
族
の
仲
が

悪
い
、

親
が
学
校
に
行
く
必

要
は
な
い
と
思
っ

て
い
る
な

ど
）

家
事
や
家
族
の
お
世
話
で
い

そ
が
し
い

そ
の
ほ
か

自
分
で
も
理
由
が
わ
か
ら
な

い 無
回
答

585 1.2 1.2 1.2 10.4 22.2 2.6

小学４年生 215 1.4 2.3 2.8 13.0 22.8 2.8

小学５年生 204 1.5 - - 6.9 22.1 2.5

小学６年生 166 0.6 1.2 0.6 11.4 21.7 2.4

学
年
別

単位：％

全体

学
年
別

単位：％

全体
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４ 家族の世話

（１）家族の中にお世話をしている人の有無

問１３ 家族の中にあなたがお世話をしている人はいますか。（あてはまるもの１つ）

家族の中にお世話をしている人の有無について聞いたところ、「いる」は 32.0％、「いない」は 67.2％

となっている。

全国調査（令和３年度ヤングケアラーの実態に関する調査研究）と比較すると、「いる」割合が全国

の値を大きく上回っている。

学年別にみると、「いる」割合が、学年が上がるごとに低くなる傾向となっている。

図表２３ 家族の中にお世話をしている人の有無（全体）

図表２４ 家族の中にお世話をしている人の有無（全国比較・学年別）

全体(N=2,826) 32.0 67.2
0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる いない 無回答

調
査
数

い
る

い
な
い

無
回
答

9,759 6.5 93.5 -

2,826 32.0 67.2 0.8

小学４年生 977 39.6 59.9 0.5

小学５年生 890 34.6 64.6 0.8

小学６年生 951 21.8 77.7 0.5

※全国調査は「令和3年度ヤングケアラーの実態に関する調査研究」

単位：％

春日市全体

学
年
別

全国
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（２）お世話をしている相手

問１４ 問１３で１を選んだ方にお聞きします。

あなたは、だれのお世話をしていますか。（あてはまるものすべて）

家族の世話をしていると回答した人に、誰のお世話をしているか聞いたところ、「きょうだい」

（63.9％）が最も高く、次いで、「おかあさん」（50.6％）、「おとうさん」（37.4％）の順となっている。

学年別にみると、小学６年生において、「おばあさん」（7.2％）の割合が低くなっている。

図表２５ お世話をしている相手（全体）

図表２６ お世話をしている相手（学年別）

きょうだい

おかあさん

おとうさん

おばあさん

おじいさん

そのほかのひと

無回答

63.9

50.6

37.4

11.9

7.1

2.7

1.9

0 20 40 60 80

全体(N=904)（％）

調
査
数

き
ょ

う
だ
い

お
か
あ
さ
ん

お
と
う
さ
ん

お
ば
あ
さ
ん

お
じ
い
さ
ん

そ
の
ほ
か
の
ひ
と

無
回
答

904 63.9 50.6 37.4 11.9 7.1 2.7 1.9

小学４年生 387 64.9 52.2 40.3 13.2 8.3 2.1 1.6

小学５年生 308 64.3 50.0 37.0 13.6 8.1 3.9 2.3

小学６年生 207 62.3 48.3 32.4 7.2 3.4 1.4 1.9

単位：％

全体

学
年
別
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（３）お世話を一緒にしている相手

問１５ 問１３で１を選んだ方にお聞きします。

あなたは、家事や家族のお世話をだれと一緒にしていますか。

（あてはまるものすべて）

家族の世話をしていると回答した人に、誰と一緒にお世話をしているか聞いたところ、「親」

（79.2％）が最も高く、次いで、「きょうだい」（45.1％）、「おじいさん・おばあさんなどのしんせき」

（10.0％）の順となっている。一方、「自分のみ」と回答した人の割合は 6.3％となっている。

学年別にみても、大きな差はみられない。

図表２７ お世話を一緒にしている相手（全体）

図表２８ お世話を一緒にしている相手（学年別）

親

きょうだい

おじいさん・おばあさ
んなどのしんせき

そのほかのひと

自分のみ

無回答

79.2

45.1

10.0

1.7

6.3

1.8

0 20 40 60 80 100
全体(N=904)（％）

調
査
数

親 き
ょ

う
だ
い

お
じ
い
さ
ん
・
お

ば
あ
さ
ん
な
ど
の

し
ん
せ
き

そ
の
ほ
か
の
ひ
と

自
分
の
み

無
回
答

904 79.2 45.1 10.0 1.7 6.3 1.8

小学４年生 387 77.5 45.0 11.1 2.3 4.9 2.6

小学５年生 308 80.5 47.7 10.1 1.6 7.8 0.3

小学６年生 207 80.2 41.5 7.7 0.5 6.8 2.4

単位：％

全体

学
年
別



第２章 調査結果（小学生）

20

（４）学校がある日に家事や家族のお世話をする時間

問１６ 問１３で１を選んだ方にお聞きします。

あなたは、学校のある日に何時間くらい家事や家族のお世話をしていますか。

（あてはまるもの１つ）

家族の世話をしていると回答した人に、学校がある日に家事や家族のお世話をする時間について聞

いたところ、「３時間未満」（73.1％）が最も高く、次いで、「３時間以上５時間未満」（13.2％）、「７

時間以上」（7.4％）の順となっている。

全国調査（令和３年度ヤングケアラーの実態に関する調査研究）と比較すると、「３時間未満」の割

合が全国の値を大きく上回っている。

学年別にみても、大きな差はみられない。

図表２９ 学校がある日に家事や家族のお世話をする時間（全体）

図表３０ 学校がある日に家事や家族のお世話をする時間（全国比較・学年別）

全体(N=904) 7.4 3.7 13.2 73.1 2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

７時間以上 ５時間以上７時間未満 ３時間以上５時間未満 ３時間未満 無回答

調
査
数

７
時
間
以
上

５
時
間
以
上
７
時

間
未
満

３
時
間
以
上
５
時

間
未
満

３
時
間
未
満

無
回
答

631 7.1 7.9 14.9 52.4 17.6

904 7.4 3.7 13.2 73.1 2.7

小学４年生 387 8.5 2.8 13.2 71.6 3.9

小学５年生 308 6.2 3.9 14.0 74.0 1.9

小学６年生 207 7.2 4.8 11.6 74.9 1.4

※全国調査は「令和3年度ヤングケアラーの実態に関する調査研究」

単位：％

春日市全体

学
年
別

全国
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（５）家事や家族のお世話をしていることでした経験

問１７ 問１３で１を選んだ方にお聞きします。

あなたは、家事や家族のお世話をしていることで、以下のような経験をしたことはあり

ますか。（あてはまるものすべて）

家族の世話をしていると回答した人に、家事や家族のお世話をしていることでした経験について聞

いたところ、「自分の時間がとれない」（9.4％）が最も高く、次いで、「眠る時間が足りない」（8.4％）、

「宿題など勉強する時間がない」（6.4％）の順となっている。一方、「とくにない」（71.6％）と回答

した人が７割以上を占めている。

全国調査（令和３年度ヤングケアラーの実態に関する調査研究）と比較すると、「自分の時間がとれ

ない」と「ともだちと遊ぶことができない」で全国の値を下回っている。一方、「とくにない」の割合

が全国の値を上回っている。

学年別にみると、小学４年生において、「とくにない」（66.7％）の割合が他の学年よりも低くなっ

ている。

図表３１ 家事や家族のお世話をしていることでした経験（全体）

図表３２ 家事や家族のお世話をしていることでした経験（全国比較・学年別）

自分の時間がとれない

眠る時間が足りない

宿題など勉強する時間がない

学校に遅刻したり、早退するこ
とがある

ともだちと遊ぶことができない

学校に行きたくても行けない

学校の行事や活動に参加できな
い

習い事ができない

そのほか

とくにない

無回答

9.4

8.4

6.4

6.2

4.3

2.2

2.2

1.0

0.9

71.6

4.2

0 20 40 60 80
全体(N=904)（％）

調
査
数

自
分
の
時
間
が
と

れ
な
い

眠
る
時
間
が
足
り

な
い

宿
題
な
ど
勉
強
す

る
時
間
が
な
い

学
校
に
遅
刻
し
た

り
、

早
退
す
る
こ

と
が
あ
る

と
も
だ
ち
と
遊
ぶ

こ
と
が
で
き
な
い

学
校
に
行
き
た
く

て
も
行
け
な
い

学
校
の
行
事
や
活

動
に
参
加
で
き
な

い
※
2

習
い
事
が
で
き
な

い そ
の
ほ
か

と
く
に
な
い

無
回
答

631 15.1 6.7 7.8 3.2 10.1 2.9 1.0 1.1 63.9 8.7

904 9.4 8.4 6.4 6.2 4.3 2.2 2.2 1.0 0.9 71.6 4.2

小学４年生 387 10.9 10.6 7.2 7.8 5.7 2.3 2.3 1.3 0.8 66.7 4.9

小学５年生 308 9.4 9.4 7.1 6.2 3.6 1.3 2.9 0.6 1.3 72.1 3.2

小学６年生 207 6.8 2.9 3.9 3.4 2.9 3.4 1.0 1.0 0.5 79.7 4.3

※1 全国調査は「令和3年度ヤングケアラーの実態に関する調査研究」
※2 全国調査にはない項目

単位：％

春日市全体

学
年
別

全国
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５ 支援の利用状況

（１）支援の利用状況

問１９ あなたは、次のような場所に行ったことがありますか。また、あれば行ってみたいと思

いますか。（あてはまるもの１つ）

支援の利用状況について聞いたところ、「行ったことがある」割合が最も高いのは「（自分やともだ

ちの家以外で）ごはんを無料か安く食べることができる場所（こども食堂など）」（23.4％）で、２割

程度となっている。一方、「行ったことはないが、あれば行ってみたい」と「行ったことはなく、今後

も行ってみたいと思わない」を合わせた『行ったことはない』割合がすべての項目で５割以上となっ

ており、特に「勉強を無料でみてくれる場所」（61.4％）と「（家や学校以外で）何でも相談できる場

所（電話やネットの相談を含む）」（62.4％）では６割以上となっている。

学年別にみると、学年が上がるにつれて、「（家や学校以外で）何でも相談できる場所（電話やネッ

トの相談を含む）」では『行ったことはない』割合が高くなる傾向にある。

図表３３ 支援の利用状況（全体）

全体(N=2,826)
（自分やともだちの家以外で）ご
はんを無料か安く食べることがで
きる場所（こども食堂など）

54.5

勉強を無料でみてくれる場所 61.4

（家や学校以外で）何でも相談で
きる場所（電話やネットの相談を
含む）

62.4

行ったこ
とはない

計

23.4

9.2

3.0

31.3

24.1

14.2

23.2

37.3

48.2

21.5

28.7

33.7

0.5

0.7

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

行ったことがある

行ったことはないが、あれば行ってみたい

行ったことはなく、今後も行ってみたいと思わない

わからない

無回答
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図表３４ 支援の利用状況（学年別・世帯類型別）

行
っ

た
こ
と
が
あ
る

行
っ

た
こ
と
は
な
い

が
、

あ
れ
ば
行
っ

て

み
た
い

行
っ

た
こ
と
は
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く
、
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も
行
っ

て

み
た
い
と
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

行
っ

た
こ
と
は
な
い

計 行
っ

た
こ
と
が
あ
る

行
っ

た
こ
と
は
な
い

が
、

あ
れ
ば
行
っ

て

み
た
い

行
っ

た
こ
と
は
な

く
、

今
後
も
行
っ

て

み
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い
と
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

行
っ

た
こ
と
は
な
い

計

2,826 23.4 31.3 23.2 21.5 0.5 54.5 9.2 24.1 37.3 28.7 0.7 61.4

小学４年生 977 23.2 30.2 21.6 24.5 0.5 51.8 9.6 25.2 32.8 31.9 0.5 58.0

小学５年生 890 24.7 31.8 22.2 21.0 0.2 54.0 9.4 22.4 38.7 29.0 0.6 61.1

小学６年生 951 22.6 32.3 25.7 19.1 0.3 58.0 8.7 24.7 40.9 25.2 0.4 65.6

父子世帯（単身赴任含む） 25 24.0 36.0 20.0 20.0 - 56.0 4.0 32.0 40.0 24.0 - 72.0

母子世帯（単身赴任含む） 246 27.2 29.3 23.6 19.1 0.8 52.9 7.7 25.6 37.4 28.5 0.8 63.0

二世代世帯（ひとり親家庭以外） 2,255 22.7 32.2 23.2 21.7 0.2 55.4 9.4 23.6 37.2 29.4 0.4 60.8

三世代世帯 209 24.4 28.2 24.4 23.0 - 52.6 10.0 28.7 38.8 22.5 - 67.5

その他 81 29.6 23.5 22.2 24.7 - 45.7 9.9 22.2 38.3 28.4 1.2 60.5

行
っ

た
こ
と
が
あ
る

行
っ

た
こ
と
は
な
い

が
、

あ
れ
ば
行
っ

て

み
た
い

行
っ

た
こ
と
は
な

く
、

今
後
も
行
っ

て

み
た
い
と
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

行
っ

た
こ
と
は
な
い

計

2,826 3.0 14.2 48.2 33.7 0.8 62.4

小学４年生 977 3.7 15.0 42.2 38.4 0.7 57.2

小学５年生 890 2.7 12.9 49.9 33.9 0.6 62.8

小学６年生 951 2.6 14.5 53.2 28.9 0.7 67.7

父子世帯（単身赴任含む） 25 4.0 28.0 24.0 40.0 4.0 52.0

母子世帯（単身赴任含む） 246 1.6 14.6 50.0 32.9 0.8 64.6

二世代世帯（ひとり親家庭以外） 2,255 3.3 13.9 48.5 33.9 0.5 62.4

三世代世帯 209 1.9 16.7 45.9 34.9 0.5 62.6

その他 81 2.5 12.3 54.3 29.6 1.2 66.6

全体

学
年
別

世
帯
類
型
別

（自分やともだちの家以外で）ごはんを無料か安
く食べることができる場所（こども食堂など）

勉強を無料でみてくれる場所

単位：％

調
査
数

（家や学校以外で）何でも相談できる場所
（電話やネットの相談を含む）

全体

学
年
別

世
帯
類
型
別

単位：％

調
査
数
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（２）支援を利用したことによる変化

問２０ 問１９で１つでも１を選んだ方にお聞きします。

そこに行ったことで、次のような変化がありましたか。（あてはまるものすべて）

支援を利用したことがあると回答した人に、支援を利用したことによる変化について聞いたところ、

「ともだちがふえた」（24.2％）が最も高く、次いで、「生活の中で楽しみなことがふえた」（18.2％）、

「ほっとできる時間がふえた」（17.6％）の順となっている。

学年別にみると、小学４年生において、「ともだちがふえた」（31.0％）、「生活の中で楽しみなこと

がふえた」（23.6％）、「気軽に話せる大人がふえた」（20.8％）の割合が他の学年よりも高くなってい

る。

世帯類型別にみると、三世代世帯において、「気軽に話せる大人がふえた」（22.6％）、「勉強がわか

るようになった」（17.7％）、「勉強する時間がふえた」（14.5％）の割合が他の世帯よりも高くなって

いる。一方、母子世帯（単身赴任含む）において、「とくに変化はない」（40.7％）の割合が他の世帯

よりも高くなっている。

図表３５ 支援を利用したことによる変化（全体）

ともだちがふえた

生活の中で楽しみなことがふえ
た

ほっとできる時間がふえた

気軽に話せる大人がふえた

栄養のある食事をとれることが
ふえた

勉強がわかるようになった

勉強する時間がふえた

そのほか

とくに変化はない

無回答

24.2

18.2

17.6

15.4

12.6

12.6

9.5

2.8

29.9

22.8

0 10 20 30 40
全体(N=819)（％）
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図表３６ 支援を利用したことによる変化（学年別・世帯類型別）

調
査
数

と
も
だ
ち
が
ふ
え

た 生
活
の
中
で
楽
し

み
な
こ
と
が
ふ
え

た ほ
っ

と
で
き
る
時

間
が
ふ
え
た

気
軽
に
話
せ
る
大

人
が
ふ
え
た

栄
養
の
あ
る
食
事

を
と
れ
る
こ
と
が

ふ
え
た

勉
強
が
わ
か
る
よ

う
に
な
っ

た

勉
強
す
る
時
間
が

ふ
え
た

そ
の
ほ
か

と
く
に
変
化
は
な

い 無
回
答

819 24.2 18.2 17.6 15.4 12.6 12.6 9.5 2.8 29.9 22.8

小学４年生 284 31.0 23.6 21.8 20.8 15.8 15.8 13.7 3.9 25.4 21.1

小学５年生 260 21.9 15.4 18.1 13.1 12.7 10.4 9.2 0.4 30.4 25.4

小学６年生 275 19.3 15.3 12.7 12.0 9.1 11.3 5.5 4.0 34.2 22.2

父子世帯（単身赴任含む） 7 14.3 - - - - - 14.3 14.3 14.3 42.9

母子世帯（単身赴任含む） 81 18.5 19.8 14.8 13.6 11.1 9.9 7.4 2.5 40.7 21.0

二世代世帯（ひとり親家庭以外） 641 24.2 17.8 17.2 15.0 12.3 12.5 9.0 2.8 29.6 22.6

三世代世帯 62 29.0 19.4 21.0 22.6 14.5 17.7 14.5 - 25.8 22.6

その他 26 34.6 26.9 34.6 19.2 23.1 15.4 15.4 7.7 15.4 26.9

単位：％

全体

学
年
別

世
帯
類
型
別
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６ 気持ちや悩み

（１）日ごろ悩んでいること

問２１ 日ごろ、悩んでいることをおこたえください。（あてはまるものすべて）

日ごろ悩んでいることについて聞いたところ、「自分の将来のこと」（33.4％）が最も高く、次いで、

「成せきや進学のこと」（24.8％）、「ともだちや仲間のこと」（22.4％）の順となっている。

学年別にみると、小学６年生において「外見やスタイルのこと」（22.2％）の割合が他の学年よりも

高くなっている。一方、小学４年生において、「成せきや進学のこと」（18.6％）の割合が他の学年よ

りも低くなっている。

世帯類型別にみると、三世代世帯において、「体の調子のこと」（20.6％）の割合が他の世帯よりも

高くなっている。また、二世代世帯（ひとり親家庭以外）において、「悩みごとはない」（36.8％）の

割合が他の世帯よりも高くなっている。

図表３７ 日ごろ悩んでいること（全体）

自分の将来のこと

成せきや進学のこと

ともだちや仲間のこと

性格のこと

外見やスタイルのこと

体の調子のこと

家庭や家族のこと

お金のこと

学校生活のこと

好きなひとのこと

国や市の仕組みやはたらき、社
会のルールのこと

いじめに関すること

性に関すること

インターネット上でのトラブル
のこと

そのほか

悩みごとはない

無回答

33.4

24.8

22.4

22.2

16.1

14.2

13.8

13.7

13.6

11.1

5.8

5.3

2.7

1.6

5.6

35.3

2.1

0 10 20 30 40
全体(N=2,826)（％）
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図表３８ 日ごろ悩んでいること（学年別・世帯類型別）

調
査
数

自
分
の
将
来
の
こ
と

成
せ
き
や
進
学
の
こ

と と
も
だ
ち
や
仲
間
の

こ
と

性
格
の
こ
と

外
見
や
ス
タ
イ
ル
の

こ
と

体
の
調
子
の
こ
と

家
庭
や
家
族
の
こ
と

お
金
の
こ
と

学
校
生
活
の
こ
と

好
き
な
ひ
と
の
こ
と

2,826 33.4 24.8 22.4 22.2 16.1 14.2 13.8 13.7 13.6 11.1

小学４年生 977 32.2 18.6 20.6 22.0 11.2 17.8 16.2 13.2 13.0 11.0

小学５年生 890 31.7 27.3 23.9 21.1 14.9 13.6 13.9 13.7 14.2 10.9

小学６年生 951 36.3 28.8 22.9 23.4 22.2 11.0 11.3 14.3 13.8 11.6

父子世帯（単身赴任含む） 25 40.0 28.0 12.0 28.0 4.0 4.0 24.0 20.0 8.0 -

母子世帯（単身赴任含む） 246 32.9 24.8 24.0 25.2 17.5 14.6 15.9 13.8 13.4 11.0

二世代世帯（ひとり親家庭以外） 2,255 33.1 24.7 22.0 21.6 15.9 13.5 13.0 13.1 13.2 10.9

三世代世帯 209 37.3 26.8 28.2 24.4 17.7 20.6 18.2 18.2 15.8 12.9

その他 81 34.6 23.5 19.8 23.5 17.3 19.8 16.0 18.5 22.2 18.5

調
査
数

国
や
市
の
仕
組
み
や

は
た
ら
き
、

社
会
の

ル
ー

ル
の
こ
と

い
じ
め
に
関
す
る
こ

と 性
に
関
す
る
こ
と

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
上

で
の
ト
ラ
ブ
ル
の
こ

と そ
の
ほ
か

悩
み
ご
と
は
な
い

無
回
答

2,826 5.8 5.3 2.7 1.6 5.6 35.3 2.1

小学４年生 977 5.8 7.4 2.8 1.9 6.9 37.5 1.3

小学５年生 890 6.7 5.3 3.6 1.3 4.7 36.0 2.1

小学６年生 951 5.0 3.3 1.9 1.3 4.9 32.7 2.4

父子世帯（単身赴任含む） 25 4.0 4.0 - 4.0 4.0 36.0 -

母子世帯（単身赴任含む） 246 6.5 4.5 3.7 1.2 7.3 30.5 2.4

二世代世帯（ひとり親家庭以外） 2,255 5.4 5.2 2.6 1.5 5.6 36.8 1.7

三世代世帯 209 8.1 6.2 1.9 1.4 2.9 28.2 3.8

その他 81 12.3 9.9 7.4 3.7 7.4 28.4 1.2

世
帯
類
型
別

単位：％

全体

学
年
別

単位：％

全体

学
年
別

世
帯
類
型
別
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（２）困っていることや悩みごとがあるときに相談できると思う人

問２２ あなたに困っていることや悩みごとがあるとき、あなたが相談できると思う人はだれで

すか。（あてはまるものすべて）

困っていることや悩みごとがあるときに相談できると思う人について聞いたところ、「親」（74.1％）

が最も高く、次いで、「学校のともだち」（51.9％）、「きょうだい」（32.8％）の順となっている。

学年別にみると、小学６年生において、「学校のともだち」（56.9％）の割合が他の学年よりも高く

なっている。

世帯類型別にみると、三世代世帯において、「おじいさん・おばあさんなどのしんせき」（25.8％）

の割合が他の世帯よりも高くなっている。一方、母子世帯（単身赴任含む）において、「きょうだい」

（27.2％）の割合が他の世帯よりも低くなっている。

図表３９ 困っていることや悩みごとがあるときに相談できると思う人（全体）

親

学校のともだち

きょうだい

学校の先生

おじいさん・おばあさんなどのしんせき

学校以外のともだち

そのほかの大人（放課後児童クラブのひと、
塾や習い事の先生、地域のひとなど）

スクールカウンセラー・スクールソーシャル
ワーカー

ネットで知り合ったひと

だれにも相談できない・相談したくない

無回答

74.1

51.9

32.8

31.1

17.5

14.0

6.1

3.1

2.2

8.1

2.8

0 20 40 60 80
全体(N=2,826)（％）
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図表４０ 困っていることや悩みごとがあるときに相談できると思う人（学年別・世帯類型別）

調
査
数

親 学
校
の
と
も
だ
ち

き
ょ

う
だ
い

学
校
の
先
生

お
じ
い
さ
ん
・
お
ば
あ
さ
ん
な
ど

の
し
ん
せ
き

学
校
以
外
の
と
も
だ
ち

そ
の
ほ
か
の
大
人
（

放
課
後
児
童

ク
ラ
ブ
の
ひ
と
、

塾
や
習
い
事
の

先
生
、

地
域
の
ひ
と
な
ど
）

ス
ク
ー

ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー

・
ス

ク
ー

ル
ソ
ー

シ
ャ

ル
ワ
ー

カ
ー

ネ
ッ

ト
で
知
り
合
っ

た
ひ
と

だ
れ
に
も
相
談
で
き
な
い
・
相
談

し
た
く
な
い

無
回
答

2,826 74.1 51.9 32.8 31.1 17.5 14.0 6.1 3.1 2.2 8.1 2.8

小学４年生 977 74.4 47.5 36.1 32.2 19.5 13.2 6.9 1.5 1.4 7.6 3.1

小学５年生 890 76.3 51.9 33.5 31.6 18.2 13.9 5.5 4.2 2.5 8.3 2.2

小学６年生 951 72.1 56.9 28.9 29.9 14.8 15.1 5.9 3.7 2.7 8.4 2.4

父子世帯（単身赴任含む） 25 72.0 32.0 16.0 28.0 16.0 4.0 - 8.0 8.0 4.0 4.0

母子世帯（単身赴任含む） 246 69.1 48.8 27.2 30.1 16.7 15.4 5.7 2.8 2.4 11.4 3.3

二世代世帯（ひとり親家庭以外） 2,255 75.3 52.9 33.7 31.5 16.7 14.4 6.3 3.0 2.1 7.5 2.5

三世代世帯 209 73.2 54.1 33.0 29.7 25.8 11.5 5.7 2.9 1.9 7.2 2.4

その他 81 66.7 40.7 30.9 32.1 23.5 11.1 6.2 6.2 3.7 18.5 1.2

単位：％

全体

学
年
別

世
帯
類
型
別
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（３）自身についてあてはまること

問２３ あなた自身について、次のことがどのくらいあてはまりますか。

（あてはまるもの 1つ）

自身についてあてはまることについて聞いたところ、「あてはまる」と「どちらかといえば、あては

まる」を合わせた『あてはまる』割合が最も高いのは「（自分の親（保護者）から愛されていると思う」

（93.6％）で、９割以上を占めている。一方、「どちらかといえば、あてはまらない」と「あてはまら

ない」を合わせた『あてはまらない』割合が最も高いのは、「今の自分が好きだ」（23.9％）で、２割

以上となっている。

全国調査（令和４年度こども・若者の意識と生活に関する調査）と比較すると、全国調査にはない

「自分には自分らしさというものがあると思う」を除いた 3項目すべてで『あてはまる』割合が全国

の値を下回っている。

学年別にみると、小学６年生において、「自分の将来について、明るい希望を持っている」では『当

てはまらない』（23.4％）割合が他の学年よりも高くなっている。

世帯類型別にみると、母子世帯（単身赴任含む）において、4項目すべてで『あてはまる』割合が

他の世帯よりも低くなっている。

図表４１ 自身についてあてはまること（全体）

全体(N=2,826)

今の自分が好きだ 75.4 23.9

自分の親（保護者）から愛され
ていると思う

93.6 5.4

自分には自分らしさというもの
があると思う

87.7 11.3

自分の将来について、明るい希
望を持っている

79.5 19.7

あてはま
る　計

あてはま
らない
計

37.5

71.5

59.5

44.3

37.9

22.1

28.2

35.2

15.1

3.5

7.3

13.3

8.8

1.9

4.0

6.4

0.7

0.9

1.0

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる どちらかといえば、あてはまる

どちらかといえば、あてはまらない あてはまらない

無回答
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図表４２ 自身についてあてはまること（全国比較・学年別・世帯類型別）

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

あ
て
は
ま
る
　
計

あ
て
は
ま
ら
な
い
　
計

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

あ
て
は
ま
る
　
計

あ
て
は
ま
ら
な
い
　
計

623 38.2 44.6 13.2 4.0 - 82.8 17.2 74.0 24.2 1.3 0.3 0.2 98.2 1.6

2,826 37.5 37.9 15.1 8.8 0.7 75.4 23.9 71.5 22.1 3.5 1.9 0.9 93.6 5.4

小学４年生 977 38.8 37.1 13.5 10.0 0.6 75.9 23.5 69.0 22.4 4.4 3.1 1.1 91.4 7.5

小学５年生 890 39.1 37.2 14.4 9.0 0.3 76.3 23.4 72.9 21.3 3.7 1.6 0.4 94.2 5.3

小学６年生 951 34.9 39.6 17.4 7.4 0.7 74.5 24.8 73.2 22.6 2.4 1.2 0.6 95.8 3.6

父子世帯（単身赴任含む） 25 48.0 20.0 12.0 20.0 - 68.0 32.0 56.0 28.0 12.0 4.0 - 84.0 16.0

母子世帯（単身赴任含む） 246 29.3 42.3 16.3 11.0 1.2 71.6 27.3 67.5 23.2 4.5 3.3 1.6 90.7 7.8

二世代世帯（ひとり親家庭以外） 2,255 38.4 37.5 15.4 8.2 0.4 75.9 23.6 71.8 22.4 3.5 1.7 0.5 94.2 5.2

三世代世帯 209 37.3 39.7 12.4 10.0 0.5 77.0 22.4 77.5 17.2 1.0 3.3 1.0 94.7 4.3

その他 81 39.5 38.3 12.3 9.9 - 77.8 22.2 71.6 23.5 3.7 - 1.2 95.1 3.7

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

あ
て
は
ま
る
　
計

あ
て
は
ま
ら
な
い
　
計

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

あ
て
は
ま
る
　
計

あ
て
は
ま
ら
な
い
　
計

623 50.2 37.4 8.8 2.9 0.6 87.6 11.7

2,826 59.5 28.2 7.3 4.0 1.0 87.7 11.3 44.3 35.2 13.3 6.4 0.8 79.5 19.7

小学４年生 977 60.1 27.6 6.9 4.2 1.2 87.7 11.1 46.7 34.0 11.6 6.8 1.0 80.7 18.4

小学５年生 890 61.6 26.4 6.9 4.6 0.6 88.0 11.5 47.4 35.1 11.3 6.0 0.2 82.5 17.3

小学６年生 951 57.3 30.6 8.2 3.3 0.6 87.9 11.5 39.2 36.8 17.0 6.4 0.5 76.0 23.4

父子世帯（単身赴任含む） 25 60.0 32.0 4.0 4.0 - 92.0 8.0 36.0 40.0 24.0 - - 76.0 24.0

母子世帯（単身赴任含む） 246 53.7 31.7 8.5 5.3 0.8 85.4 13.8 36.2 40.2 15.0 7.3 1.2 76.4 22.3

二世代世帯（ひとり親家庭以外） 2,255 60.3 28.0 7.4 3.6 0.7 88.3 11.0 45.5 34.7 13.3 6.0 0.4 80.2 19.3

三世代世帯 209 60.3 28.2 4.3 5.7 1.4 88.5 10.0 41.6 38.3 9.1 10.0 1.0 79.9 19.1

その他 81 59.3 24.7 11.1 4.9 - 84.0 16.0 49.4 28.4 16.0 6.2 - 77.8 22.2

※1　全国調査は「令和4年度こども・若者の意識と生活に関する調査」
※2　全国調査にはない項目

世
帯
類
型
別

今の自分が好きだ 自分の親（保護者）から愛されていると思う

自分には自分らしさというものがあると思う※2 自分の将来について、明るい希望を持っている

全国

全国

世
帯
類
型
別

単位：％

調
査
数

春日市全体

学
年
別

単位：％

調
査
数

春日市全体

学
年
別
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（４）最近の生活への満足度

問２４ あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。

「０」（まったく満足していない）から「１０」（十分に満足している）の数字でこたえ

てください。

最近の生活への満足度について、「０点」から「10 点」まで点数化してもらったところ、「７～10

点」（74.6％）が最も高く、次いで、「５～６点」（14.5％）、「０～４点」（10.2％）の順となっており、

平均は 7.79 点となっている。

学年別にみると、平均は小学５年生が最も高く、7.90 点となっている。また、小学４年生において、

「７～10 点」（71.2％）の割合が他の学年よりも低くなっている。

世帯類型別にみると、平均は三世代世帯とその他が最も高く、7.98 点となっている。一方、母子世

帯（単身赴任含む）で最も低く、7.44 点となっている。

図表４３ 最近の生活への満足度（全体）

図表４４ 最近の生活への満足度（学年別・世帯類型別）

全体(N=2,826) 7.79

平均
（点）

10.2 14.5 74.6
0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０～４点 ５～６点 ７～10点 無回答

調
査
数

０
～

４
点

５
～

６
点

７
～

1
0
点

無
回
答

平
均
（

点
）

2,826 10.2 14.5 74.6 0.7 7.79

小学４年生 977 12.4 15.4 71.2 1.0 7.64

小学５年生 890 9.6 13.8 76.4 0.2 7.90

小学６年生 951 8.5 14.4 76.8 0.3 7.84

父子世帯（単身赴任含む） 25 20.0 12.0 68.0 - 7.44

母子世帯（単身赴任含む） 246 13.0 13.8 72.8 0.4 7.44

二世代世帯（ひとり親家庭以外） 2,255 9.7 14.9 75.0 0.4 7.81

三世代世帯 209 8.1 15.3 74.6 1.9 7.98

その他 81 14.8 6.2 79.0 - 7.98

単位：％

全体

学
年
別

世
帯
類
型
別
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７ 自由意見

（１）あなたやともだちが幸せに暮らすために必要なものやこと

問２５ あなたやともだちが幸せに暮らすために必要なものやことについて教えてください。

（自由意見）

図表４５ あなたやともだちが幸せに暮らすために必要なものやこと（自由意見）

大項目 小項目
件数

（N=2,084）

学校・学校の設備 64

勉強・習い事 35

ルールを守る 10

授業・校則 8

合計 117

防犯・治安 19

経済的支援・物価高対策 18

公共施設・商業施設 10

交通・道づくり 7

合計 54

仕事・お金 182

衣食住 176

ゲーム・スマホ 58

健康・命 53

時間 30

趣味・スポーツ 29

その他 21

合計 549

遊び場・遊ぶ機会 66

居場所 55

公園・遊具 31

イベント・運動や勉強ができる場所 15

合計 167

思いやり・助け合い・気遣い 441

仲良くする 298

家族・親族 216

友だち 196

いじめ・差別をしない 180

信頼・相互理解・協力 77

あいさつ・コミュニケーション・言葉遣い 69

相談体制・相談できる人 39

先生 8

合計 1,524

平和 59

愛 59

笑顔 40

夢・やりたいこと・幸せ 20

ペット 14

お手伝い 12

その他 233

合計 437

2,848

その他

合計

教育

行政・まちづくり

生活・健康

居場所・遊び場

他者との交流
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第３章 調査結果（中学生）

１ 対象者属性

（１）学年

図表４６ 学年

（２）性別

図表４７ 性別

（３）中学校

図表４８ 中学校

全体(N=3,154) 36.0 28.5 35.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学１年生 中学２年生 中学３年生 無回答

全体(N=3,154) 51.9 46.2
1.7

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 回答しない 無回答

春日中学校

春日東中学校

春日西中学校

春日南中学校

春日野中学校

春日北中学校

その他の中学校

無回答

18.4

19.2

17.9

18.5

12.7

11.8

1.4

0.2

0 5 10 15 20 25
全体(N=3,154)（％）
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（４）同居家族

図表４９ 同居家族

（５）世帯類型

図表５０ 世帯類型

父親

母親

兄

姉

弟

妹

祖父

祖母

その他の親戚

その他の人

無回答

84.9

98.2

27.5

27.3

29.8

29.4

4.0

7.5

0.7

1.0

0.2

0 20 40 60 80 100
全体(N=3,154)（％）

全体(N=3,154)

1.0
12.4 77.3 7.3

1.9

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父子世帯（単身赴任含む） 母子世帯（単身赴任含む） 二世代世帯（ひとり親家庭以外）

三世代世帯 その他 無回答
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２ 普段の生活

（１）健康状態

問５ あなたの健康状態について教えてください。（あてはまるもの１つ）

健康状態について聞いたところ、「よい」（47.5％）と「まあよい」（27.5％）を合わせた肯定的な割

合は 75.0％となっている。一方、「あまりよくない」（4.7％）と「よくない」（0.8％）を合わせた否

定的な割合は 5.5％となっている。

全国調査（令和２年度ヤングケアラーの実態に関する調査研究）と比較すると、肯定的な割合は全

国の値と同水準であるが、「よい」の割合が全国の値を下回っている。

世帯類型別にみると、二世代世帯（ひとり親家庭以外）において、肯定的な割合（76.8％）が他の

世帯よりも高くなっている。

暮らし向き別にみると、暮らし向きが悪くなるほど肯定的な割合が低くなる傾向となっている。ま

た、中の下において否定的な割合（18.8％）が高くなっている。

図表５１ 健康状態（全体）

図表５２ 健康状態（全国比較・学年別・世帯類型別・暮らし向き別）

全体(N=3,154) 75.0 5.5

肯定的 否定的

47.5 27.5 19.3
4.7

0.8

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無回答

調
査
数

よ
い

ま
あ
よ
い

ふ
つ
う

あ
ま
り
よ
く
な
い

よ
く
な
い

無
回
答

肯
定
的

否
定
的

5,558 56.7 19.6 19.1 3.8 0.6 0.2 76.3 4.4

3,154 47.5 27.5 19.3 4.7 0.8 0.2 75.0 5.5

中学１年生 1,137 52.2 26.1 16.6 4.2 0.7 0.1 78.3 4.9

中学２年生 900 42.0 30.7 22.2 4.3 0.6 0.2 72.7 4.9

中学３年生 1,116 47.2 26.3 19.6 5.6 1.2 0.2 73.5 6.8

父子世帯（単身赴任含む） 30 33.3 20.0 36.7 10.0 - - 53.3 10.0

母子世帯（単身赴任含む） 390 44.6 25.6 24.1 5.6 - - 70.2 5.6

二世代世帯（ひとり親家庭以外） 2,437 49.0 27.8 17.8 4.6 0.8 0.1 76.8 5.4

三世代世帯 229 42.4 27.5 23.6 3.5 2.6 0.4 69.9 6.1

その他 61 37.7 29.5 23.0 8.2 1.6 - 67.2 9.8

上 610 65.1 21.8 8.7 3.3 0.8 0.3 86.9 4.1

中の上 987 49.5 30.0 14.7 4.9 0.7 0.2 79.5 5.6

中の中 1,274 40.2 29.5 25.6 4.2 0.5 - 69.7 4.7

中の下 117 21.4 18.8 41.0 16.2 2.6 - 40.2 18.8

下 13 23.1 - 30.8 23.1 23.1 - 23.1 46.2

※全国調査は「令和2年度ヤングケアラーの実態に関する調査研究」

暮
ら
し
向
き
別

単位：％

春日市全体

学
年
別

世
帯
類
型
別

全国
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（２）食事の頻度

問６ あなたは、週にどのくらい食事をしていますか。（あてはまるもの１つ）

食事の頻度について聞いたところ、「毎日食べる（週７日）」割合が最も高いのは「夕食」（95.5％）

で、９割以上を占めている。一方で、「週５～６日」と「週３～４日」と「ほとんど食べない（週１～

２日）」と「食べていない」を合わせた『食べない日がある』割合が、「朝食」（21.2％）と「夏休みや

冬休みなどの期間の昼食」（18.3％）では２割前後となっている。

世帯類型別にみると、二世代世帯（ひとり親家庭以外）において「夏休みや冬休みなどの期間の昼

食」を「毎日食べる（週７日）」（82.9％）割合が他の世帯よりも高くなっている。一方、母子世帯（単

身赴任含む）において、「朝食」を『食べない日がある』（32.2％）割合が他の世帯よりも高くなって

いる。

図表５３ 食事の頻度（全体）

図表５４ 食事の頻度（学年別・世帯類型別・暮らし向き別）

全体(N=3,154)

朝食 21.2

夕食 4.2

夏休みや冬休みなど
の期間の昼食

18.3

食べない
日がある

計

78.8

95.5

81.4

11.4

3.4

12.2

3.7

0.6
4.4

3.3
0.1

1.5

2.8

0.1
0.2

0.1
0.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日食べる（週７日） 週５～６日

週３～４日 ほとんど食べない（週１～２日）

食べていない 無回答

毎
日
食
べ
る
（

週

７
日
）

週
５
～

６
日

週
３
～

４
日

ほ
と
ん
ど
食
べ
な

い
（

週
１
～

２

日
）

食
べ
て
い
な
い

無
回
答

食
べ
な
い
日
が
あ

る
　
計

3,154 78.8 11.4 3.7 3.3 2.8 0.1 21.2

中学１年生 1,137 82.1 9.8 3.6 2.6 2.0 - 18.0

中学２年生 900 77.7 12.6 3.0 3.9 2.6 0.3 22.1

中学３年生 1,116 76.3 12.1 4.3 3.5 3.7 0.1 23.6

父子世帯（単身赴任含む） 30 60.0 13.3 16.7 3.3 6.7 - 40.0

母子世帯（単身赴任含む） 390 67.7 15.6 4.6 6.9 5.1 - 32.2

二世代世帯（ひとり親家庭以外） 2,437 81.0 10.8 3.2 2.7 2.3 0.1 19.0

三世代世帯 229 77.7 12.2 3.5 3.9 2.2 0.4 21.8

その他 61 78.7 4.9 9.8 - 6.6 - 21.3

上 610 86.1 7.7 2.1 2.5 1.6 - 13.9

中の上 987 82.2 9.5 3.4 2.5 2.2 0.1 17.6

中の中 1,274 73.9 13.8 4.7 3.9 3.5 0.2 25.9

中の下 117 60.7 21.4 4.3 8.5 5.1 - 39.3

下 13 69.2 - 7.7 - 23.1 - 30.8

暮
ら
し
向
き
別

単位：％

調
査
数

朝食

全体

学
年
別

世
帯
類
型
別
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図表５５ 食事の頻度（学年別・世帯類型別）

毎
日
食
べ
る
（

週

７
日
）

週
５
～

６
日

週
３
～

４
日

ほ
と
ん
ど
食
べ
な

い
（

週
１
～

２

日
）

食
べ
て
い
な
い

無
回
答

食
べ
な
い
日
が
あ

る
　
計

3,154 95.5 3.4 0.6 0.1 0.1 0.3 4.2

中学１年生 1,137 96.2 2.6 0.6 0.1 0.2 0.3 3.5

中学２年生 900 95.2 3.7 0.7 0.2 - 0.2 4.6

中学３年生 1,116 95.0 4.0 0.6 - - 0.4 4.6

父子世帯（単身赴任含む） 30 90.0 6.7 3.3 - - - 10.0

母子世帯（単身赴任含む） 390 93.8 5.1 0.8 - - 0.3 5.9

二世代世帯（ひとり親家庭以外） 2,437 96.0 3.1 0.5 0.1 0.1 0.2 3.8

三世代世帯 229 94.8 3.5 1.3 - - 0.4 4.8

その他 61 95.1 4.9 - - - - 4.9

上 610 95.9 3.3 0.7 - - 0.2 4.0

中の上 987 97.0 2.5 0.2 - - 0.3 2.7

中の中 1,274 95.4 3.2 0.8 0.2 0.1 0.3 4.3

中の下 117 83.8 14.5 0.9 0.9 - - 16.3

下 13 84.6 7.7 - - 7.7 - 15.4

暮
ら
し
向
き
別

単位：％

調
査
数

夕食

全体

学
年
別

世
帯
類
型
別

毎
日
食
べ
る
（

週

７
日
）

週
５
～

６
日

週
３
～

４
日

ほ
と
ん
ど
食
べ
な

い
（

週
１
～

２

日
）

食
べ
て
い
な
い

無
回
答

食
べ
な
い
日
が
あ

る
　
計

3,154 81.4 12.2 4.4 1.5 0.2 0.3 18.3

中学１年生 1,137 81.7 12.2 4.0 1.7 0.4 0.1 18.3

中学２年生 900 83.7 10.4 4.0 1.2 0.2 0.4 15.8

中学３年生 1,116 79.3 13.5 5.2 1.5 0.1 0.4 20.3

父子世帯（単身赴任含む） 30 76.7 10.0 6.7 6.7 - - 23.4

母子世帯（単身赴任含む） 390 76.7 13.1 7.7 1.8 0.5 0.3 23.1

二世代世帯（ひとり親家庭以外） 2,437 82.9 11.6 3.7 1.3 0.2 0.2 16.8

三世代世帯 229 76.4 16.6 5.2 1.3 - 0.4 23.1

その他 61 77.0 13.1 4.9 4.9 - - 22.9

上 610 87.5 7.9 3.9 0.5 - 0.2 12.3

中の上 987 83.1 12.5 3.2 0.9 0.2 0.1 16.8

中の中 1,274 79.4 12.8 5.1 1.9 0.4 0.4 20.2

中の下 117 60.7 20.5 12.8 6.0 - - 39.3

下 13 69.2 7.7 7.7 15.4 - - 30.8

暮
ら
し
向
き
別

単位：％

調
査
数

夏休みや冬休みなどの期間の昼食

全体

学
年
別

世
帯
類
型
別
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（３）ふだん過ごす場所

問７ あなたは、ふだん、どこで過ごしますか。（あてはまるものすべて）

ふだん過ごす場所について聞いたところ、学校がある日の放課後では「自分の家」（96.8％）が最も

高く、次いで、「塾・習いごと・スポーツクラブ」（46.0％）、「学校（学校の図書館、部活動など）」

（44.4％）の順となっている。学校が休みの日では「自分の家」（94.8％）が最も高く、次いで、「ス

ーパーやショッピングモール」（36.5％）、「公園・広場」（35.2％）の順となっている。

学年別にみると、中学１年生において、学校がある日の放課後では「公園・広場」（29.6％）、「友だ

ちの家」（21.5％）、学校が休みの日では「祖父母の家」（19.8％）の割合が他の学年よりも高くなって

いる。また、中学３年生において、学校がある日の放課後、学校が休みの日ともに「塾・習いごと・

スポーツクラブ」、学校が休みの日では「ファーストフード店・ファミリーレ ストランなどの飲食

店」（26.6％）の割合が他の学年よりも高くなっている。一方、中学３年生において、学校が休みの日

では「公園・広場」（30.3％）の割合が他の学年よりも低くなっている。

世帯類型別にみると、二世代世帯（ひとり親家庭以外）において、学校がある日の放課後では「塾・

習いごと・スポーツクラブ」（47.8％）の割合が他の世帯よりも高くなっている。一方、母子世帯（単

身赴任含む）において、学校が休みの日では「塾・習いごと・スポーツクラブ」（27.4％）の割合が他

の世帯よりも低くなっている。

図表５６ ふだん過ごす場所（全体）

自分の家

塾・習いごと・スポーツクラブ

学校（学校の図書館、部活動な
ど）

公園・広場

友だちの家

スーパーやショッピングモール

コンビニエンスストア

ファーストフード店・ファミ
リーレストランなどの飲食店

ゲームセンター・カラオケボッ
クス

祖父母の家

児童センター・子ども食堂など

図書館（校外）・公民館など

放課後等デイサービス

親せきの家（祖父母の家をのぞ
く）

その他

無回答

96.8 

46.0 

44.4 

23.0 

17.1 

11.1 

10.6 

6.8 

6.4 

4.5 

3.5 

3.2 

1.1 

0.6 

3.2 

0.0 

94.8

32.3

30.9

35.2

30.4

36.5

20.2

22.3

24.7

15.3

5.4

6.1

1.4

3.9

7.3

0.3

0 20 40 60 80 100

学校がある日の放課後 全体(N=3,154)

学校が休みの日 全体(N=3,154)

（％）
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図表５７ ふだん過ごす場所（学年別・世帯類型別）

自
分
の
家

塾
・
習
い
ご
と
・
ス
ポ
ー

ツ
ク
ラ
ブ

学
校
（
学
校
の
図
書
館
、

部
活
動
な

ど
）

公
園
・
広
場

友
だ
ち
の
家

ス
ー

パ
ー

や
シ
ョ
ッ

ピ
ン
グ
モ
ー

ル

コ
ン
ビ
ニ
エ
ン
ス
ス
ト
ア

フ
ァ
ー
ス
ト
フ
ー
ド
店
・
フ
ァ

ミ

リ
ー

レ
ス
ト
ラ
ン
な
ど
の
飲
食
店

ゲ
ー

ム
セ
ン
タ
ー
・
カ
ラ
オ
ケ
ボ
ッ

ク
ス

祖
父
母
の
家

児
童
セ
ン
タ
ー

・
子
ど
も
食
堂
な
ど

図
書
館
（

校
外
）
・
公
民
館
な
ど

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス

親
せ
き
の
家
（

祖
父
母
の
家
を
の
ぞ

く
）

そ
の
他

無
回
答

3,154 96.8 46.0 44.4 23.0 17.1 11.1 10.6 6.8 6.4 4.5 3.5 3.2 1.1 0.6 3.2 0.0

中学１年生 1,137 96.0 38.5 43.3 29.6 21.5 12.7 10.6 5.7 7.7 6.2 6.9 4.4 1.2 1.2 3.8 -

中学２年生 900 95.9 39.6 44.1 20.6 14.0 8.0 10.1 5.7 4.7 3.4 2.0 2.3 0.9 0.3 2.7 0.1

中学３年生 1,116 98.4 58.8 45.8 18.1 15.1 12.0 10.9 8.7 6.5 3.6 1.3 2.7 1.1 0.3 3.0 -

父子世帯（単身赴任含む） 30 93.3 20.0 23.3 26.7 16.7 23.3 6.7 6.7 3.3 13.3 6.7 - - - 3.3 -

母子世帯（単身赴任含む） 390 96.4 39.5 41.0 19.7 15.9 11.5 11.8 7.7 6.2 4.9 2.6 2.6 2.3 0.3 3.1 -

二世代世帯（ひとり親家庭以外） 2,437 97.6 47.8 45.5 23.8 17.2 11.0 10.5 6.7 6.6 3.7 3.7 3.3 0.8 0.7 3.2 -

三世代世帯 229 92.6 42.4 41.5 20.1 14.8 9.6 9.6 6.6 5.7 7.4 1.7 3.5 1.3 0.9 3.9 -

その他 61 88.5 41.0 42.6 21.3 23.0 11.5 9.8 3.3 3.3 16.4 6.6 3.3 3.3 1.6 3.3 -

世
帯
類
型
別

単位：％

調
査
数

学校がある日の放課後

全体

学
年
別

自
分
の
家

塾
・
習
い
ご
と
・
ス
ポ
ー

ツ
ク
ラ
ブ

学
校
（
学
校
の
図
書
館
、

部
活
動
な

ど
）

公
園
・
広
場

友
だ
ち
の
家

ス
ー

パ
ー

や
シ
ョ
ッ

ピ
ン
グ
モ
ー

ル

コ
ン
ビ
ニ
エ
ン
ス
ス
ト
ア

フ
ァ
ー
ス
ト
フ
ー
ド
店
・
フ
ァ

ミ

リ
ー

レ
ス
ト
ラ
ン
な
ど
の
飲
食
店

ゲ
ー

ム
セ
ン
タ
ー
・
カ
ラ
オ
ケ
ボ
ッ

ク
ス

祖
父
母
の
家

児
童
セ
ン
タ
ー

・
子
ど
も
食
堂
な
ど

図
書
館
（

校
外
）
・
公
民
館
な
ど

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス

親
せ
き
の
家
（

祖
父
母
の
家
を
の
ぞ

く
）

そ
の
他

無
回
答

3,154 94.8 32.3 30.9 35.2 30.4 36.5 20.2 22.3 24.7 15.3 5.4 6.1 1.4 3.9 7.3 0.3

中学１年生 1,137 94.9 27.7 29.4 39.4 32.3 36.7 19.3 18.7 22.5 19.8 9.5 8.4 1.6 5.5 7.6 0.3

中学２年生 900 93.8 25.8 32.7 36.1 29.7 33.9 20.3 21.3 25.1 14.4 4.1 3.8 1.2 4.2 7.3 0.3

中学３年生 1,116 95.6 42.4 31.1 30.3 29.0 38.4 21.1 26.6 26.6 11.6 2.3 5.5 1.4 2.2 7.0 0.4

父子世帯（単身赴任含む） 30 90.0 16.7 23.3 36.7 26.7 43.3 23.3 20.0 20.0 13.3 10.0 10.0 - - 6.7 -

母子世帯（単身赴任含む） 390 95.6 27.4 32.1 32.6 28.2 32.3 19.0 22.3 23.1 16.2 4.6 4.6 3.1 2.8 7.9 -

二世代世帯（ひとり親家庭以外） 2,437 95.3 33.2 31.2 36.1 30.7 37.1 20.4 22.5 24.8 15.3 5.6 6.2 1.2 3.9 7.3 0.3

三世代世帯 229 91.3 33.6 27.1 29.7 28.4 33.6 19.7 20.1 26.2 11.8 2.6 5.2 1.3 5.2 7.0 0.4

その他 61 88.5 31.1 32.8 36.1 36.1 42.6 24.6 21.3 27.9 24.6 11.5 9.8 1.6 8.2 6.6 -

世
帯
類
型
別

単位：％

調
査
数

学校が休みの日

全体

学
年
別
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（４）ふだんだれと過ごすか

問８ あなたは、ふだん、だれと過ごしますか。（あてはまるものすべて）

ふだんだれと過ごすかについて聞いたところ、学校がある日の放課後では「保護者（親・祖父母・

親せきなど）」（81.2％）が最も高く、次いで、「きょうだい」（60.3％）、「学校のともだち」（57.6％）

の順となっている。学校が休みの日では「保護者（親・祖父母・親せきなど）」（86.3％）が最も高く、

次いで、「きょうだい」（63.5％）、「学校のともだち」（61.7％）の順となっている。

学年別にみると、中学３年生において、学校がある日の放課後、学校が休みの日ともに、「保護者以

外の大人（近所の大人、塾や習いごとの先生など）」の割合が他の学年よりも高くなっている。

世帯類型別にみると、二世代世帯（ひとり親家庭以外）において、学校がある日の放課後、学校が

休みの日ともに、「保護者（親・祖父母・親せきなど）」や「部活動の仲間」の割合が他の世帯よりも

高くなっている。また、母子世帯（単身赴任含む）において、学校がある日の放課後では「ひとりで

いる」（24.1％）割合が他の世帯よりも高くなっている。

図表５８ ふだんだれと過ごすか（全体）

保護者（親・祖父母・親せきなど）

きょうだい

学校の友だち

部活動の仲間

保護者以外の大人（近所の大人、塾や
習いごとの先生など）

学校以外の友だち（塾や習いごと、ス
ポーツクラブ、近所の友だちなど）

その他の人

ひとりでいる

無回答

81.2

60.3

57.6

53.1

23.6

22.4

2.1

19.2

0.1

86.3

63.5

61.7

44.1

16.6

21.9

3.1

19.2

0.2

0 20 40 60 80 100

学校がある日の放課後 全体(N=3,154)

学校が休みの日 全体(N=3,154)

（％）
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図表５９ ふだんだれと過ごすか（学年別・世帯類型別）

保
護
者
（

親
・
祖
父
母
・
親
せ

き
な
ど
）

き
ょ

う
だ
い

学
校
の
友
だ
ち

部
活
動
の
仲
間

保
護
者
以
外
の
大
人
（

近
所
の

大
人
、

塾
や
習
い
ご
と
の
先
生

な
ど
）

学
校
以
外
の
友
だ
ち
（

塾
や
習

い
ご
と
、

ス
ポ
ー

ツ
ク
ラ
ブ
、

近
所
の
友
だ
ち
な
ど
）

そ
の
他
の
人

ひ
と
り
で
い
る

無
回
答

3,154 81.2 60.3 57.6 53.1 23.6 22.4 2.1 19.2 0.1

中学１年生 1,137 81.5 61.8 58.6 53.4 19.4 21.9 2.3 17.7 0.2

中学２年生 900 80.0 59.8 54.8 53.6 20.2 19.7 1.9 16.6 0.1

中学３年生 1,116 81.8 59.1 59.0 52.4 30.6 25.1 2.1 23.0 0.1

父子世帯（単身赴任含む） 30 90.0 63.3 46.7 36.7 13.3 6.7 3.3 23.3 -

母子世帯（単身赴任含む） 390 76.7 56.7 53.1 46.2 19.5 20.3 2.8 24.1 -

二世代世帯（ひとり親家庭以外） 2,437 82.3 61.4 58.7 54.7 24.5 23.0 1.8 18.8 0.1

三世代世帯 229 76.9 57.2 54.1 50.2 21.4 21.4 2.6 16.6 -

その他 61 80.3 49.2 60.7 52.5 26.2 23.0 6.6 16.4 -

世
帯
類
型
別

単位：％

調
査
数

学校がある日の放課後

全体

学
年
別

保
護
者
（

親
・
祖
父
母
・
親
せ

き
な
ど
）

き
ょ

う
だ
い

学
校
の
友
だ
ち

部
活
動
の
仲
間

保
護
者
以
外
の
大
人
（

近
所
の

大
人
、

塾
や
習
い
ご
と
の
先
生

な
ど
）

学
校
以
外
の
友
だ
ち
（

塾
や
習

い
ご
と
、

ス
ポ
ー

ツ
ク
ラ
ブ
、

近
所
の
友
だ
ち
な
ど
）

そ
の
他
の
人

ひ
と
り
で
い
る

無
回
答

3,154 86.3 63.5 61.7 44.1 16.6 21.9 3.1 19.2 0.2

中学１年生 1,137 88.5 66.5 58.1 41.1 14.0 20.3 3.3 17.2 0.2

中学２年生 900 85.1 64.0 62.8 45.2 13.9 20.2 3.1 16.2 0.3

中学３年生 1,116 85.1 60.1 64.5 46.1 21.4 24.8 3.0 23.7 0.2

父子世帯（単身赴任含む） 30 86.7 63.3 63.3 40.0 16.7 16.7 - 26.7 -

母子世帯（単身赴任含む） 390 82.6 58.2 58.2 37.9 14.4 19.0 3.8 23.3 -

二世代世帯（ひとり親家庭以外） 2,437 87.3 64.8 62.3 45.4 16.9 22.3 3.0 18.7 0.2

三世代世帯 229 82.5 62.4 60.3 40.2 16.2 21.4 2.6 17.5 0.4

その他 61 86.9 50.8 65.6 47.5 21.3 26.2 6.6 19.7 -

世
帯
類
型
別

単位：％

調
査
数

学校が休みの日

全体

学
年
別
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（５）落ち着く場所・居心地が良い場所

問９ あなたが、落ち着く場所・居心地が良い場所はどこですか。（あてはまるものすべて）

落ち着く場所・居心地が良い場所について聞いたところ、「自分の部屋」（82.5％）が最も高く、次

いで、「家族が集まる部屋」（48.8％）、「自宅のトイレ・風呂」（32.2％）の順となっている。

学年別にみると、中学１年生において、「家族が集まる部屋」（55.8％）、「祖父母の家」（24.5％）、

「公園・広場」（18.8％）の割合が他の学年よりも高くなっている。一方、「自分の部屋」（77.7％）の

割合が他の学年よりも低くなっている。

図表６０ 落ち着く場所・居心地が良い場所（全体）

自分の部屋

家族が集まる部屋

自宅のトイレ・風呂

祖父母の家

学校（学校の図書館、部活動を含む）

友だちの家

インターネット空間（ＳＮＳ、Ｙｏｕ
Ｔｕｂｅやオンラインゲーム）

塾・習いごと・スポーツクラブ

公園・広場

ゲームセンター・カラオケボックス

スーパーやショッピングモール

図書館（校外）・公民館など

コンビニエンスストア

ファーストフード店・ファミリーレス
トランなどの飲食店

親せきの家（祖父母の家をのぞく）

児童センター・子ども食堂など

放課後等デイサービス

その他

落ち着く場所がない

無回答

82.5

48.8

32.2

20.2

19.1

18.9

18.2

15.2

14.7

9.0

8.7

6.9

6.4

6.4

4.9

2.5

0.8

1.9

1.0

0.2

0 20 40 60 80 100
全体(N=3,154)（％）
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図表６１ 落ち着く場所・居心地が良い場所（学年別）

調
査
数

自
分
の
部
屋

家
族
が
集
ま
る
部
屋

自
宅
の
ト
イ
レ
・
風
呂

祖
父
母
の
家

学
校
（

学
校
の
図
書
館
、

部
活

動
を
含
む
）

友
だ
ち
の
家

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
空
間
（

Ｓ
Ｎ

Ｓ
、

Ｙ
ｏ
ｕ
Ｔ
ｕ
ｂ
ｅ
や
オ
ン

ラ
イ
ン
ゲ
ー

ム
）

塾
・
習
い
ご
と
・
ス
ポ
ー

ツ
ク

ラ
ブ

公
園
・
広
場

ゲ
ー

ム
セ
ン
タ
ー

・
カ
ラ
オ
ケ

ボ
ッ

ク
ス

ス
ー

パ
ー

や
シ
ョ
ッ

ピ
ン
グ

モ
ー

ル

図
書
館
（

校
外
）

・
公
民
館
な

ど

3,154 82.5 48.8 32.2 20.2 19.1 18.9 18.2 15.2 14.7 9.0 8.7 6.9

中学１年生 1,137 77.7 55.8 30.4 24.5 20.2 21.1 18.6 15.7 18.8 9.1 10.3 8.4

中学２年生 900 84.1 45.1 30.2 15.9 17.0 15.4 18.2 13.1 12.2 7.7 5.2 5.0

中学３年生 1,116 86.2 44.8 35.6 19.4 19.5 19.4 17.9 16.3 12.5 9.9 9.8 7.1

調
査
数

コ
ン
ビ
ニ
エ
ン
ス
ス
ト
ア

フ
ァ
ー

ス
ト
フ
ー

ド
店
・
フ
ァ

ミ
リ
ー

レ
ス
ト
ラ
ン
な
ど
の
飲

食
店

親
せ
き
の
家
（

祖
父
母
の
家
を

の
ぞ
く
）

児
童
セ
ン
タ
ー

・
子
ど
も
食
堂

な
ど

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス

そ
の
他

落
ち
着
く
場
所
が
な
い

無
回
答

3,154 6.4 6.4 4.9 2.5 0.8 1.9 1.0 0.2

中学１年生 1,137 7.3 6.0 6.8 4.6 0.7 1.9 0.9 0.4

中学２年生 900 5.0 4.9 4.9 2.0 0.8 1.6 1.1 0.2

中学３年生 1,116 6.6 8.0 2.9 0.9 0.9 2.1 0.9 -

学
年
別

単位：％

全体

学
年
別

単位：％

全体
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（６）暮らし向き

問１０ あなたの暮らし向き（衣・食・住・レジャーなど）は、世間一般と比べてみて、上から

下までのどれにあたると思いますか。あなたの実感でお答えください。

（あてはまるもの１つ）

暮らし向きについて聞いたところ、「中の中」（40.4％）が最も高く、次いで、「中の上」（31.3％）、

「上」（19.3％）の順となっている。

世帯類型別にみると、母子世帯（単身赴任含む）において「中の中」（47.7％）、二世代世帯（ひと

り親家庭以外）において「中の上」（33.0％）の割合が他の世帯よりも高くなっている。

図表６２ 暮らし向き（全体）

図表６３ 暮らし向き（学年別・世帯類型別）

全体(N=3,154) 19.3 31.3 40.4
3.7

0.4
4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

上 中の上 中の中 中の下 下 無回答

調
査
数

上 中
の
上

中
の
中

中
の
下

下 無
回
答

3,154 19.3 31.3 40.4 3.7 0.4 4.9

中学１年生 1,137 21.3 30.3 36.6 3.3 0.4 8.3

中学２年生 900 20.7 32.9 40.0 2.6 0.2 3.7

中学３年生 1,116 16.3 31.1 44.5 5.1 0.6 2.3

父子世帯（単身赴任含む） 30 13.3 30.0 46.7 10.0 - -

母子世帯（単身赴任含む） 390 14.9 25.9 47.7 6.9 0.3 4.4

二世代世帯（ひとり親家庭以外） 2,437 19.6 33.0 39.6 3.0 0.4 4.5

三世代世帯 229 20.1 26.6 39.3 5.2 0.9 7.9

その他 61 37.7 19.7 31.1 3.3 1.6 6.6

単位：％

全体

学
年
別

世
帯
類
型
別
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３ 学校での生活

（１）学校の授業がわからないことの有無

問１１ あなたは、学校の授業がわからないことがありますか。（あてはまるもの１つ）

学校の授業がわからないことの有無について聞いたところ、「いつもわかる」（14.2％）と「だいた

いわかる」（33.8％）を合わせた『わかる』割合は 48.0％となっている。一方、「教科によってはわか

らないことがある」（41.8％）と「わからないことが多い」（7.6％）と「ほとんどわからない」（2.3％）

を合わせた『わからないことがある』割合は 51.7％となっている。

世帯類型別にみると、二世代世帯（ひとり親家庭以外）において、『わかる』（50.4％）割合が他の

世帯よりも高くなっている。

暮らし向き別にみると、暮らし向きが悪くなるほど『わかる』割合が低くなり、『わからないことが

ある』割合が高くなる傾向となっている。

図表６４ 学校の授業がわからないことの有無（全体）

図表６５ 学校の授業がわからないことの有無（学年別・世帯類型別・暮らし向き別）

全体(N=3,154) 48.0 51.7

わかる
計

わからな
いことが
ある　計

14.2 33.8 41.8 7.6
2.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつもわかる だいたいわかる

教科によってはわからないことがある わからないことが多い

ほとんどわからない 無回答

調
査
数

い
つ
も
わ
か
る

だ
い
た
い
わ
か
る

教
科
に
よ
っ

て
は

わ
か
ら
な
い
こ
と

が
あ
る

わ
か
ら
な
い
こ
と

が
多
い

ほ
と
ん
ど
わ
か
ら

な
い

無
回
答

わ
か
る
　
計

わ
か
ら
な
い
こ
と

が
あ
る
　
計

3,154 14.2 33.8 41.8 7.6 2.3 0.3 48.0 51.7

中学１年生 1,137 15.7 34.7 41.3 6.1 2.1 0.1 50.4 49.5

中学２年生 900 12.2 32.6 43.2 9.6 2.1 0.3 44.8 54.9

中学３年生 1,116 14.3 33.9 41.1 7.5 2.8 0.4 48.2 51.4

父子世帯（単身赴任含む） 30 6.7 20.0 46.7 20.0 6.7 - 26.7 73.4

母子世帯（単身赴任含む） 390 11.0 27.9 47.2 11.3 2.3 0.3 38.9 60.8

二世代世帯（ひとり親家庭以外） 2,437 15.0 35.4 40.7 6.6 2.1 0.2 50.4 49.4

三世代世帯 229 12.7 30.6 42.8 10.0 3.5 0.4 43.3 56.3

その他 61 11.5 26.2 50.8 4.9 4.9 1.6 37.7 60.6

上 610 21.3 34.8 37.5 3.9 2.0 0.5 56.1 43.4

中の上 987 14.5 38.3 39.4 6.0 1.7 0.1 52.8 47.1

中の中 1,274 10.7 31.1 46.2 9.6 2.3 0.2 41.8 58.1

中の下 117 10.3 25.6 33.3 19.7 10.3 0.9 35.9 63.3

下 13 - - 69.2 7.7 23.1 - - 100.0

単位：％

全体

学
年
別

世
帯
類
型
別

暮
ら
し
向
き
別
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（２）学校に行きづらいと感じることの有無

問１２ あなたは学校に行きづらいと感じることはありますか。（あてはまるもの１つ）

学校に行きづらいと感じることの有無について聞いたところ、「行きづらいと感じており、学校を

休むことが多い」（1.5％）と「行きづらいと感じているが、学校には行っている」（16.0％）を合わせ

た『行きづらいと感じている』割合は 17.5％となっている。

学年別、世帯類型別にみても、大きな差はみられない。

図表６６ 学校に行きづらいと感じることの有無（全体）

図表６７ 学校に行きづらいと感じることの有無（学年別・世帯類型別）

全体(N=3,154) 17.5

行きづら
いと感じ
ている
計

1.5
16.0 81.3

0.9

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

行きづらいと感じており、学校を休むことが多い

行きづらいと感じているが、学校には行っている

行きづらいと感じることはない

学校には行っていない・行けていない

無回答

調
査
数

行
き
づ
ら
い
と
感
じ

て
お
り
、

学
校
を
休

む
こ
と
が
多
い

行
き
づ
ら
い
と
感
じ

て
い
る
が
、

学
校
に

は
行
っ

て
い
る

行
き
づ
ら
い
と
感
じ

る
こ
と
は
な
い

学
校
に
は
行
っ

て
い

な
い
・
行
け
て
い
な

い 無
回
答

行
き
づ
ら
い
と
感
じ

て
い
る
　
計

3,154 1.5 16.0 81.3 0.9 0.3 17.5

中学１年生 1,137 1.1 13.7 84.0 0.8 0.4 14.8

中学２年生 900 1.8 18.3 78.8 0.8 0.3 20.1

中学３年生 1,116 1.5 16.6 80.6 1.2 0.1 18.1

父子世帯（単身赴任含む） 30 3.3 23.3 73.3 - - 26.6

母子世帯（単身赴任含む） 390 1.8 19.5 78.2 0.5 - 21.3

二世代世帯（ひとり親家庭以外） 2,437 1.4 14.7 82.7 1.0 0.2 16.1

三世代世帯 229 1.3 18.8 78.2 0.9 0.9 20.1

その他 61 - 34.4 63.9 1.6 - 34.4

単位：％

全体

学
年
別

世
帯
類
型
別
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（３）学校に行きづらいと感じる理由

問１３ 問１２で１・２を選んだ方にお聞きします。

学校に行きづらいと感じる理由をおこたえください。（あてはまるものすべて）

学校に行きづらいと回答した人に、学校に行きづらいと感じる理由について聞いたところ、「勉強

がわからない（授業が面白くない、成績が良くないなど）」（37.7％）が最も高く、次いで、「友だちの

こと（いやがらせやいじめ以外）」（26.1％）、「身体の不調」（21.7％）の順となっている。

学年別にみると、学年が上がるごとに「身体の不調」の割合が高くなる傾向となっている。また、

中学１年生において、「生活リズムの乱れ（朝起きることができないなど）」（13.6％）、「部活動のこと

（部活動と合わない、部活動に行きたくないなど）」（10.7％）、中学３年生において、「学校に行かな

いといけない理由がわからないから」（7.9％）、「友だちのこと（いやがらせやいじめ）」（5.4％）の割

合が他の学年よりも低くなっている。

図表６８ 学校に行きづらいと感じる理由（全体）

勉強がわからない（授業が面白くない、成
績が良くないなど）

友だちのこと（いやがらせやいじめ以外）

身体の不調

生活リズムの乱れ（朝起きることができな
いなど）

インターネットやゲーム、動画視聴、ＳＮ
Ｓの影響（学校に行くより楽しい）

部活動のこと（部活動と合わない、部活動
に行きたくないなど）

先生のこと（先生と合わない、先生が怖
い、体罰があったなど）

学校に行かないといけない理由がわからな
いから

上記以外の理由で学校生活と合わない

友だちのこと（いやがらせやいじめ）

家族関係（家族の仲が悪い、親が学校に行
く必要はないと考えているなど）

家事や家族のお世話で忙しい

その他

自分でも理由がわからない

無回答

37.7

26.1

21.7

17.6

15.0

14.5

14.1

11.6

11.2

10.0

2.9

1.6

4.7

17.4

1.4

0 10 20 30 40 50
全体(N=552)（％）
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図表６９ 学校に行きづらいと感じる理由（学年別）

調
査
数

勉
強
が
わ
か
ら
な
い

（

授
業
が
面
白
く
な

い
、

成
績
が
良
く
な
い

な
ど
）

友
だ
ち
の
こ
と
（

い
や

が
ら
せ
や
い
じ
め
以

外
）

身
体
の
不
調

生
活
リ
ズ
ム
の
乱
れ

（

朝
起
き
る
こ
と
が
で

き
な
い
な
ど
）

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
や

ゲ
ー

ム
、

動
画
視
聴
、

Ｓ
Ｎ
Ｓ
の
影
響
（

学
校

に
行
く
よ
り
楽
し
い
）

部
活
動
の
こ
と
（

部
活

動
と
合
わ
な
い
、

部
活

動
に
行
き
た
く
な
い
な

ど
）

先
生
の
こ
と
（

先
生
と

合
わ
な
い
、

先
生
が
怖

い
、

体
罰
が
あ
っ

た
な

ど
）

学
校
に
行
か
な
い
と
い

け
な
い
理
由
が
わ
か
ら

な
い
か
ら

上
記
以
外
の
理
由
で
学

校
生
活
と
合
わ
な
い

552 37.7 26.1 21.7 17.6 15.0 14.5 14.1 11.6 11.2

中学１年生 169 37.9 25.4 16.0 13.6 13.0 10.7 14.2 13.0 8.3

中学２年生 181 38.1 27.6 21.0 19.9 14.9 16.6 16.0 14.4 12.7

中学３年生 202 37.1 25.2 27.2 18.8 16.8 15.8 12.4 7.9 12.4

調
査
数

友
だ
ち
の
こ
と
（

い
や

が
ら
せ
や
い
じ
め
）

家
族
関
係
（

家
族
の
仲

が
悪
い
、

親
が
学
校
に

行
く
必
要
は
な
い
と
考

え
て
い
る
な
ど
）

家
事
や
家
族
の
お
世
話

で
忙
し
い

そ
の
他

自
分
で
も
理
由
が
わ
か

ら
な
い

無
回
答

552 10.0 2.9 1.6 4.7 17.4 1.4

中学１年生 169 14.2 3.0 2.4 5.3 16.6 3.0

中学２年生 181 11.0 1.1 1.1 3.9 16.6 1.1

中学３年生 202 5.4 4.5 1.5 5.0 18.8 0.5

学
年
別

単位：％

全体

学
年
別

単位：％

全体
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（４）将来の進学先

問１４ あなたは、将来、どの学校まで進学したいと思いますか。（あてはまるもの１つ）

将来の進学先について聞いたところ、「大学またはそれ以上」（48.4％）が最も高く、次いで、「高校

まで」（12.6％）、「専門学校まで」（6.9％）の順となっている。一方、「まだわからない」（26.2％）割

合が２割以上となっている。

学年別にみると、中学２年生において「高校まで」（16.6％）、中学３年生において「大学またはそ

れ以上」（58.5％）の割合が他の学年よりも高くなっている。

世帯類型別にみると、二世代世帯（ひとり親家庭以外）において、「大学またはそれ以上」（50.1％）

の割合が他の世帯よりも高くなっている。一方、「高校まで」（11.4％）の割合が他の世帯よりも低く

なっている。

図表７０ 将来の進学先（全体）

図表７１ 将来の進学先（学年別・世帯類型別・暮らし向き別）

全体(N=3,154)

0.4
12.6 6.9

1.8

3.7
48.4 26.2

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学校まで 高校まで 専門学校まで 高等専門学校まで

短期大学まで 大学またはそれ以上 まだわからない 無回答

調
査
数

中
学
校
ま
で

高
校
ま
で

専
門
学
校
ま
で

高
等
専
門
学
校
ま

で 短
期
大
学
ま
で

大
学
ま
た
は
そ
れ

以
上

ま
だ
わ
か
ら
な
い

無
回
答

3,154 0.4 12.6 6.9 1.8 3.7 48.4 26.2 0.1

中学１年生 1,137 0.7 10.6 7.4 2.1 4.6 42.7 31.9 -

中学２年生 900 0.4 16.6 7.7 1.3 3.8 43.0 27.0 0.2

中学３年生 1,116 0.2 11.3 5.9 1.8 2.7 58.5 19.6 -

父子世帯（単身赴任含む） 30 - 3.3 20.0 3.3 3.3 33.3 36.7 -

母子世帯（単身赴任含む） 390 0.3 17.2 9.0 3.1 3.3 41.3 25.9 -

二世代世帯（ひとり親家庭以外） 2,437 0.5 11.4 6.7 1.6 3.7 50.1 25.9 0.0

三世代世帯 229 - 17.5 4.8 1.3 3.5 43.2 29.7 -

その他 61 - 16.4 3.3 1.6 4.9 50.8 23.0 -

上 610 1.0 12.3 7.2 1.8 2.6 53.6 21.3 0.2

中の上 987 0.1 12.0 7.6 1.5 3.4 51.1 24.3 -

中の中 1,274 0.4 13.5 6.1 1.7 4.2 45.8 28.3 -

中の下 117 1.7 14.5 6.8 2.6 4.3 37.6 32.5 -

下 13 - 7.7 - 7.7 - 53.8 30.8 -

単位：％

全体

学
年
別

世
帯
類
型
別

暮
ら
し
向
き
別
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（５）将来の進学先の選択理由

問１５ 問１４で１～６を選んだ方にお聞きします。

その理由をお答えください。（あてはまるものすべて）

将来の進学先を回答した人に、選択理由を聞いたところ、「希望する学校や職業があるから」

（62.3％）が最も高く、次いで、「親がそう言っているから」（23.4％）、「自分の成績から考えて」

（18.6％）の順となっている。

世帯類型別にみると、母子世帯（単身赴任含む）において、「家にお金がないと思うから」（4.8％）

の割合が他の世帯よりも高くなっている。

暮らし向き別にみると、中の下において、「早く働く必要があるから」（10.1％）の割合が高くなっ

ている。

図表７２ 将来の進学先の選択理由（全体）

図表７３ 将来の進学先の選択理由（学年別）

希望する学校や職業が
あるから

親がそう言っているか
ら

自分の成績から考えて

兄・姉がそうしている
から

まわりの先輩や友だち
がそうしているから

早く働く必要があるか
ら

家にお金がないと思う
から

その他

特に理由はない

無回答

62.3

23.4

18.6

9.2

6.2

3.7

2.1

8.2

15.8

0.2

0 20 40 60 80

全体(N=2,326)（％）

調
査
数

希
望
す
る
学
校
や

職
業
が
あ
る
か
ら

親
が
そ
う
言
っ

て

い
る
か
ら

自
分
の
成
績
か
ら

考
え
て

兄
・
姉
が
そ
う
し

て
い
る
か
ら

ま
わ
り
の
先
輩
や

友
だ
ち
が
そ
う
し

て
い
る
か
ら

早
く
働
く
必
要
が

あ
る
か
ら

家
に
お
金
が
な
い

と
思
う
か
ら

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

無
回
答

2,326 62.3 23.4 18.6 9.2 6.2 3.7 2.1 8.2 15.8 0.2

中学１年生 774 64.1 20.2 17.1 9.3 5.6 4.5 2.6 10.2 16.4 0.3

中学２年生 655 62.4 26.7 17.7 8.2 6.6 3.4 2.1 6.6 15.3 -

中学３年生 897 60.6 23.7 20.6 9.9 6.6 3.3 1.7 7.7 15.7 0.3

父子世帯（単身赴任含む） 19 73.7 26.3 21.1 5.3 5.3 5.3 15.8 10.5 10.5 -

母子世帯（単身赴任含む） 289 61.6 18.0 14.2 8.0 3.8 4.5 4.8 10.0 17.3 0.3

二世代世帯（ひとり親家庭以外） 1,806 62.8 23.9 19.4 9.4 6.9 3.7 1.3 8.0 15.4 0.2

三世代世帯 161 57.1 24.8 17.4 10.6 3.7 3.1 1.9 6.8 17.4 -

その他 47 59.6 29.8 21.3 8.5 6.4 4.3 10.6 8.5 14.9 2.1

上 479 66.8 20.7 19.4 6.7 5.2 2.9 1.0 8.6 14.4 -

中の上 747 64.0 23.8 21.7 9.2 7.2 2.5 1.1 8.2 16.7 -

中の中 914 59.0 24.5 16.4 10.5 6.0 4.5 3.3 7.3 16.3 0.3

中の下 79 53.2 29.1 17.7 7.6 11.4 10.1 5.1 15.2 12.7 -

下 9 44.4 22.2 33.3 - - 11.1 - - 33.3 -

単位：％

全体

学
年
別

暮
ら
し
向
き
別

世
帯
類
型
別
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４ 家族の世話

（１）家族の中にお世話をしている人の有無

問１６ 家族の中にあなたがお世話をしている人はいますか。（あてはまるもの１つ）

家族の中にお世話をしている人の有無について聞いたところ、「いる」は 12.4％、「いない」は 87.3％

となっている。

全国調査（令和２年度ヤングケアラーの実態に関する調査研究）と比較すると、「いる」割合が全国

の値を上回っている。

暮らし向き別にみると、中の下において、「いる」（17.9％）割合が高くなっている。

図表７４ 家族の中にお世話をしている人の有無（全体）

図表７５ 家族の中にお世話をしている人の有無（全国比較・学年別・暮らし向き別）

全体(N=3,154) 12.4 87.3
0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる いない 無回答

調
査
数

い
る

い
な
い

無
回
答

5,558 5.7 93.6 0.6

3,154 12.4 87.3 0.3

中学１年生 1,137 15.2 84.5 0.3

中学２年生 900 11.6 88.2 0.2

中学３年生 1,116 10.1 89.5 0.4

上 610 13.0 86.9 0.2

中の上 987 10.7 89.3 -

中の中 1,274 12.8 87.0 0.2

中の下 117 17.9 82.1 -

下 13 23.1 69.2 7.7

※全国調査は「令和2年度ヤングケアラーの実態に関する調査研究」

単位：％

春日市全体

学
年
別

暮
ら
し
向
き
別

全国
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（２）お世話をしている相手

問１７ 問１６で１を選んだ方にお聞きします。

あなたは、誰のお世話をしていますか。（あてはまるものすべて）

家族の世話をしていると回答した人に、誰のお世話をしているか聞いたところ、「きょうだい」

（60.5％）が最も高く、次いで、「母親」（52.1％）、「父親」（34.4％）の順となっている。

学年別にみると、中学３年生において、「母親」（61.1％）の割合が他の学年よりも高くなっている。

一方、「きょうだい」（54.9％）の割合が他の学年よりも低くなっている。

図表７６ お世話をしている相手（全体）

図表７７ お世話をしている相手（学年別）

きょうだい

母親

父親

祖母

祖父

その他の人

無回答

60.5

52.1

34.4

8.2

6.7

2.3

2.3

0 20 40 60 80
全体(N=390)（％）

調
査
数

き
ょ

う
だ
い

母
親

父
親

祖
母

祖
父

そ
の
他
の
人

無
回
答

390 60.5 52.1 34.4 8.2 6.7 2.3 2.3

中学１年生 173 61.8 50.3 34.7 7.5 6.9 4.0 3.5

中学２年生 104 64.4 45.2 30.8 8.7 5.8 1.0 1.9

中学３年生 113 54.9 61.1 37.2 8.8 7.1 0.9 0.9

単位：％

全体

学
年
別
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（３）お世話を一緒にしている相手

問１８ 問１６で１を選んだ方にお聞きします。

あなたは、家事や家族のお世話を誰と一緒にしていますか。

（あてはまるものすべて）

家族の世話をしていると回答した人に、誰と一緒にお世話をしているか聞いたところ、「親」

（80.0％）が最も高く、次いで、「きょうだい」（51.5％）、「祖父母などの親せき」（6.7％）の順とな

っている。一方、「自分のみ」と回答した人の割合は 6.9％となっている。

学年別にみると、中学３年生において、「きょうだい」（56.6％）の割合が他の学年よりも高くなっ

ている。

図表７８ お世話を一緒にしている相手（全体）

図表７９ お世話を一緒にしている相手（学年別）

親

きょうだい

祖父母などの親せき

その他の人

自分のみ

無回答

80.0

51.5

6.7

2.3

6.9

1.8

0 20 40 60 80 100
全体(N=390)（％）

調
査
数

親 き
ょ

う
だ
い

祖
父
母
な
ど
の
親

せ
き

そ
の
他
の
人

自
分
の
み

無
回
答

390 80.0 51.5 6.7 2.3 6.9 1.8

中学１年生 173 80.3 49.1 5.8 2.3 8.1 1.7

中学２年生 104 79.8 50.0 5.8 3.8 3.8 1.9

中学３年生 113 79.6 56.6 8.8 0.9 8.0 1.8

単位：％

全体

学
年
別
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（４）学校がある日に家事や家族のお世話をする時間

問１９ 問１６で１を選んだ方にお聞きします。

あなたは、学校のある日に何時間くらい家事や家族のお世話をしていますか。

（あてはまるもの１つ）

家族の世話をしていると回答した人に、学校がある日に家事や家族のお世話をする時間について聞

いたところ、「３時間未満」（73.6％）が最も高く、次いで、「３時間以上５時間未満」（13.3％）、「５

時間以上７時間未満」（5.9％）の順となっている。

全国調査（令和２年度ヤングケアラーの実態に関する調査研究）と比較すると、「３時間未満」の割

合が全国の値を大きく上回っている。一方、「７時間以上」の割合が全国の値を下回っている。

学年別にみても、大きな差はみられない。

図表８０ 学校がある日に家事や家族のお世話をする時間（全体）

図表８１ 学校がある日に家事や家族のお世話をする時間（学年別）

全体(N=390) 4.9 5.9 13.3 73.6
2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

７時間以上 ５時間以上７時間未満 ３時間以上５時間未満 ３時間未満 無回答

調
査
数

７
時
間
以
上

５
時
間
以
上
７
時

間
未
満
※
2

３
時
間
以
上
５
時

間
未
満
※
2

３
時
間
以
上
７
時

間
未
満
※
3

３
時
間
未
満

無
回
答

319 11.6 21.9 42.0 24.5

390 4.9 5.9 13.3 73.6 2.3

中学１年生 173 5.8 8.1 12.1 71.7 2.3

中学２年生 104 3.8 3.8 15.4 74.0 2.9

中学３年生 113 4.4 4.4 13.3 76.1 1.8

※1 全国調査は「令和2年度ヤングケアラーの実態に関する調査研究」
※2 全国調査にはない項目
※3 春日市調査にはない項目

単位：％

春日市全体

学
年
別

全国
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（５）家事や家族のお世話をしていることでした経験

問２０ 問１６で１を選んだ方にお聞きします。

あなたは、家事や家族のお世話をしていることで、以下のような経験をしたことはあり

ますか。（あてはまるものすべて）

家族の世話をしていると回答した人に、家事や家族のお世話をしていることでした経験について聞

いたところ、「自分の時間がとれない」（12.8％）が最も高く、次いで、「宿題など勉強する時間がない」

（9.0％）、「眠る時間が足りない」（8.2％）の順となっている。一方、「特にない」（70.3％）と回答し

た人が７割程度を占めている。

全国調査（令和２年度ヤングケアラーの実態に関する調査研究）と比較すると、「自分の時間がとれ

ない」と「宿題など勉強する時間がない」で全国の値を下回っている。一方、「とくにない」の割合が

全国の値を上回っている。

学年別にみると、中学１年生において、「眠る時間が足りない」（11.6％）の割合が他の学年よりも

高くなっている。

図表８２ 家事や家族のお世話をしていることでした経験（全体）

図表８３ 家事や家族のお世話をしていることでした経験（全国比較・学年別）

自分の時間がとれない

宿題など勉強する時間がない

眠る時間が足りない

友だちと遊ぶことができない

学校に遅刻したり、早退するこ
とがある

学校の行事や活動に参加できな
い

学校に行きたくても行けない

習い事ができない

その他

特にない

無回答

12.8

9.0

8.2

7.7

2.3

1.5

1.0

-

-

70.3

6.4

0 20 40 60 80
全体(N=390)（％）

調
査
数

自
分
の
時
間
が
と
れ
な
い

宿
題
な
ど
勉
強
す
る
時
間

が
な
い

眠
る
時
間
が
足
り
な
い

友
だ
ち
と
遊
ぶ
こ
と
が
で

き
な
い

学
校
に
遅
刻
し
た
り
、

早

退
す
る
こ
と
が
あ
る

学
校
の
行
事
や
活
動
に
参

加
で
き
な
い
※
2

学
校
に
行
き
た
く
て
も
行

け
な
い

習
い
事
が
で
き
な
い
※
2

部
活
や
習
い
事
が
で
き
な

い
、

も
し
く
は
辞
め
ざ
る

を
得
な
か
っ

た
※
3

進
路
の
変
更
を
考
え
ざ
る

を
得
な
い
、

も
し
く
は
進

路
を
変
更
し
た
※
3

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

319 20.1 16.0 8.5 8.5 2.5 1.6 4.7 4.1 0.3 58.0 10.7

390 12.8 9.0 8.2 7.7 2.3 1.5 1.0 - - 70.3 6.4

中学１年生 173 11.0 10.4 11.6 9.8 1.7 1.2 0.6 - - 69.9 5.8

中学２年生 104 14.4 5.8 4.8 6.7 4.8 1.9 1.9 - - 69.2 7.7

中学３年生 113 14.2 9.7 6.2 5.3 0.9 1.8 0.9 - - 71.7 6.2

※1 全国調査は「令和2年度ヤングケアラーの実態に関する調査研究」
※2 全国調査にはない項目
※3 春日市調査にはない項目

単位：％

春日市全体

学
年
別

全国
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５ 支援の利用状況

（１）支援の利用状況

問２２ あなたは、次のような場所を利用したことがありますか。また、あれば利用したいと思

いますか。（あてはまるもの１つ）

支援の利用状況について聞いたところ、「利用したことがある」割合が最も高いのは「（自分や友だ

ちの家以外で）食事を無料か安く食べることができる場所（子ども食堂など）」（21.5％）で、２割程

度となっている。一方で、「利用したことはないが、あれば利用したい」と「利用したことはなく、今

後も利用したいと思わない」を合わせた『利用したことはない』割合がすべての項目で５割以上とな

っており、特に「勉強を無料でみてくれる場所」（64.9％）と「（家や学校以外で）何でも相談できる

場所（電話やネットの相談を含む）」（69.4％）では６割以上となっている。

全国調査（令和２年度子供の生活状況調査）と比較すると、「（自分や友だちの家以外で）食事を無

料か安く食べることができる場所（子ども食堂など）」において「利用したことがある」割合が全国の

値を上回っている。一方、「（家や学校以外で）なんでも相談できる場所（電話やネットの相談を含む）」

において『利用したことはない』割合が全国の値を上回っている。

学年別にみると、中学１年生において、「（自分や友だちの家以外で）食事を無料か安く食べること

ができる場所（子ども食堂など）」では「利用したことがある」（26.2％）割合が他の学年よりも高く

なっている。

図表８４ 支援の利用状況（全体）

全体(N=3,154)
（自分や友だちの家以外で）食事
を無料か安く食べることができる
場所（子ども食堂など）

54.6

勉強を無料でみてくれる場所 64.9

（家や学校以外で）何でも相談で
きる場所（電話やネットの相談を
含む）

69.4

利用した
ことはな
い　計

21.5

8.1

3.9

26.4

30.4

15.3

28.2

34.5

54.1

23.6

26.7

26.4

0.3

0.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある

利用したことはないが、あれば利用したい

利用したことはなく、今後も利用したいと思わない

わからない

無回答
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図表８５ 支援の利用状況（全国比較・学年別）

利
用
し
た
こ
と
が
あ

る 利
用
し
た
こ
と
は
な

い
が
、

あ
れ
ば
利
用

し
た
い

利
用
し
た
こ
と
は
な

く
、

今
後
も
利
用
し

た
い
と
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

利
用
し
た
こ
と
は
な

い
　
計

利
用
し
た
こ
と
が
あ

る 利
用
し
た
こ
と
は
な

い
が
、

あ
れ
ば
利
用

し
た
い

利
用
し
た
こ
と
は
な

く
、

今
後
も
利
用
し

た
い
と
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

利
用
し
た
こ
と
は
な

い
　
計

2,715 2.8 20.1 40.7 33.6 2.8 60.8 4.1 37.7 28.8 26.8 2.6 66.5

3,154 21.5 26.4 28.2 23.6 0.3 54.6 8.1 30.4 34.5 26.7 0.3 64.9

中学１年生 1,137 26.2 28.0 23.6 22.1 0.2 51.6 10.2 31.5 32.3 25.5 0.5 63.8

中学２年生 900 17.6 25.6 31.8 24.8 0.3 57.4 7.0 26.2 37.7 28.8 0.3 63.9

中学３年生 1,116 20.0 25.4 30.2 24.1 0.3 55.6 6.9 32.6 34.3 26.2 - 66.9

利
用
し
た
こ
と
が
あ

る 利
用
し
た
こ
と
は
な

い
が
、

あ
れ
ば
利
用

し
た
い

利
用
し
た
こ
と
は
な

く
、

今
後
も
利
用
し

た
い
と
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

利
用
し
た
こ
と
は
な

い
　
計

2,715 2.7 15.9 39.7 39.1 2.6 55.6

3,154 3.9 15.3 54.1 26.4 0.3 69.4

中学１年生 1,137 2.7 17.8 51.6 27.4 0.4 69.4

中学２年生 900 3.8 14.6 54.2 27.3 0.1 68.8

中学３年生 1,116 5.1 13.5 56.5 24.6 0.3 70.0

※全国調査は「令和2年度子供の生活状況調査」

学
年
別

単位：％

調
査
数

（自分や友だちの家以外で）食事を無料か安く食
べることができる場所（子ども食堂など）

勉強を無料でみてくれる場所

春日市全体

全国

単位：％

調
査
数

（家や学校以外で）何でも相談できる場所
（電話やネットの相談を含む）

春日市全体

学
年
別

全国
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（２）支援を利用したことによる変化

問２３ 問２２で１つでも１を選んだ方にお聞きします。

そこを利用したことで、以下のような変化がありましたか。（あてはまるものすべて）

支援を利用したことがあると回答した人に、支援を利用したことによる変化について聞いたところ、

「友だちが増えた」（17.9％）が最も高く、次いで、「ほっとできる時間が増えた」（15.3％）、「生活の

中で楽しみなことが増えた」（12.7％）の順となっている。

世帯類型別にみると、二世代世帯（ひとり親家庭以外）において、「生活の中で楽しみなことが増え

た」（13.9％）の割合が他の世帯よりも高くなっている。

全国調査（令和２年度子供の生活状況調査）と比較すると、ほとんどの項目において全国の値を下

回っている。一方、「特に変化はない」の割合が全国の値を上回っている。

暮らし向き別にみると、上において「友だちが増えた」（26.0％）の割合が高くなっている。一方、

中の下において「友だちが増えた」（8.2％）、「ほっとできる時間が増えた」（4.1％）、「生活の中で楽

しみなことが増えた」（2.0％）の割合が低くなっている。

図表８６ 支援を利用したことによる変化（全体）

友だちが増えた

ほっとできる時間が増えた

生活の中で楽しみなことが増え
た

気軽に話せる大人が増えた

栄養のある食事をとれることが
増えた

勉強する時間が増えた

勉強がわかるようになった

その他

特に変化はない

無回答

17.9

15.3

12.7

10.9

10.1

9.4

9.1

1.5

40.9

19.3

0 10 20 30 40 50
全体(N=859)（％）
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図表８７ 支援を利用したことによる変化（全国比較・学年別・世帯類型別・暮らし向き別）

調
査
数

友
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が
増
え
た

ほ
っ

と
で
き
る
時

間
が
増
え
た

生
活
の
中
で
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な
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と
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た 気
軽
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話
せ
る
大

人
が
増
え
た

栄
養
の
あ
る
食
事

を
と
れ
る
こ
と
が
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た

勉
強
す
る
時
間
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増
え
た

勉
強
が
わ
か
る
よ

う
に
な
っ

た

そ
の
他

特
に
変
化
は
な
い

無
回
答

441 21.5 26.3 29.9 15.9 5.7 21.5 15.0 7.3 33.8 5.7

859 17.9 15.3 12.7 10.9 10.1 9.4 9.1 1.5 40.9 19.3

中学１年生 369 20.3 17.1 15.2 12.5 11.1 10.3 10.0 1.4 36.3 23.0

中学２年生 203 12.3 15.3 11.3 7.9 8.9 8.9 7.9 1.5 46.8 15.3

中学３年生 287 18.8 12.9 10.5 11.1 9.8 8.7 8.7 1.7 42.5 17.4

父子世帯（単身赴任含む） 7 57.1 - 14.3 14.3 - 14.3 14.3 - 28.6 -

母子世帯（単身赴任含む） 116 14.7 13.8 8.6 7.8 9.5 8.6 6.9 2.6 41.4 13.8

二世代世帯（ひとり親家庭以外） 671 18.2 15.9 13.9 11.5 10.6 9.8 9.7 1.3 40.8 20.1

三世代世帯 54 13.0 11.1 5.6 11.1 5.6 5.6 5.6 - 38.9 25.9

その他 10 30.0 20.0 20.0 10.0 20.0 10.0 10.0 10.0 60.0 10.0

上 173 26.0 19.1 12.1 15.6 10.4 12.7 12.1 2.3 35.3 19.7

中の上 260 19.2 15.4 15.8 12.7 11.9 11.5 13.1 1.5 38.1 18.1

中の中 351 14.5 15.1 12.5 7.7 10.0 7.4 5.7 1.1 41.6 21.4

中の下 49 8.2 4.1 2.0 8.2 6.1 4.1 4.1 - 63.3 14.3

下 5 40.0 40.0 40.0 - - - - - 20.0 20.0

※全国調査は「令和2年度子供の生活状況調査」

単位：％

春日市全体

学
年
別

世
帯
類
型
別

暮
ら
し
向
き
別

全国



第３章 調査結果（中学生）

61

６ 気持ちや悩み

（１）日ごろ悩んでいること

問２４ 日ごろ、悩んでいることをお答えください。（あてはまるものすべて）

日ごろ悩んでいることについて聞いたところ、「成績や進学のこと」（63.6％）が最も高く、次いで、

「自分の将来のこと」（53.1％）、「友だちや仲間のこと」（28.0％）の順となっている。

学年別にみると、学年が上がるごとに「成績や進学のこと」の割合が高くなる傾向となっている。

また、中学３年生において、「自分の将来のこと」（62.0％）の割合が他の学年よりも高くなっている。

世帯類型別にみると、母子世帯（単身赴任含む）において、「性格のこと」（32.1％）、「学校生活の

こと」（25.6％）、「お金のこと」（24.6％）の割合が他の世帯よりも高くなっている。

暮らし向き別にみると、中の下において、ほとんどの項目が高くなっている。一方、「悩み事はない」

（6.0％）の割合が低くなっている。また、上において、「成績や進学のこと」（59.2％）、「自分の将来

のこと」（50.0％）、「性格のこと」（20.5％）、「学校生活のこと」（14.9％）の割合が低くなっている。

図表８８ 日ごろ悩んでいること（全体）

成績や進学のこと

自分の将来のこと

友だちや仲間のこと

外見やスタイルのこと

性格のこと

学校生活のこと

お金のこと

健康のこと

家庭や家族のこと

好きな人のこと

政治や社会のこと

いじめに関すること

性に関すること

インターネット利用に関するト
ラブルのこと

その他

悩みごとはない

無回答

63.6

53.1

28.0

26.9

26.0

20.5

19.8

16.6

13.5

13.0

9.6

3.0

2.8

2.5

4.5

18.3

1.3

0 20 40 60 80
全体(N=3,154)（％）



第３章 調査結果（中学生）

62

図表８９ 日ごろ悩んでいること（学年別・世帯類型別・暮らし向き別）

調
査
数

成
績
や
進
学
の
こ
と

自
分
の
将
来
の
こ
と

友
だ
ち
や
仲
間
の
こ

と 外
見
や
ス
タ
イ
ル
の

こ
と

性
格
の
こ
と

学
校
生
活
の
こ
と

お
金
の
こ
と

健
康
の
こ
と

家
庭
や
家
族
の
こ
と

好
き
な
人
の
こ
と

3,154 63.6 53.1 28.0 26.9 26.0 20.5 19.8 16.6 13.5 13.0

中学１年生 1,137 53.3 46.2 28.3 24.5 25.7 19.8 17.8 15.7 14.0 12.2

中学２年生 900 64.1 50.7 27.0 26.7 27.2 21.3 20.9 16.3 13.8 12.6

中学３年生 1,116 73.7 62.0 28.6 29.7 25.4 20.4 21.0 17.7 12.9 14.1

父子世帯（単身赴任含む） 30 76.7 56.7 43.3 46.7 43.3 33.3 26.7 20.0 23.3 13.3

母子世帯（単身赴任含む） 390 66.2 55.9 29.5 29.2 32.1 25.6 24.6 20.8 15.6 12.6

二世代世帯（ひとり親家庭以外） 2,437 63.3 52.7 27.5 26.3 24.8 19.7 18.9 16.1 12.5 12.7

三世代世帯 229 62.0 48.9 24.9 26.6 24.0 16.2 18.8 14.0 16.2 14.4

その他 61 62.3 63.9 45.9 29.5 34.4 26.2 26.2 18.0 27.9 21.3

上 610 59.2 50.0 25.7 23.4 20.5 14.9 15.6 13.1 11.5 13.8

中の上 987 64.9 56.3 29.9 28.1 26.4 21.8 17.5 18.4 13.1 13.3

中の中 1,274 64.8 52.6 26.1 25.5 26.2 21.4 21.0 16.0 13.8 11.8

中の下 117 76.1 63.2 42.7 45.3 44.4 33.3 42.7 29.1 23.9 17.9

下 13 53.8 61.5 61.5 61.5 53.8 53.8 53.8 46.2 46.2 23.1

調
査
数

政
治
や
社
会
の
こ
と

い
じ
め
に
関
す
る
こ

と 性
に
関
す
る
こ
と

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
利

用
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関
す
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ラ
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ル
の
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と

そ
の
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悩
み
ご
と
は
な
い

無
回
答

3,154 9.6 3.0 2.8 2.5 4.5 18.3 1.3

中学１年生 1,137 9.6 3.6 2.1 2.9 4.9 21.5 1.6

中学２年生 900 9.9 2.9 2.9 1.9 3.3 19.3 1.3

中学３年生 1,116 9.5 2.6 3.3 2.5 4.9 14.1 0.9

父子世帯（単身赴任含む） 30 13.3 3.3 6.7 3.3 6.7 13.3 -

母子世帯（単身赴任含む） 390 8.2 3.6 1.8 2.8 5.4 15.6 0.8

二世代世帯（ひとり親家庭以外） 2,437 9.7 3.0 3.0 2.4 4.1 18.7 1.2

三世代世帯 229 10.0 1.7 0.9 2.2 6.1 20.1 2.2

その他 61 13.1 4.9 4.9 3.3 4.9 16.4 -

上 610 10.5 2.8 2.3 2.6 4.6 22.5 1.8

中の上 987 10.3 3.6 3.3 2.9 4.3 16.7 0.9

中の中 1,274 8.5 2.7 2.0 1.7 4.2 17.6 1.0

中の下 117 14.5 4.3 6.8 5.1 7.7 6.0 -

下 13 15.4 15.4 15.4 7.7 23.1 23.1 -

学
年
別

世
帯
類
型
別

暮
ら
し
向
き
別

暮
ら
し
向
き
別

単位：％

全体

学
年
別

世
帯
類
型
別

単位：％

全体
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（２）困っていることや悩みごとがあるときに相談できると思う人

問２５ あなたに困っていることや悩みごとがあるとき、あなたが相談できると思う人はだれで

すか。（あてはまるものすべて）

困っていることや悩みごとがあるときに相談できると思う人について聞いたところ、「親」（68.1％）

が最も高く、次いで、「学校の友だち」（66.8％）、「学校の先生」（32.4％）の順となっている。

全国調査（令和２年度子供の生活状況調査）と比較すると、「きょうだい」と「学校の先生」と「学

校以外の友だち」の割合が全国の値を上回っている。

暮らし向き別にみると、中の下において、ほとんどの項目が低くなっている。一方、「ネットで知り

合った人」（10.3％）、「だれにも相談できない・相談したくない」（22.2％）の割合が高くなっている。

図表９０ 困っていることや悩みごとがあるときに相談できると思う人（全体）

親

学校の友だち

学校の先生

きょうだい

学校以外の友だち

祖父母などの親せき

その他の大人（塾や習い事の先
生、地域の人など）

ネットで知り合った人

スクールカウンセラー・スクー
ルソーシャルワーカー

だれにも相談できない・相談し
たくない

無回答

68.1

66.8

32.4

28.2

19.1

12.2

8.2

5.1

4.4

7.8

1.8

0 20 40 60 80
全体(N=3,154)（％）
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図表９１ 困っていることや悩みごとがあるときに相談できると思う人

（学年別・世帯類型別・暮らし向き別）

調
査
数

親 学
校
の
友
だ
ち

学
校
の
先
生

き
ょ

う
だ
い

学
校
以
外
の
友
だ
ち

祖
父
母
な
ど
の
親
せ
き
（

祖
父

母
な
ど
）

そ
の
他
の
大
人
（

塾
や
習
い
事

の
先
生
、

地
域
の
人
な
ど
）

ネ
ッ

ト
で
知
り
合
っ

た
人

ス
ク
ー

ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー

・
ス

ク
ー

ル
ソ
ー

シ
ャ

ル
ワ
ー

カ
ー

だ
れ
に
も
相
談
で
き
な
い
・
相

談
し
た
く
な
い

無
回
答

2,715 65.1 67.3 23.4 21.0 13.9 11.6 6.8 5.0 4.1 8.9 1.0

3,154 68.1 66.8 32.4 28.2 19.1 12.2 8.2 5.1 4.4 7.8 1.8

中学１年生 1,137 70.2 65.1 34.6 29.1 21.5 16.4 8.1 5.3 4.2 7.2 1.5

中学２年生 900 69.6 65.8 31.2 27.9 18.4 10.7 7.0 5.2 3.6 8.1 1.8

中学３年生 1,116 64.9 69.4 31.2 27.7 17.1 9.1 9.2 4.9 5.3 8.2 2.2

父子世帯（単身赴任含む） 30 50.0 66.7 30.0 13.3 10.0 6.7 6.7 6.7 3.3 10.0 3.3

母子世帯（単身赴任含む） 390 64.1 63.3 28.2 28.2 14.4 8.7 6.7 5.9 4.4 10.0 1.0

二世代世帯（ひとり親家庭以外） 2,437 69.1 67.9 33.0 28.6 19.8 12.1 8.5 4.8 4.3 7.2 1.8

三世代世帯 229 66.8 64.6 31.9 27.9 17.5 17.0 7.4 5.7 4.4 8.3 2.2

その他 61 67.2 54.1 36.1 23.0 26.2 19.7 9.8 9.8 8.2 14.8 1.6

上 610 73.8 66.6 36.2 30.2 23.3 16.7 10.7 4.9 6.6 5.7 2.0

中の上 987 73.0 70.1 34.8 28.5 19.6 11.9 9.4 5.3 4.3 6.6 1.1

中の中 1,274 64.7 65.8 29.3 26.9 16.6 10.2 6.5 4.7 3.6 8.2 2.0

中の下 117 41.9 54.7 28.2 20.5 11.1 5.1 3.4 10.3 3.4 22.2 0.9

下 13 15.4 38.5 7.7 15.4 7.7 7.7 - 15.4 - 38.5 -

※全国調査は「令和2年度子供の生活状況調査」

単位：％

春日市全体

学
年
別

世
帯
類
型
別

暮
ら
し
向
き
別

全国
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（３）自身についてあてはまること

問２６ あなた自身について、次のことがどのくらいあてはまりますか。

（あてはまるもの 1つ）

自身についてあてはまることについて聞いたところ、「あてはまる」と「どちらかといえば、あては

まる」を合わせた『あてはまる』割合が最も高いのは「（自分の親（保護者）から愛されていると思う」

（95.2％）で、９割以上を占めている。一方、「どちらかといえば、あてはまらない」と「あてはまら

ない」を合わせた『あてはまらない』割合は、「今の自分が好きだ」（26.0％）と「自分の将来につい

て、明るい希望を持っている」（24.8％）では２割以上となっている。

全国調査（令和４年度こども・若者の意識と生活に関する調査）と比較すると、全国調査にはない

「自分には自分らしさというものがあると思う」を除いた 3項目すべてで『あてはまる』割合が全国

の値を下回っている。

学年別にみると、中学２年生において、「今の自分が好きだ」では『あてはまる』（69.4％）割合が

他の学年よりも低くなっている。

世帯類型別にみると、二世代世帯（ひとり親家庭以外）において、「自分の将来について、明るい希

望を持っている」では『あてはまる』（76.4％）割合が他の世帯よりも高くなっている。

暮らし向き別にみると、「今の自分が好きだ」と「自分の将来について、明るい希望を持っている」

では、暮らし向きが悪くなるほど『あてはまる』割合が低くなる傾向となっている。また、中の下に

おいて、すべての項目で『あてはまらない』割合が高くなっている。

図表９２ 自身についてあてはまること（全体）

全体(N=3,154)

今の自分が好きだ 73.6 26.0

自分の親（保護者）から愛されて
いると思う

95.2 4.2

自分には自分らしさというものが
あると思う

87.7 11.8

自分の将来について、明るい希望
を持っている

74.5 24.8

あてはま
る　計

あてはま
らない
計

27.8

66.0

52.9

33.2

45.8

29.2

34.8

41.3

18.6

2.7

8.5

17.5

7.4

1.5

3.3

7.3

0.4

0.6

0.4

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる どちらかといえば、あてはまる

どちらかといえば、あてはまらない あてはまらない

無回答
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図表９３ 自身についてあてはまること（全国比較・学年別・世帯類型別・暮らし向き別）

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

あ
て
は
ま
る
　
計

あ
て
は
ま
ら
な
い
　
計

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

あ
て
は
ま
る
　
計

あ
て
は
ま
ら
な
い
　
計

886 30.4 45.5 17.2 6.8 0.2 75.9 24.0 68.8 28.6 1.8 0.5 0.3 97.4 2.3

3,154 27.8 45.8 18.6 7.4 0.4 73.6 26.0 66.0 29.2 2.7 1.5 0.6 95.2 4.2

中学１年生 1,137 32.7 44.1 15.7 7.2 0.4 76.8 22.9 69.4 26.3 2.3 1.5 0.5 95.7 3.8

中学２年生 900 22.6 46.8 22.6 7.8 0.3 69.4 30.4 63.1 32.4 3.0 1.1 0.3 95.5 4.1

中学３年生 1,116 27.1 46.7 18.5 7.3 0.5 73.8 25.8 64.8 29.7 3.0 1.7 0.9 94.5 4.7

父子世帯（単身赴任含む） 30 20.0 46.7 16.7 16.7 - 66.7 33.4 50.0 43.3 3.3 3.3 - 93.3 6.6

母子世帯（単身赴任含む） 390 23.8 46.4 21.8 7.7 0.3 70.2 29.5 62.6 30.8 3.1 2.6 1.0 93.4 5.7

二世代世帯（ひとり親家庭以外） 2,437 28.6 46.1 18.0 6.9 0.3 74.7 24.9 66.6 29.0 2.8 1.2 0.5 95.6 4.0

三世代世帯 229 27.9 45.0 16.2 10.5 0.4 72.9 26.7 69.0 27.1 1.7 1.7 0.4 96.1 3.4

その他 61 23.0 32.8 32.8 9.8 1.6 55.8 42.6 62.3 32.8 1.6 3.3 - 95.1 4.9

上 610 45.2 36.1 12.5 5.6 0.7 81.3 18.1 78.4 18.4 1.0 1.5 0.8 96.8 2.5

中の上 987 27.1 51.7 15.9 5.2 0.2 78.8 21.1 69.0 28.3 1.8 0.4 0.5 97.3 2.2

中の中 1,274 21.0 47.6 22.4 8.7 0.3 68.6 31.1 60.3 34.0 3.6 1.6 0.5 94.3 5.2

中の下 117 13.7 33.3 35.0 17.1 0.9 47.0 52.1 33.3 50.4 10.3 6.0 - 83.7 16.3

下 13 - 23.1 23.1 53.8 - 23.1 76.9 30.8 30.8 7.7 30.8 - 61.6 38.5

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

あ
て
は
ま
る
　
計

あ
て
は
ま
ら
な
い
　
計

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

あ
て
は
ま
る
　
計

あ
て
は
ま
ら
な
い
　
計

886 33.0 45.3 15.6 5.8 0.5 78.3 21.4

3,154 52.9 34.8 8.5 3.3 0.4 87.7 11.8 33.2 41.3 17.5 7.3 0.7 74.5 24.8

中学１年生 1,137 57.8 30.3 7.6 4.0 0.4 88.1 11.6 39.8 37.7 14.0 8.2 0.4 77.5 22.2

中学２年生 900 50.6 38.1 9.0 2.1 0.2 88.7 11.1 28.3 44.0 20.0 7.0 0.7 72.3 27.0

中学３年生 1,116 49.9 36.7 9.1 3.7 0.6 86.6 12.8 30.5 42.9 19.0 6.6 1.0 73.4 25.6

父子世帯（単身赴任含む） 30 36.7 33.3 16.7 13.3 - 70.0 30.0 16.7 50.0 16.7 16.7 - 66.7 33.4

母子世帯（単身赴任含む） 390 47.2 38.7 9.0 4.6 0.5 85.9 13.6 30.0 38.7 21.0 9.5 0.8 68.7 30.5

二世代世帯（ひとり親家庭以外） 2,437 53.9 34.7 8.2 2.8 0.4 88.6 11.0 33.9 42.5 16.3 6.6 0.6 76.4 22.9

三世代世帯 229 57.2 30.6 7.9 3.9 0.4 87.8 11.8 36.2 31.9 24.0 7.4 0.4 68.1 31.4

その他 61 44.3 31.1 16.4 8.2 - 75.4 24.6 24.6 42.6 18.0 14.8 - 67.2 32.8

上 610 68.5 22.3 5.9 2.8 0.5 90.8 8.7 49.3 34.1 10.3 5.4 0.8 83.4 15.7

中の上 987 57.3 33.9 6.6 1.9 0.2 91.2 8.5 31.8 45.7 16.8 5.1 0.6 77.5 21.9

中の中 1,274 44.4 41.1 10.2 3.8 0.5 85.5 14.0 27.5 42.4 21.4 8.2 0.6 69.9 29.6

中の下 117 29.9 40.2 19.7 10.3 - 70.1 30.0 17.1 40.2 21.4 21.4 - 57.3 42.8

下 13 15.4 23.1 38.5 23.1 - 38.5 61.6 30.8 7.7 23.1 38.5 - 38.5 61.6

※1　全国調査は「令和4年度こども・若者の意識と生活に関する調査」
※2　全国調査にはない項目

暮
ら
し
向
き
別
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年
別
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帯
類
型
別

単位：％
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査
数

全国

春日市全体
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年
別

世
帯
類
型
別

暮
ら
し
向
き
別

自分には自分らしさというものがあると思う※2 自分の将来について、明るい希望を持っている

単位：％

調
査
数

今の自分が好きだ 自分の親（保護者）から愛されていると思う

全国

春日市全体
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（４）最近の生活への満足度

問２７ あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。

「０」（まったく満足していない）から「１０」（十分に満足している）の数字でこたえ

てください。

最近の生活への満足度について、「０点」から「10 点」まで点数化してもらったところ、「７～10

点」（73.2％）が最も高く、次いで、「５～６点」（17.2％）、「０～４点」（9.2％）の順となっており、

平均は 7.61 点となっている。

学年別にみると、平均は中学１年生が最も高く、7.87 点となっている。また、中学１年生において、

「７～10 点」（76.9％）の割合が他の学年よりも高くなっている。

世帯類型別にみると、平均は三世代世帯が最も高く、7.72 点となっている。一方、平均は母子世帯

（単身赴任含む）が最も低く、7.31 点となっている。また、母子世帯（単身赴任含む）において「７

～10 点」（65.4％）の割合が他の世帯よりも低くなっている。

暮らし向き別にみると、暮らし向きが悪くなるほど平均が低くなる傾向となっている。また、暮ら

し向きが悪くなるほど「７～10 点」の割合も低くなる傾向となっている。

図表９４ 最近の生活への満足度（全体）

図表９５ 最近の生活への満足度（学年別・世帯類型別・暮らし向き別）

全体(N=3,154) 7.61

平均
（点）

9.2 17.2 73.2
0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０～４点 ５～６点 ７～10点 無回答

調
査
数

０
～

４
点

５
～

６
点

７
～

1
0
点

無
回
答

平
均
（

点
）

3,154 9.2 17.2 73.2 0.4 7.61

中学１年生 1,137 7.8 15.1 76.9 0.2 7.87

中学２年生 900 10.2 17.8 71.6 0.4 7.50

中学３年生 1,116 9.9 18.8 70.7 0.6 7.43

父子世帯（単身赴任含む） 30 23.3 26.7 50.0 - 6.53

母子世帯（単身赴任含む） 390 10.0 24.4 65.4 0.3 7.31

二世代世帯（ひとり親家庭以外） 2,437 9.0 16.0 74.6 0.4 7.66

三世代世帯 229 9.2 15.7 74.7 0.4 7.72

その他 61 8.2 18.0 73.8 - 7.66

上 610 7.0 7.2 85.6 0.2 8.43

中の上 987 6.2 13.4 80.1 0.3 7.80

中の中 1,274 11.0 24.1 64.6 0.3 7.24

中の下 117 29.9 27.4 42.7 - 5.59

下 13 46.2 23.1 30.8 - 4.54

単位：％

全体

学
年
別

世
帯
類
型
別

暮
ら
し
向
き
別
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７ こどもの意見

（１）こども政策に関して意見を聴いてもらえていると思うか

問２８ あなたは、こども政策に関して自身の意見が聴いてもらえていると思いますか。

（あてはまるもの１つ）

こども政策に関して意見を聴いてもらえていると思うか聞いたところ、「そう思う」（15.9％）と「ど

ちらかといえば、そう思う」（25.1％）を合わせた『そう思う』割合は 41.0％となっている。一方、

「どちらかといえば、そう思わない」（14.8％）と「そう思わない」（10.3％）を合わせた『そう思わ

ない』割合は 25.1％となっている。

暮らし向き別にみると、暮らし向きが悪くなるほど『そう思う』割合が低くなる傾向となっている。

また、中の下において、『そう思わない』（40.2％）割合が高くなっている。

図表９６ こども政策に関して意見を聴いてもらえていると思うか（全体）

図表９７ こども政策に関して意見を聴いてもらえていると思うか

（学年別・世帯類型別・暮らし向き別）

全体(N=3,154) 41.0 25.1

そう思う
計

そう思わ
ない　計

15.9 25.1 14.8 10.3 32.5
1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない そう思わない

わからない 無回答

調
査
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
、

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
、

そ
う
思
わ
な

い そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

そ
う
思
う
　
計

そ
う
思
わ
な
い

計

3,154 15.9 25.1 14.8 10.3 32.5 1.3 41.0 25.1

中学１年生 1,137 18.2 25.2 14.6 10.8 29.6 1.6 43.4 25.4

中学２年生 900 14.7 24.0 14.1 11.1 35.0 1.1 38.7 25.2

中学３年生 1,116 14.6 26.0 15.7 9.2 33.4 1.1 40.6 24.9

父子世帯（単身赴任含む） 30 10.0 23.3 13.3 10.0 43.3 - 33.3 23.3

母子世帯（単身赴任含む） 390 10.5 22.6 12.8 13.6 39.0 1.5 33.1 26.4

二世代世帯（ひとり親家庭以外） 2,437 16.9 25.7 15.0 9.7 31.4 1.3 42.6 24.7

三世代世帯 229 16.6 21.4 17.0 10.5 34.1 0.4 38.0 27.5

その他 61 13.1 31.1 11.5 14.8 29.5 - 44.2 26.3

上 610 28.4 23.1 11.6 9.5 26.6 0.8 51.5 21.1

中の上 987 15.5 30.0 14.1 10.8 28.6 1.0 45.5 24.9

中の中 1,274 12.1 23.9 16.8 9.7 36.9 0.6 36.0 26.5

中の下 117 3.4 16.2 23.1 17.1 39.3 0.9 19.6 40.2

下 13 15.4 - 15.4 15.4 53.8 - 15.4 30.8

単位：％

全体

学
年
別

世
帯
類
型
別

暮
ら
し
向
き
別
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８ 自由意見

（１）あなたや友だちが幸せに暮らすために必要なものやこと

問２９ あなたや友だちが幸せに暮らすために必要なものやことについて教えてください。

（自由意見）

図表９８ あなたや友だちが幸せに暮らすために必要なものやこと（自由意見）

大項目 小項目
件数

（N=2,283）

学力・勉強 34

学校・部活・学校の設備 29

授業・校則 17

ルールを守る 9

合計 89

経済的支援・物価高対策 47

防犯・治安 36

政治・法律 32

交通・道づくり 11

公共施設・商業施設 9

合計 135

仕事・お金 339

衣食住 135

時間・休み 67

趣味・スポーツ 61

健康・命 44

ゲーム・スマホ 44

その他 19

合計 709

居場所 91

遊び場・遊ぶ機会 74

運動や勉強できる場所 27

公園・遊具 13

合計 205

思いやり・助け合い・気遣い 340

信頼・相互理解・協力 236

友だち 189

あいさつ・コミュニケーション・言葉遣い 138

仲良くする 111

いじめ・差別をしない 99

家族・親族 90

相談体制・相談できる人 73

その他 77

合計 1,353

愛 113

笑顔 56

平和 47

自由 20

夢・やりたいこと・幸せ 19

平等・公平 18

その他 235

合計 508

2,999

その他

合計

教育

行政・まちづくり

生活・健康

居場所・遊び場

他者との交流
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第４章 調査結果（高校生年代）

１ 対象者属性

（１）就学状況及び学年

図表９９ 就学状況及び学年

（２）性別

図表１００ 性別

（３）通っていた中学校

図表１０１ 通っていた中学校

全体(N=286) 34.6 31.5 31.8
1.7

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校１年生 高校２年生 高校３年生 高校以外の教育機関の学生 就職している その他

全体(N=286) 42.0 56.6
1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 回答しない

春日中学校

春日東中学校

春日西中学校

春日南中学校

春日野中学校

春日北中学校

その他の中学校

15.4

21.0

13.3

10.5

19.2

12.2

8.4

0 5 10 15 20 25
全体(N=286)（％）
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（４）同居家族

図表１０２ 同居家族

（５）家族構成

図表１０３ 家族構成

父親

母親

兄

姉

弟

妹

祖父

祖母

その他の親戚

その他の人

無回答

85.3

98.3

16.8

19.9

36.0

28.0

4.5

7.0

-

0.7

0.3

0 20 40 60 80 100
全体(N=286)（％）

全体(N=286)

0.7
11.9 78.3 8.0

0.7

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父子世帯（単身赴任含む） 母子世帯（単身赴任含む） 二世代世帯（ひとり親家庭以外）

三世代世帯 その他 無回答
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２ 普段の生活

（１）健康状態

問５ あなたの健康状態について教えてください。（あてはまるもの１つ）

健康状態について聞いたところ、「よい」（49.0％）と「まあよい」（26.6％）を合わせた肯定的な割

合は 75.6％となっている。一方、「あまりよくない」（5.6％）と「よくない」（0.3％）を合わせた否

定的な割合は 5.9％となっている。

図表１０４ 健康状態（全体）

図表１０５ 健康状態（就学状況・学年別）

全体(N=286) 75.6 5.9

肯定的 否定的

49.0 26.6 17.5 5.6
0.3

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無回答

調
査
数

よ
い

ま
あ
よ
い

ふ
つ
う

あ
ま
り
よ
く
な
い

よ
く
な
い

無
回
答

肯
定
的

否
定
的

286 49.0 26.6 17.5 5.6 0.3 1.0 75.6 5.9

高校１年生 99 53.5 21.2 19.2 3.0 1.0 2.0 74.7 4.0

高校２年生 90 43.3 32.2 16.7 7.8 - - 75.5 7.8

高校３年生 91 48.4 28.6 15.4 6.6 - 1.1 77.0 6.6

高校以外の教育機関の学生 5 60.0 - 40.0 - - - 60.0 -

就職している 1 100.0 - - - - - 100.0 -

その他 0 - - - - - - - -

単位：％

全体

就
学
状
況
・
学
年
別
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（２）食事の頻度

問６ あなたは、週にどのくらい食事をしていますか。（あてはまるもの１つ）

食事の頻度について聞いたところ、「毎日食べる（週７日）」割合が最も高いのは「夕食」（94.1％）

で、９割以上を占めている。一方で、「週５～６日」と「週３～４日」と「ほとんど食べない（週１～

２日）」と「食べていない」を合わせた『食べない日がある』割合が、「朝食」（20.2％）と学生の「夏

休みや冬休みなどの期間の昼食」（15.5％）では１割以上となっている。

図表１０６ 食事の頻度（全体）

図表１０７ 食事の頻度（学生以外）（昼食・全体）

図表１０８ 食事の頻度（就学状況・学年別）

全体(N=286)

朝食 20.2

夕食 5.2

夏休みや冬休みなどの期間
の昼食（学生）(N=285) 15.5

食べない
日がある

計

79.0

94.1

83.9

10.5

4.5

9.1

3.5

0.7

4.9

3.8

1.1

2.4

0.4

0.7

0.7

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日食べる（週７日） 週５～６日

週３～４日 ほとんど食べない（週１～２日）

食べていない 無回答

単位：件数

調
査
数

毎
日
食
べ
る

（

週
７
日
）

週
５
～

６
日

週
３
～

４
日

ほ
と
ん
ど
食

べ
な
い
（

週

１
～

２
日
）

食
べ
て
い
な

い

全体 1 1 - - - -

毎
日
食
べ
る
（

週

７
日
）

週
５
～

６
日

週
３
～

４
日

ほ
と
ん
ど
食
べ
な

い
（

週
１
～

２

日
）

食
べ
て
い
な
い

無
回
答

食
べ
な
い
日
が
あ

る
　
計

286 79.0 10.5 3.5 3.8 2.4 0.7 20.2

高校１年生 99 80.8 8.1 4.0 3.0 3.0 1.0 18.1

高校２年生 90 78.9 11.1 3.3 3.3 2.2 1.1 19.9

高校３年生 91 75.8 13.2 3.3 5.5 2.2 - 24.2

高校以外の教育機関の学生 5 100.0 - - - - - -

就職している 1 100.0 - - - - - -

その他 0 - - - - - - -

単位：％

調
査
数

朝食

全体

就
学
状
況
・
学
年
別
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図表１０９ 食事の頻度（就学状況・学年別）

毎
日
食
べ
る
（

週

７
日
）

週
５
～

６
日

週
３
～

４
日

ほ
と
ん
ど
食
べ
な

い
（

週
１
～

２

日
）

食
べ
て
い
な
い

無
回
答

食
べ
な
い
日
が
あ

る
　
計

286 94.1 4.5 0.7 - - 0.7 5.2

高校１年生 99 93.9 5.1 - - - 1.0 5.1

高校２年生 90 94.4 3.3 1.1 - - 1.1 4.4

高校３年生 91 94.5 4.4 1.1 - - - 5.5

高校以外の教育機関の学生 5 80.0 20.0 - - - - 20.0

就職している 1 100.0 - - - - - -

その他 0 - - - - - - -

就
学
状
況
・
学
年
別

単位：％

調
査
数

夕食

全体

毎
日
食
べ
る
（

週

７
日
）

週
５
～

６
日

週
３
～

４
日

ほ
と
ん
ど
食
べ
な

い
（

週
１
～

２

日
）

食
べ
て
い
な
い

無
回
答

食
べ
な
い
日
が
あ

る
　
計

285 83.9 9.1 4.9 1.1 0.4 0.7 15.5

高校１年生 99 81.8 12.1 5.1 - - 1.0 17.2

高校２年生 90 83.3 10.0 4.4 1.1 - 1.1 15.5

高校３年生 91 86.8 5.5 4.4 2.2 1.1 - 13.2

高校以外の教育機関の学生 5 80.0 - 20.0 - - - 20.0

就職している 0 - - - - - - -

その他 0 - - - - - - -

単位：％

調
査
数

夏休みや冬休みなどの期間の昼食（学生）

全体

就
学
状
況
・
学
年
別
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（３）ふだん過ごす場所

①ふだん過ごす場所（学生）

問７ あなたは、ふだん、どこで過ごしますか。（あてはまるものすべて）

学生にふだん過ごす場所について聞いたところ、学校がある日の放課後では「自分の家」（88.1％）

が最も高く、次いで、「学校（学校の図書館、部活動など）」（50.5％）、「塾・習いごと・スポーツクラ

ブなど」（23.2％）の順となっている。学校が休みの日では「自分の家」（94.0％）が最も高く、次い

で、「学校（学校の図書館、部活動など）」（26.7％）、「スーパーやショッピングモール」（24.9％）の

順となっている。

図表１１０ ふだん過ごす場所（学生）（全体）

自分の家

学校（学校の図書館、部活動な
ど）

塾・習いごと・スポーツクラブ
など

カフェ・ファミリーレストラン
などの飲食店

スーパーやショッピングモール

ゲームセンター・カラオケボッ
クス

公園・広場

アルバイト

コンビニエンスストア

図書館（校外）・公民館など

祖父母の家

友だちの家

放課後等デイサービス

児童センター・子ども食堂など

親戚の家（祖父母の家をのぞ
く）

その他

無回答

88.1

50.5

23.2

8.1

7.0

6.0

5.6

5.3

5.3

3.2

1.8

1.8

1.1

0.4

-

1.4

-

94.0

26.7

15.4

18.6

24.9

17.9

8.8

7.7

9.1

6.3

4.6

8.8

1.1

0.7

-

3.5

0.4

0 20 40 60 80 100

学校がある日の放課後 全体(N=285)

学校が休みの日 全体(N=285)

（％）
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図表１１１ ふだん過ごす場所（学生）（就学状況・学年別）

自
分
の
家

学
校
（

学
校
の
図
書
館
、

部

活
動
な
ど
）

塾
・
習
い
ご
と
・
ス
ポ
ー

ツ

ク
ラ
ブ
な
ど

カ
フ
ェ

・
フ
ァ

ミ
リ
ー

レ
ス

ト
ラ
ン
な
ど
の
飲
食
店

ス
ー

パ
ー

や
シ
ョ
ッ

ピ
ン
グ

モ
ー

ル

ゲ
ー

ム
セ
ン
タ
ー

・
カ
ラ
オ

ケ
ボ
ッ

ク
ス

公
園
・
広
場

ア
ル
バ
イ
ト

コ
ン
ビ
ニ
エ
ン
ス
ス
ト
ア

図
書
館
（

校
外
）

・
公
民
館

な
ど

祖
父
母
の
家

友
だ
ち
の
家

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス

児
童
セ
ン
タ
ー

・
子
ど
も
食

堂
な
ど

親
戚
の
家
（

祖
父
母
の
家
を

の
ぞ
く
）

そ
の
他

285 88.1 50.5 23.2 8.1 7.0 6.0 5.6 5.3 5.3 3.2 1.8 1.8 1.1 0.4 - 1.4

高校１年生 99 88.9 55.6 27.3 10.1 9.1 7.1 9.1 2.0 7.1 4.0 1.0 3.0 2.0 1.0 - 1.0

高校２年生 90 90.0 53.3 17.8 7.8 5.6 3.3 5.6 6.7 4.4 - 3.3 1.1 - - - 1.1

高校３年生 91 85.7 42.9 24.2 6.6 6.6 7.7 2.2 5.5 4.4 5.5 1.1 1.1 1.1 - - 1.1

高校以外の教育機関の学生 5 80.0 40.0 20.0 - - - - 40.0 - - - - - - - 20.0

就職している 0 - - - - - - - - - - - - - - - -

その他 0 - - - - - - - - - - - - - - - -

学校がある日の放課後

単位：％

調
査
数

全体

就
学
状
況
・
学
年
別

自
分
の
家

学
校
（

学
校
の
図
書
館
、

部

活
動
な
ど
）

塾
・
習
い
ご
と
・
ス
ポ
ー

ツ

ク
ラ
ブ
な
ど

カ
フ
ェ

・
フ
ァ

ミ
リ
ー

レ
ス

ト
ラ
ン
な
ど
の
飲
食
店

ス
ー

パ
ー

や
シ
ョ
ッ

ピ
ン
グ

モ
ー

ル

ゲ
ー

ム
セ
ン
タ
ー

・
カ
ラ
オ

ケ
ボ
ッ

ク
ス

公
園
・
広
場

ア
ル
バ
イ
ト

コ
ン
ビ
ニ
エ
ン
ス
ス
ト
ア

図
書
館
（

校
外
）

・
公
民
館

な
ど

祖
父
母
の
家

友
だ
ち
の
家

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス

児
童
セ
ン
タ
ー

・
子
ど
も
食

堂
な
ど

親
戚
の
家
（

祖
父
母
の
家
を

の
ぞ
く
）

そ
の
他

無
回
答

285 94.0 26.7 15.4 18.6 24.9 17.9 8.8 7.7 9.1 6.3 4.6 8.8 1.1 0.7 - 3.5 0.4

高校１年生 99 97.0 27.3 18.2 21.2 31.3 22.2 14.1 2.0 18.2 4.0 6.1 12.1 1.0 2.0 - 1.0 -

高校２年生 90 92.2 31.1 12.2 17.8 22.2 15.6 7.8 8.9 4.4 4.4 6.7 8.9 1.1 - - 4.4 1.1

高校３年生 91 94.5 23.1 16.5 16.5 20.9 15.4 4.4 11.0 4.4 11.0 1.1 5.5 1.1 - - 3.3 -

高校以外の教育機関の学生 5 60.0 - - 20.0 20.0 20.0 - 40.0 - - - - - - - 40.0 -

就職している 0 - - - - - - - - - - - - - - - - -

その他 0 - - - - - - - - - - - - - - - - -

単位：％

調
査
数

全体

就
学
状
況
・
学
年
別

学校が休みの日
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②仕事がないときに過ごす場所（学生以外）

問７ あなたは、仕事がないときは、どこで過ごしますか。就職されていない人は、ふだんの生

活についてお答えください。（あてはまるものすべて）

学生以外のふだん過ごす場所については該当件数が少ないため、コメントは省略する。

図表１１２ 仕事がないときに過ごす場所（学生以外）（全体）

単位：件数

調
査
数

自
分
の
家

友
だ
ち
の
家

ス
ー

パ
ー

や
シ
ョ
ッ

ピ
ン
グ
モ
ー

ル

祖
父
母
の
家

親
戚
の
家
（

祖
父
母

の
家
を
の
ぞ
く
）

習
い
ご
と
・
ス
ポ
ー

ツ
ク
ラ
ブ
な
ど

ア
ル
バ
イ
ト

職
業
訓
練
校
な
ど

公
園
・
広
場

コ
ン
ビ
ニ
エ
ン
ス
ス

ト
ア

ゲ
ー

ム
セ
ン
タ
ー

・

カ
ラ
オ
ケ
ボ
ッ

ク
ス

カ
フ
ェ

・
フ
ァ

ミ

リ
ー

レ
ス
ト
ラ
ン
な

ど
の
飲
食
店

図
書
館
・
公
民
館
な

ど 児
童
セ
ン
タ
ー

・
子

ど
も
食
堂
な
ど

そ
の
他

全体 1 1 1 1 - - - - - - - - - - - -
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（４）ふだんだれと過ごすか

①ふだんだれと過ごすか（学生）

問８ あなたは、ふだん、だれと過ごしますか。（あてはまるものすべて）

学生にふだんだれと過ごすかについて聞いたところ、学校がある日の放課後では「保護者（親・祖

父母・親戚など）」（73.0％）が最も高く、次いで、「学校の友だち」（59.3％）、「きょうだい」（44.9％）

の順となっている。学校が休みの日では「保護者（親・祖父母・親戚など）」（83.5％）が最も高く、

次いで、「きょうだい」（52.6％）、「学校の友だち」（49.1％）の順となっている。

図表１１３ ふだんだれと過ごすか（学生）（全体）

保護者（親・祖父母・親戚など）

学校の友だち

きょうだい

部活動の仲間

保護者以外の大人（近所の大人、塾や習
いごとの先生など）

学校以外の友だち（塾・習いごと、ス
ポーツクラブ、近所の友だちなど）

アルバイトの仲間

その他の人

ひとりでいる

無回答

73.0

59.3

44.9

43.9

8.1

7.4

3.2

2.5

18.9

0.4

83.5

49.1

52.6

31.2

5.3

14.7

5.6

2.5

21.1

0.7

0 20 40 60 80 100

学校がある日の放課後 全体(N=285)

学校が休みの日 全体(N=285)

（％）
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図表１１４ ふだんだれと過ごすか（学生）（就学状況・学年別）

保
護
者
（

親
・
祖
父
母
・
親
戚

な
ど
）

学
校
の
友
だ
ち

き
ょ

う
だ
い

部
活
動
の
仲
間

保
護
者
以
外
の
大
人
（

近
所
の

大
人
、

塾
や
習
い
ご
と
の
先
生

な
ど
）

学
校
以
外
の
友
だ
ち
（

塾
・
習

い
ご
と
、

ス
ポ
ー

ツ
ク
ラ
ブ
、

近
所
の
友
だ
ち
な
ど
）

ア
ル
バ
イ
ト
の
仲
間

そ
の
他
の
人

ひ
と
り
で
い
る

無
回
答

285 73.0 59.3 44.9 43.9 8.1 7.4 3.2 2.5 18.9 0.4

高校１年生 99 76.8 60.6 43.4 43.4 11.1 6.1 1.0 - 17.2 -

高校２年生 90 68.9 53.3 46.7 51.1 7.8 8.9 5.6 1.1 20.0 1.1

高校３年生 91 73.6 63.7 46.2 37.4 5.5 7.7 2.2 6.6 19.8 -

高校以外の教育機関の学生 5 60.0 60.0 20.0 40.0 - - 20.0 - 20.0 -

就職している 0 - - - - - - - - - -

その他 0 - - - - - - - - - -

学校がある日の放課後

単位：％

調
査
数

全体

就
学
状
況
・
学
年
別

保
護
者
（

親
・
祖
父
母
・
親
戚

な
ど
）

学
校
の
友
だ
ち

き
ょ

う
だ
い

部
活
動
の
仲
間

保
護
者
以
外
の
大
人
（

近
所
の

大
人
、

塾
や
習
い
ご
と
の
先
生

な
ど
）

学
校
以
外
の
友
だ
ち
（

塾
・
習

い
ご
と
、

ス
ポ
ー

ツ
ク
ラ
ブ
、

近
所
の
友
だ
ち
な
ど
）

ア
ル
バ
イ
ト
の
仲
間

そ
の
他
の
人

ひ
と
り
で
い
る

無
回
答

285 83.5 49.1 52.6 31.2 5.3 14.7 5.6 2.5 21.1 0.7

高校１年生 99 87.9 55.6 50.5 30.3 4.0 19.2 1.0 - 16.2 -

高校２年生 90 82.2 44.4 50.0 35.6 6.7 13.3 7.8 1.1 24.4 1.1

高校３年生 91 80.2 47.3 57.1 29.7 5.5 11.0 6.6 6.6 22.0 1.1

高校以外の教育機関の学生 5 80.0 40.0 60.0 - - 20.0 40.0 - 40.0 -

就職している 0 - - - - - - - - - -

その他 0 - - - - - - - - - -

学校が休みの日

単位：％

調
査
数

全体

就
学
状
況
・
学
年
別
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②仕事がないときにだれと過ごすか（学生以外）

問８ あなたは、仕事がないときは、だれと過ごしますか。就職されていない人は、ふだんの生

活についてお答えください。（あてはまるものすべて）

学生以外のふだんだれと過ごすかについては該当件数が少ないため、コメントは省略する。

図表１１５ 仕事がないときにだれと過ごすか（学生以外）（全体）

単位：件数

調
査
数

保
護
者
（

親
・
祖
父
母
・

親
戚
な
ど
）

友
だ
ち

き
ょ

う
だ
い

保
護
者
以
外
の
大
人
（

近

所
の
大
人
、

塾
や
習
い
ご

と
の
先
生
な
ど
）

職
場
の
人
（

ア
ル
バ
イ
ト

先
含
む

)

そ
の
他
の
人

ひ
と
り
で
い
る

全体 1 1 1 - - - - -
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（５）落ち着く場所・居心地が良い場所

問９ あなたが、落ち着く場所・居心地が良い場所はどこですか。（あてはまるものすべて）

落ち着く場所・居心地が良い場所について聞いたところ、「自分の部屋」（83.6％）が最も高く、次

いで、「家族が集まる部屋」（42.3％）、「自宅のトイレ・風呂」（29.7％）の順となっている。

図表１１６ 落ち着く場所・居心地が良い場所（全体）

自分の部屋

家族が集まる部屋

自宅のトイレ・風呂

学校（学校の図書館、部活動を含む）

インターネット空間（ＳＮＳ、Ｙｏｕ
Ｔｕｂｅやオンラインゲーム）

祖父母の家

公園・広場

カフェ・ファミリーレストランなどの
飲食店

友だちの家

図書館（校外）・公民館など

スーパーやショッピングモール

ゲームセンター・カラオケボックス

塾・習いごと・スポーツクラブなど

コンビニエンスストア

親戚の家（祖父母の家をのぞく）

職場（アルバイト先含む）

児童センター・子ども食堂など

放課後等デイサービス

その他

落ち着く場所がない

無回答

83.6

42.3

29.7

19.6

17.1

15.4

7.0

5.2

4.9

3.8

3.5

3.5

3.1

2.1

1.0

1.0

0.7

0.3

2.1

0.3

0.3

0 20 40 60 80 100
全体(N=286)（％）
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図表１１７ 落ち着く場所・居心地が良い場所（就学状況・学年別）

調
査
数

自
分
の
部
屋

家
族
が
集
ま
る
部
屋

自
宅
の
ト
イ
レ
・
風
呂

学
校
（

学
校
の
図
書
館
、

部

活
動
を
含
む
）

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
空
間
（

Ｓ

Ｎ
Ｓ
、

Ｙ
ｏ
ｕ
Ｔ
ｕ
ｂ
ｅ
や

オ
ン
ラ
イ
ン
ゲ
ー

ム
）

祖
父
母
の
家

公
園
・
広
場

カ
フ
ェ

・
フ
ァ

ミ
リ
ー

レ
ス

ト
ラ
ン
な
ど
の
飲
食
店

友
だ
ち
の
家

図
書
館
（

校
外
）

・
公
民
館

な
ど

ス
ー

パ
ー

や
シ
ョ
ッ

ピ
ン
グ

モ
ー

ル

286 83.6 42.3 29.7 19.6 17.1 15.4 7.0 5.2 4.9 3.8 3.5

高校１年生 99 86.9 41.4 30.3 23.2 17.2 17.2 7.1 9.1 7.1 4.0 6.1

高校２年生 90 84.4 50.0 27.8 22.2 15.6 17.8 7.8 2.2 4.4 3.3 1.1

高校３年生 91 78.0 36.3 30.8 14.3 18.7 11.0 5.5 4.4 2.2 4.4 3.3

高校以外の教育機関の学生 5 100.0 20.0 40.0 - 20.0 20.0 20.0 - 20.0 - -

就職している 1 100.0 100.0 - - - - - - - - -

その他 0 - - - - - - - - - - -

調
査
数

ゲ
ー

ム
セ
ン
タ
ー

・
カ
ラ
オ

ケ
ボ
ッ

ク
ス

塾
・
習
い
ご
と
・
ス
ポ
ー

ツ

ク
ラ
ブ
な
ど

コ
ン
ビ
ニ
エ
ン
ス
ス
ト
ア

親
戚
の
家
（

祖
父
母
の
家
を

の
ぞ
く
）

職
場
（

ア
ル
バ
イ
ト
先
）

児
童
セ
ン
タ
ー

・
子
ど
も
食

堂
な
ど

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス

そ
の
他

落
ち
着
く
場
所
が
な
い

無
回
答

286 3.5 3.1 2.1 1.0 1.0 0.7 0.3 2.1 0.3 0.3

高校１年生 99 4.0 4.0 5.1 1.0 - 1.0 - 2.0 - -

高校２年生 90 2.2 3.3 1.1 - 1.1 - - 2.2 - 1.1

高校３年生 91 3.3 2.2 - 2.2 2.2 1.1 1.1 1.1 1.1 -

高校以外の教育機関の学生 5 20.0 - - - - - - 20.0 - -

就職している 1 - - - - - - - - - -

その他 0 - - - - - - - - - -

就
学
状
況
・
学
年
別

単位：％

全体

就
学
状
況
・
学
年
別

単位：％

全体
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（６）暮らし向き

問１０ あなたの暮らし向き（衣・食・住・レジャーなど）は、世間一般と比べてみて、上から

下までのどれにあたると思いますか。あなたの実感でお答えください。

（あてはまるもの１つ）

暮らし向きについて聞いたところ、「中の上」（39.9％）が最も高く、次いで、「中の中」（33.9％）、

「上」（17.5％）の順となっている。

図表１１８ 暮らし向き（全体）

図表１１９ 暮らし向き（就学状況・学年別）

全体(N=286) 17.5 39.9 33.9 7.3
0.3

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

上 中の上 中の中 中の下 下 無回答

調
査
数

上 中
の
上

中
の
中

中
の
下

下 無
回
答

286 17.5 39.9 33.9 7.3 0.3 1.0

高校１年生 99 16.2 44.4 29.3 10.1 - -

高校２年生 90 14.4 42.2 36.7 3.3 - 3.3

高校３年生 91 20.9 35.2 34.1 8.8 1.1 -

高校以外の教育機関の学生 5 20.0 - 80.0 - - -

就職している 1 100.0 - - - - -

その他 0 - - - - - -

単位：％

全体

就
学
状
況
・
学
年
別
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３ 学校での生活

（１）学校の授業がわからないことの有無（学生）

問１１ あなたは、学校の授業がわからないことがありますか。（あてはまるもの１つ）

学生に学校の授業がわからないことの有無について聞いたところ、「いつもわかる」（7.0％）と「だ

いたいわかる」（31.2％）を合わせた『わかる』割合は 38.2％となっている。一方、「教科によっては

わからないことがある」（53.3％）と「わからないことが多い」（6.7％）と「ほとんどわからない」

（1.4％）を合わせた『わからないことがある』割合は 61.4％となっている。

図表１２０ 学校の授業がわからないことの有無（学生）（全体）

図表１２１ 学校の授業がわからないことの有無（学生）（就学状況・学年別）

全体(N=285) 38.2 61.4

わかる
計

わからな
いことが
ある　計

7.0 31.2 53.3 6.7
1.4

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつもわかる だいたいわかる

教科によってはわからないことがある わからないことが多い

ほとんどわからない 無回答

調
査
数

い
つ
も
わ
か
る

だ
い
た
い
わ
か
る

教
科
に
よ
っ

て
は

わ
か
ら
な
い
こ
と

が
あ
る

わ
か
ら
な
い
こ
と

が
多
い

ほ
と
ん
ど
わ
か
ら

な
い

無
回
答

わ
か
る
　
計

わ
か
ら
な
い
こ
と

が
あ
る
　
計

285 7.0 31.2 53.3 6.7 1.4 0.4 38.2 61.4

高校１年生 99 7.1 29.3 53.5 8.1 2.0 - 36.4 63.6

高校２年生 90 6.7 30.0 54.4 5.6 2.2 1.1 36.7 62.2

高校３年生 91 7.7 33.0 52.7 6.6 - - 40.7 59.3

高校以外の教育機関の学生 5 - 60.0 40.0 - - - 60.0 40.0

就職している 0 - - - - - - - -

その他 0 - - - - - - - -

単位：％

全体

就
学
状
況
・
学
年
別
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（２）学校に行きづらいと感じることの有無（学生）

問１２ あなたは学校に行きづらいと感じることはありますか。（あてはまるもの１つ）

学生に学校に行きづらいと感じることの有無について聞いたところ、「行きづらいと感じており、

学校を休むことが多い」（3.2％）と「行きづらいと感じているが、学校には行っている」（20.0％）を

合わせた『行きづらいと感じている』割合は 23.2％となっている。

図表１２２ 学校に行きづらいと感じることの有無（学生）（全体）

図表１２３ 学校に行きづらいと感じることの有無（学生）（就学状況・学年別）

全体(N=285) 23.2

行きづら
いと感じ
ている
計

3.2
20.0 74.4

2.1

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

行きづらいと感じており、学校を休むことが多い

行きづらいと感じているが、学校には行っている

行きづらいと感じることはない

学校には行っていない・行けていない

無回答

調
査
数

行
き
づ
ら
い
と
感
じ

て
お
り
、

学
校
を
休

む
こ
と
が
多
い

行
き
づ
ら
い
と
感
じ

て
い
る
が
、

学
校
に

は
行
っ

て
い
る

行
き
づ
ら
い
と
感
じ

る
こ
と
は
な
い

学
校
に
は
行
っ

て
い

な
い
・
行
け
て
い
な

い 無
回
答

行
き
づ
ら
い
と
感
じ

て
い
る
　
計

285 3.2 20.0 74.4 2.1 0.4 23.2

高校１年生 99 4.0 15.2 77.8 3.0 - 19.2

高校２年生 90 3.3 21.1 73.3 1.1 1.1 24.4

高校３年生 91 2.2 24.2 71.4 2.2 - 26.4

高校以外の教育機関の学生 5 - 20.0 80.0 - - 20.0

就職している 0 - - - - - -

その他 0 - - - - - -

単位：％

全体

就
学
状
況
・
学
年
別
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（３）学校に行きづらいと感じる理由（学生）

問１３ 問１２で１・２を選んだ方にお聞きします。

学校に行きづらいと感じる理由をおこたえください。（あてはまるものすべて）

学生で学校に行きづらいと回答した人に、学校に行きづらいと感じる理由について聞いたところ、

「勉強がわからない（授業が面白くない、成績が良くないなど）」（34.8％）が最も高く、次いで、「友

だちのこと（いやがらせやいじめ以外）」（30.3％）、「身体の不調」（27.3％）の順となっている。

図表１２４ 学校に行きづらいと感じる理由（学生）（全体）

勉強がわからない（授業が面白くない、成
績が良くないなど）

友だちのこと（いやがらせやいじめ以外）

身体の不調

生活リズムの乱れ（朝起きることができな
いなど）

上記以外の理由で学校生活と合わない

インターネットやゲーム、動画視聴、ＳＮ
Ｓの影響（学校に行くより楽しい）

先生のこと（先生と合わない、先生が怖
い、体罰があったなど）

部活動のこと（部活動と合わない、部活動
に行きたくないなど）

友だちのこと（いやがらせやいじめ）

学校に行かないといけない理由がわからな
いから

家族関係（家族の仲が悪い、親が学校に行
く必要はないと考えているなど）

家事や家族のお世話で忙しい

その他

自分でも理由がわからない

無回答

34.8

30.3

27.3

19.7

12.1

12.1

10.6

7.6

6.1

6.1

1.5

1.5

7.6

9.1

1.5

0 10 20 30 40
全体(N=66)（％）
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図表１２５ 学校に行きづらいと感じる理由（学生）（就学状況・学年別）

調
査
数

勉
強
が
わ
か
ら
な
い
（

授
業
が

面
白
く
な
い
、

成
績
が
良
く
な

い
な
ど
）

友
だ
ち
の
こ
と
（

い
や
が
ら
せ

や
い
じ
め
以
外
）

身
体
の
不
調

生
活
リ
ズ
ム
の
乱
れ
（

朝
起
き

る
こ
と
が
で
き
な
い
な
ど
）

上
記
以
外
の
理
由
で
学
校
生
活

と
合
わ
な
い

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
や
ゲ
ー

ム
、

動
画
視
聴
、

Ｓ
Ｎ
Ｓ
の
影
響

（

学
校
に
行
く
よ
り
楽
し
い
）

先
生
の
こ
と
（

先
生
と
合
わ
な

い
、

先
生
が
怖
い
、

体
罰
が

あ
っ

た
な
ど
）

部
活
動
の
こ
と
（

部
活
動
と
合

わ
な
い
、

部
活
動
に
行
き
た
く

な
い
な
ど
）

66 34.8 30.3 27.3 19.7 12.1 12.1 10.6 7.6

高校１年生 19 42.1 31.6 36.8 26.3 10.5 15.8 10.5 5.3

高校２年生 22 18.2 31.8 27.3 22.7 13.6 9.1 9.1 9.1

高校３年生 24 45.8 25.0 20.8 12.5 12.5 12.5 12.5 8.3

高校以外の教育機関の学生 1 - 100.0 - - - - - -

就職している 0 - - - - - - - -

その他 0 - - - - - - - -

調
査
数

友
だ
ち
の
こ
と
（

い
や
が
ら
せ

や
い
じ
め
）

学
校
に
行
か
な
い
と
い
け
な
い

理
由
が
わ
か
ら
な
い
か
ら

家
族
関
係
（

家
族
の
仲
が
悪

い
、

親
が
学
校
に
行
く
必
要
は

な
い
と
考
え
て
い
る
な
ど
）

家
事
や
家
族
の
お
世
話
で
忙
し

い そ
の
他

自
分
で
も
理
由
が
わ
か
ら
な
い

無
回
答

66 6.1 6.1 1.5 1.5 7.6 9.1 1.5

高校１年生 19 - 5.3 - - 5.3 10.5 -

高校２年生 22 13.6 9.1 4.5 4.5 9.1 9.1 -

高校３年生 24 4.2 4.2 - - 8.3 8.3 4.2

高校以外の教育機関の学生 1 - - - - - - -

就職している 0 - - - - - - -

その他 0 - - - - - - -

就
学
状
況
・
学
年
別

単位：％

全体

就
学
状
況
・
学
年
別

単位：％

全体
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（４）将来の進学先（学生）

問１４ あなたは、将来、どの学校まで進学したいと思いますか。（あてはまるもの１つ）

学生に将来の進学先について聞いたところ、「大学またはそれ以上」（72.6％）が最も高く、次いで、

「専門学校まで」（8.1％）、「高校まで」（5.6％）の順となっている。一方、「まだわからない」（10.5％）

割合が約１割となっている。

図表１２６ 将来の進学先（学生）（全体）

図表１２７ 将来の進学先（学生）（就学状況・学年別）

全体(N=285) 5.6 8.1
1.4

1.8
72.6 10.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校まで 専門学校まで 高等専門学校まで

短期大学まで 大学またはそれ以上 まだわからない

調
査
数

高
校
ま
で

専
門
学
校
ま
で

高
等
専
門
学
校
ま

で 短
期
大
学
ま
で

大
学
ま
た
は
そ
れ

以
上

ま
だ
わ
か
ら
な
い

285 5.6 8.1 1.4 1.8 72.6 10.5

高校１年生 99 8.1 4.0 - 2.0 70.7 15.2

高校２年生 90 7.8 7.8 - - 75.6 8.9

高校３年生 91 1.1 13.2 2.2 3.3 73.6 6.6

高校以外の教育機関の学生 5 - - 40.0 - 40.0 20.0

就職している 0 - - - - - -

その他 0 - - - - - -

単位：％

全体

就
学
状
況
・
学
年
別
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（５）将来の進学先の選択理由（学生）

問１５ 問１４で１～５を選んだ方にお聞きします。

その理由をお答えください。（あてはまるものすべて）

学生で将来の進学先を回答した人に、選択理由を聞いたところ、「希望する学校や職業があるから」

（70.6％）が最も高く、次いで、「自分の成績から考えて」（19.2％）、「親がそう言っているから」

（17.3％）の順となっている。

図表１２８ 将来の進学先の選択理由（学生）（全体）

図表１２９ 将来の進学先の選択理由（学生）（就学状況・学年別）

希望する学校や職業が
あるから

自分の成績から考えて

親がそう言っているか
ら

まわりの先輩や友だち
がそうしているから

兄・姉がそうしている
から

家にお金がないと思う
から

早く働く必要があるか
ら

その他

特に理由はない

70.6

19.2

17.3

9.0

4.3

3.9

2.7

5.1

11.4

0 20 40 60 80
全体(N=255)（％）

調
査
数

希
望
す
る
学
校
や

職
業
が
あ
る
か
ら

自
分
の
成
績
か
ら

考
え
て

親
が
そ
う
言
っ

て

い
る
か
ら

ま
わ
り
の
先
輩
や

友
だ
ち
が
そ
う
し

て
い
る
か
ら

兄
・
姉
が
そ
う
し

て
い
る
か
ら

家
に
お
金
が
な
い

と
思
う
か
ら

早
く
働
く
必
要
が

あ
る
か
ら

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

255 70.6 19.2 17.3 9.0 4.3 3.9 2.7 5.1 11.4

高校１年生 84 64.3 15.5 19.0 8.3 4.8 3.6 3.6 6.0 17.9

高校２年生 82 67.1 22.0 15.9 9.8 6.1 3.7 2.4 2.4 11.0

高校３年生 85 81.2 20.0 16.5 9.4 2.4 4.7 2.4 5.9 4.7

高校以外の教育機関の学生 4 50.0 25.0 25.0 - - - - 25.0 25.0

就職している 0 - - - - - - - - -

その他 0 - - - - - - - - -

単位：％

全体

就
学
状
況
・
学
年
別
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４ 家族の世話

（１）家族の中にお世話をしている人の有無

問１６ 家族の中にあなたがお世話をしている人はいますか。（あてはまるもの１つ）

家族の中にお世話をしている人の有無について聞いたところ、「いる」は 5.2％、「いない」は 94.8％

となっている。

全国調査（令和２年度ヤングケアラーの実態に関する調査研究）の全日制高校と比較すると、「いる」

割合が全国の値を上回っているが、定時制高校、通信制高校と比較すると下回っている。

図表１３０ 家族の中にお世話をしている人の有無（全体）

図表１３１ 家族の中にお世話をしている人の有無（全国比較・就学状況・学年別）

全体(N=286) 5.2 94.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる いない

調
査
数

い
る

い
な
い

無
回
答

7,407 4.1 94.9 0.9

366 8.5 89.9 1.6

445 11.0 88.1 0.9

286 5.2 94.8 -

高校１年生 99 7.1 92.9 -

高校２年生 90 2.2 97.8 -

高校３年生 91 6.6 93.4 -

高校以外の教育機関の学生 5 - 100.0 -

就職している 1 - 100.0 -

その他 0 - - -

※全国調査は「令和2年度ヤングケアラーの実態に関する調査研究」

単位：％

春日市全体

就
学
状
況
・
学
年
別

全国・全日制高校

全国・定時制高校

全国・通信制高校
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（２）お世話をしている相手

問１７ 問１６で１を選んだ方にお聞きします。

あなたは、誰のお世話をしていますか。（あてはまるものすべて）

家族の世話をしていると回答した人のお世話をしている相手については該当件数が少ないため、コ

メントは省略する。

図表１３２ お世話をしている相手（全体）

図表１３３ お世話をしている相手（就学状況・学年別）

単位：件数

調
査
数

き
ょ

う
だ
い

母
親

父
親

祖
父

祖
母

そ
の
他
の
人

無
回
答

全体 15 8 5 3 - - - 1

調
査
数

き
ょ

う
だ
い

母
親

父
親

祖
父

祖
母

そ
の
他
の
人

無
回
答

15 8 5 3 - - - 1

高校１年生 7 4 2 - - - - 1

高校２年生 2 1 - 1 - - - -

高校３年生 6 3 3 2 - - - -

高校以外の教育機関の学生 0 - - - - - - -

就職している 0 - - - - - - -

その他 0 - - - - - - -

単位：件数

全体

就
学
状
況
・
学
年
別
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（３）お世話を一緒にしている相手

問１８ 問１６で１を選んだ方にお聞きします。

あなたは、家事や家族のお世話を誰と一緒にしていますか。

（あてはまるものすべて）

家族の世話をしていると回答した人のお世話を一緒にしている相手については該当件数が少ない

ため、コメントは省略する。

図表１３４ お世話を一緒にしている相手（全体）

図表１３５ お世話を一緒にしている相手（就学状況・学年別）

単位：件数

調
査
数

親 き
ょ

う
だ
い

祖
父
母
な
ど

の
親
戚

そ
の
他
の
人

自
分
の
み

無
回
答

全体 15 11 5 - - - 2

調
査
数

親 き
ょ

う
だ
い

祖
父
母
な
ど
の
親

せ
き

そ
の
他
の
人

自
分
の
み

無
回
答

15 11 5 - - - 2

高校１年生 7 5 2 - - - 2

高校２年生 2 2 - - - - -

高校３年生 6 4 3 - - - -

高校以外の教育機関の学生 0 - - - - - -

就職している 0 - - - - - -

その他 0 - - - - - -

単位：件数

全体

就
学
状
況
・
学
年
別
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（４）家事や家族のお世話をする時間

①学校がある日に家事や家族のお世話をする時間（学生）

問１９ 問１６で１を選んだ方にお聞きします。

あなたは、学校のある日に何時間くらい家事や家族のお世話をしていますか。

（あてはまるもの１つ）

学生で、家族の世話をしていると回答した人の学校がある日に家事や家族のお世話をする時間につ

いては、該当件数が少ないため、コメントは省略する。

図表１３６ 学校がある日に家事や家族のお世話をする時間（学生）（全体）

図表１３７ 学校がある日に家事や家族のお世話をする時間（学生）（就学状況・学年別）

図表１３８ 学校がある日に家事や家族のお世話をする時間（全国）

単位：件数

調
査
数

７
時
間
以
上

５
時
間
以
上

７
時
間
未
満

３
時
間
以
上

５
時
間
未
満

３
時
間
未
満

無
回
答

全体 15 1 - 1 11 2

調
査
数

７
時
間
以
上

５
時
間
以
上
７
時

間
未
満

３
時
間
以
上
５
時

間
未
満

３
時
間
未
満

無
回
答

15 1 - 1 11 2

高校１年生 7 1 - - 4 2

高校２年生 2 - - - 2 -

高校３年生 6 - - 1 5 -

高校以外の教育機関の学生 0 - - - - -

就職している 0 - - - - -

その他 0 - - - - -

単位：件数

全体

就
学
状
況
・
学
年
別

単位：％

調
査
数

７
時
間
以
上

３
時
間
以
上

７
時
間
未
満

３
時
間
未
満

無
回
答

全国・全日制高校 307 10.7 24.4 35.8 29.0

全国・定時制高校 31 9.7 25.8 19.4 45.2

全国・通信制高校 49 24.5 34.7 30.6 10.2

※全国調査は「令和2年度ヤングケアラーの実態に関する調査研究」
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②ふだん家事や家族のお世話をする時間（学生以外）

問１９ 問１６で１を選んだ方にお聞きします。

あなたは、ふだん、何時間くらい家事や家族のお世話をしていますか。

（あてはまるもの１つ）

学生以外で、家族の世話をしていると回答した人のふだん家事やお世話をする時間については、該

当するサンプルがなかった。
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（５）家事や家族のお世話をしていることでした経験

問２０ 問１６で１を選んだ方にお聞きします。

あなたは、家事や家族のお世話をしていることで、以下のような経験をしたことはあり

ますか。（あてはまるものすべて）

家族の世話をしていると回答した人の家事や家族のお世話をしていることでした経験については

該当件数が少ないため、コメントは省略する。

図表１３９ 家事や家族のお世話をしていることでした経験（全体）

図表１４０ 家事や家族のお世話をしていることでした経験（就学状況・学年別）

単位：件数

調
査
数

自
分
の
時
間
が
と

れ
な
い

眠
る
時
間
が
足
り

な
い

友
だ
ち
と
遊
ぶ
こ

と
が
で
き
な
い

学
校
に
行
き
た
く

て
も
行
け
な
い

学
校
に
遅
刻
し
た

り
、

早
退
す
る
こ

と
が
あ
る

宿
題
な
ど
勉
強
す

る
時
間
が
な
い

学
校
の
行
事
や
活

動
に
参
加
で
き
な

い 仕
事
を
欠
勤
・
遅

刻
・
早
退
す
る
こ

と
が
あ
る

勉
強
す
る
時
間
が

な
い

職
場
の
行
事
や
活

動
に
参
加
で
き
な

い 習
い
事
が
で
き
な

い そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体 15 2 1 1 - - - - - - - - - 9 3

調
査
数

自
分
の
時
間
が
と

れ
な
い

眠
る
時
間
が
足
り

な
い

友
だ
ち
と
遊
ぶ
こ

と
が
で
き
な
い

学
校
に
行
き
た
く

て
も
行
け
な
い

学
校
に
遅
刻
し
た

り
、

早
退
す
る
こ

と
が
あ
る

宿
題
な
ど
勉
強
す

る
時
間
が
な
い

学
校
の
行
事
や
活

動
に
参
加
で
き
な

い 仕
事
を
欠
勤
・
遅

刻
・
早
退
す
る
こ

と
が
あ
る

勉
強
す
る
時
間
が

な
い

15 2 1 1 - - - - - -

高校１年生 7 - - - - - - - - -

高校２年生 2 1 1 - - - - - - -

高校３年生 6 1 - 1 - - - - - -

高校以外の教育機関の学生 0 - - - - - - - - -

就職している 0 - - - - - - - - -

その他 0 - - - - - - - - -

調
査
数

職
場
の
行
事
や
活

動
に
参
加
で
き
な

い 習
い
事
が
で
き
な

い そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

15 - - - 9 3

高校１年生 7 - - - 5 2

高校２年生 2 - - - - -

高校３年生 6 - - - 4 1

高校以外の教育機関の学生 0 - - - - -

就職している 0 - - - - -

その他 0 - - - - -

就
学
状
況
・
学
年
別

単位：件数

全体

就
学
状
況
・
学
年
別

単位：件数

全体
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図表１４１ 家事や家族のお世話をしていることでした経験（全国）

単位：％

調
査
数

自
分
の
時
間
が
と
れ
な
い

宿
題
な
ど
勉
強
す
る
時
間

が
な
い
※
2

友
だ
ち
と
遊
ぶ
こ
と
が
で

き
な
い

眠
る
時
間
が
足
り
な
い

進
路
の
変
更
を
考
え
ざ
る

を
得
な
い
、

も
し
く
は
進

路
を
変
更
し
た

学
校
に
遅
刻
し
た
り
、

早

退
す
る
こ
と
が
あ
る

部
活
や
習
い
事
が
で
き
な

い
、

も
し
く
は
辞
め
ざ
る

を
得
な
か
っ

た

学
校
に
行
き
た
く
て
も
行

け
な
い
※
2

学
校
に
行
き
た
い
日
に
行

け
な
い
※
3

授
業
を
受
け
る
時
間
や
課

題
を
す
る
時
間
、

勉
強
す

る
時
間
が
取
れ
な
い
※
3

当
初
通
っ

て
い
た
学
校
を

辞
め
た
※
3

ア
ル
バ
イ
ト
や
仕
事
を
す

る
こ
と
が
で
き
な
い
（

通

信
制
高
校
）

※
3

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全国・全日制高校 307 16.6 13.0 11.4 11.1 5.5 2.9 2.3 1.0 1.6 52.1 16.0

全国・定時制高校 31 19.4 12.9 16.1 16.1 6.5 3.2 - - - 58.1 16.1

全国・通信制高校 49 40.8 30.6 22.4 12.2 10.2 8.2 14.3 28.6 12.2 8.2 2.0 24.5 2.0

※1　全国調査は「令和2年度ヤングケアラーの実態に関する調査研究」
※2　全日制高校、定時制高校のみの項目
※3　通信制高校のみの項目
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５ 支援の利用状況

（１）支援の利用状況

問２２ あなたは、次のような場所を利用したことがありますか。また、あれば利用したいと思

いますか。（あてはまるもの１つ）

支援の利用状況について聞いたところ、「利用したことがある」割合が最も高いのは「（自分や友だ

ちの家以外で）食事を無料か安く食べることができる場所（子ども食堂など）」（14.7％）で、１割以

上となっている。一方、「利用したことはないが、あれば利用したい」と「利用したことはなく、今後

も利用したいと思わない」を合わせた『利用したことはない』割合がすべての項目で７割以上となっ

ている。

図表１４２ 支援の利用状況（全体）

図表１４３ 支援の利用状況（就学状況・学年別）

全体(N=286)
（自分や友だちの家以外で）食事
を無料か安く食べることができる
場所（子ども食堂など）

72.1

勉強を無料でみてくれる場所 79.7

（家や学校以外で）何でも相談で
きる場所（電話やネットの相談を
含む）

79.0

利用した
ことはな
い　計

14.7

6.6

5.2

31.5

41.6

24.5

40.6

38.1

54.5

12.9

13.3

15.0

0.3

0.3

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある

利用したことはないが、あれば利用したい

利用したことはなく、今後も利用したいと思わない

わからない

無回答

利
用
し
た
こ
と
が
あ

る 利
用
し
た
こ
と
は
な

い
が
、

あ
れ
ば
利
用

し
た
い

利
用
し
た
こ
と
は
な

く
、

今
後
も
利
用
し

た
い
と
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

利
用
し
た
こ
と
は
な

い
　
計

利
用
し
た
こ
と
が
あ

る 利
用
し
た
こ
と
は
な

い
が
、

あ
れ
ば
利
用

し
た
い

利
用
し
た
こ
と
は
な

く
、

今
後
も
利
用
し

た
い
と
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

利
用
し
た
こ
と
は
な

い
　
計

286 14.7 31.5 40.6 12.9 0.3 72.1 6.6 41.6 38.1 13.3 0.3 79.7

高校１年生 99 13.1 35.4 35.4 16.2 - 70.8 6.1 49.5 30.3 14.1 - 79.8

高校２年生 90 18.9 34.4 38.9 6.7 1.1 73.3 7.8 36.7 41.1 13.3 1.1 77.8

高校３年生 91 12.1 23.1 49.5 15.4 - 72.6 5.5 38.5 45.1 11.0 - 83.6

高校以外の教育機関の学生 5 - 60.0 20.0 20.0 - 80.0 - 40.0 20.0 40.0 - 60.0

就職している 1 100.0 - - - - - 100.0 - - - - -

その他 0 - - - - - - - - - - - -

利
用
し
た
こ
と
が
あ

る 利
用
し
た
こ
と
は
な

い
が
、

あ
れ
ば
利
用

し
た
い

利
用
し
た
こ
と
は
な

く
、

今
後
も
利
用
し

た
い
と
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

利
用
し
た
こ
と
は
な

い
　
計

286 5.2 24.5 54.5 15.0 0.7 79.0

高校１年生 99 7.1 23.2 52.5 17.2 - 75.7

高校２年生 90 5.6 24.4 54.4 13.3 2.2 78.8

高校３年生 91 3.3 25.3 58.2 13.2 - 83.5

高校以外の教育機関の学生 5 - 40.0 20.0 40.0 - 60.0

就職している 1 - - 100.0 - - 100.0

その他 0 - - - - - -

就
学
状
況
・
学
年
別

単位：％

調
査
数

（自分や友だちの家以外で）食事を無料か安く食
べることができる場所（子ども食堂など）

勉強を無料でみてくれる場所

全体

単位：％

調
査
数

（家や学校以外で）何でも相談できる場所
（電話やネットの相談を含む）

全体

就
学
状
況
・
学
年
別
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（２）支援を利用したことによる変化

問２３ 問２２で１つでも１を選んだ方にお聞きします。

そこを利用したことで、以下のような変化がありましたか。（あてはまるものすべて）

支援を利用したことがあると回答した人に、支援を利用したことによる変化について聞いたところ、

「気軽に話せる大人が増えた」（10.2％）が最も高く、次いで、「ほっとできる時間が増えた」と「勉

強がわかるようになった」と「勉強する時間が増えた」（ともに 8.5％）の順となっている。

図表１４４ 支援を利用したことによる変化（全体）

図表１４５ 支援を利用したことによる変化（就学状況・学年別）

気軽に話せる大人が増えた

ほっとできる時間が増えた

勉強がわかるようになった

勉強する時間が増えた

友だちが増えた

生活の中で楽しみなことが増え
た

栄養のある食事をとれることが
増えた

その他

特に変化はない

無回答

10.2

8.5

8.5

8.5

6.8

6.8

6.8

3.4

52.5

13.6

0 20 40 60
全体(N=59)（％）

調
査
数

気
軽
に
話
せ
る
大

人
が
増
え
た

ほ
っ

と
で
き
る
時

間
が
増
え
た

勉
強
が
わ
か
る
よ

う
に
な
っ

た

勉
強
す
る
時
間
が

増
え
た

友
だ
ち
が
増
え
た

生
活
の
中
で
楽
し

み
な
こ
と
が
増
え

た 栄
養
の
あ
る
食
事

を
と
れ
る
こ
と
が

増
え
た

そ
の
他

特
に
変
化
は
な
い

無
回
答

59 10.2 8.5 8.5 8.5 6.8 6.8 6.8 3.4 52.5 13.6

高校１年生 21 4.8 4.8 4.8 4.8 - 4.8 - 9.5 61.9 14.3

高校２年生 21 23.8 9.5 9.5 9.5 14.3 14.3 9.5 - 42.9 14.3

高校３年生 16 - 12.5 12.5 12.5 - - 12.5 - 56.3 12.5

高校以外の教育機関の学生 0 - - - - - - - - - -

就職している 1 - - - - 100.0 - - - - -

その他 0 - - - - - - - - - -

単位：％

全体

就
学
状
況
・
学
年
別
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６ 気持ちや悩み

（１）日ごろ悩んでいること

問２４ 日ごろ、悩んでいることをお答えください。（あてはまるものすべて）

日ごろ悩んでいることについて聞いたところ、「成績や進学のこと」（69.9％）が最も高く、次いで、

「自分の将来のこと」（64.0％）、「外見やスタイルのこと」（36.4％）の順となっている。

図表１４６ 日ごろ悩んでいること（全体）

成績や進学のこと

自分の将来のこと

外見やスタイルのこと

性格のこと

お金のこと

友だちや仲間のこと

学校生活のこと

健康のこと

政治や社会のこと

家庭や家族のこと

好きな人のこと

仕事や職場（アルバイト先含
む）のこと

性に関すること

インターネット利用に関するト
ラブルのこと

いじめに関すること

その他

悩みごとはない

69.9

64.0

36.4

28.0

26.9

24.8

23.1

16.4

12.6

10.5

10.5

5.9

3.8

2.1

2.1

2.4

10.5

0 20 40 60 80
全体(N=286)（％）
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図表１４７ 日ごろ悩んでいること（就学状況・学年別）

調
査
数

成
績
や
進
学
の
こ
と

自
分
の
将
来
の
こ
と

外
見
や
ス
タ
イ
ル
の

こ
と

性
格
の
こ
と

お
金
の
こ
と

友
だ
ち
や
仲
間
の
こ

と 学
校
生
活
の
こ
と

健
康
の
こ
と

政
治
や
社
会
の
こ
と

家
庭
や
家
族
の
こ
と

286 69.9 64.0 36.4 28.0 26.9 24.8 23.1 16.4 12.6 10.5

高校１年生 99 69.7 60.6 35.4 22.2 16.2 26.3 25.3 12.1 12.1 3.0

高校２年生 90 71.1 66.7 38.9 31.1 30.0 25.6 21.1 20.0 13.3 14.4

高校３年生 91 71.4 65.9 36.3 31.9 35.2 23.1 24.2 18.7 9.9 15.4

高校以外の教育機関の学生 5 40.0 40.0 20.0 20.0 40.0 20.0 - - 60.0 -

就職している 1 - 100.0 - - - - - - - -

その他 0 - - - - - - - - - -

調
査
数

好
き
な
人
の
こ
と

仕
事
や
職
場
（

ア
ル

バ
イ
ト
先
含
む
）

の

こ
と

性
に
関
す
る
こ
と

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
利

用
に
関
す
る
ト
ラ
ブ

ル
の
こ
と

い
じ
め
に
関
す
る
こ

と そ
の
他

悩
み
ご
と
は
な
い

286 10.5 5.9 3.8 2.1 2.1 2.4 10.5

高校１年生 99 9.1 5.1 4.0 2.0 1.0 3.0 13.1

高校２年生 90 12.2 6.7 3.3 2.2 3.3 3.3 7.8

高校３年生 91 11.0 6.6 4.4 2.2 2.2 1.1 9.9

高校以外の教育機関の学生 5 - - - - - - 20.0

就職している 1 - - - - - - -

その他 0 - - - - - - -

全体

就
学
状
況
・
学
年
別

単位：％

全体

就
学
状
況
・
学
年
別

単位：％



第４章 調査結果（高校生年代）

101

（２）困っていることや悩みごとがあるときに相談できると思う人

問２５ あなたに困っていることや悩みごとがあるとき、あなたが相談できると思う人はだれで

すか。（あてはまるものすべて）

困っていることや悩みごとがあるときに相談できると思う人について聞いたところ、「親」と「学校

の友だち」（ともに 62.9％）が最も高く、次いで、「学校の先生」（23.4％）の順となっている。

図表１４８ 困っていることや悩みごとがあるときに相談できると思う人（全体）

図表１４９ 困っていることや悩みごとがあるときに相談できると思う人（就学状況・学年別）

親

学校の友だち

学校の先生

きょうだい

学校以外の友だち

ネットで知り合った人

祖父母などの親戚

その他の大人（塾や習い事の先
生、地域の人など）

スクールカウンセラー・スクール
ソーシャルワーカー

職場（アルバイト先含む）の上
司・同僚

だれにも相談できない・相談した
くない

無回答

62.9

62.9

23.4

21.0

18.9

8.0

5.9

4.5

3.8

1.7

11.2

2.4

0 20 40 60 80
全体(N=286)（％）

調
査
数

親 学
校
の
友
だ
ち

学
校
の
先
生

き
ょ

う
だ
い

学
校
以
外
の
友
だ
ち

ネ
ッ

ト
で
知
り
合
っ

た
人

祖
父
母
な
ど
の
親
戚

そ
の
他
の
大
人
（

塾
や
習
い
事

の
先
生
、

地
域
の
人
な
ど
）

ス
ク
ー

ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー

・
ス

ク
ー

ル
ソ
ー

シ
ャ

ル
ワ
ー

カ
ー

職
場
（

ア
ル
バ
イ
ト
先
含
む
）

の
上
司
・
同
僚

だ
れ
に
も
相
談
で
き
な
い
・
相

談
し
た
く
な
い

無
回
答

286 62.9 62.9 23.4 21.0 18.9 8.0 5.9 4.5 3.8 1.7 11.2 2.4

高校１年生 99 61.6 58.6 19.2 21.2 24.2 7.1 6.1 3.0 3.0 1.0 15.2 3.0

高校２年生 90 66.7 61.1 24.4 21.1 16.7 10.0 8.9 4.4 2.2 - 7.8 4.4

高校３年生 91 61.5 69.2 27.5 22.0 13.2 7.7 3.3 6.6 4.4 2.2 11.0 -

高校以外の教育機関の学生 5 40.0 80.0 20.0 - 40.0 - - - 40.0 20.0 - -

就職している 1 100.0 - - - 100.0 - - - - 100.0 - -

その他 0 - - - - - - - - - - - -

単位：％

全体

就
学
状
況
・
学
年
別
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（３）自身についてあてはまること

問２６ あなた自身について、次のことがどのくらいあてはまりますか。

（あてはまるもの 1つ）

自身についてあてはまることについて聞いたところ、「あてはまる」と「どちらかといえば、あては

まる」を合わせた『あてはまる』割合が最も高いのは「（自分の親（保護者）から愛されていると思う」

（96.1％）で、９割以上を占めている。一方で、「どちらかといえば、あてはまらない」と「あてはま

らない」を合わせた『あてはまらない』割合は、「今の自分が好きだ」（34.6％）と「自分の将来につ

いて、明るい希望を持っている」（32.5％）では３割以上となっている。

全国調査（令和４年度こども・若者の意識と生活に関する調査）と比較すると、「自分には自分らし

さというものがあると思う」を除いた 3項目で『あてはまる』割合が全国の値を上回っている。

図表１５０ 自身についてあてはまること（全体）

全体(N=286)

今の自分が好きだ 64.7 34.6

自分の親（保護者）から愛されて
いると思う

96.1 3.1

自分には自分らしさというものが
あると思う

81.8 17.4

自分の将来について、明るい希望
を持っている

67.2 32.5

あてはま
る　計

あてはま
らない
計

24.5

71.3

45.1

23.1

40.2

24.8

36.7

44.1

23.8

3.1

12.9

21.3

10.8

4.5

11.2

0.7

0.7

0.7

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる どちらかといえば、あてはまる

どちらかといえば、あてはまらない あてはまらない

無回答
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図表１５１ 自身についてあてはまること（全国比較・就学状況・学年別）

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

あ
て
は
ま
る
　
計

あ
て
は
ま
ら
な
い
　
計

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

あ
て
は
ま
る
　
計

あ
て
は
ま
ら
な
い
　
計

7,035 16.8 43.2 27.9 11.6 0.5 60.0 39.5 57.8 34.0 5.1 2.7 0.4 91.8 7.8

286 24.5 40.2 23.8 10.8 0.7 64.7 34.6 71.3 24.8 3.1 - 0.7 96.1 3.1

高校１年生 99 23.2 43.4 22.2 11.1 - 66.6 33.3 73.7 24.2 1.0 - 1.0 97.9 1.0

高校２年生 90 24.4 40.0 23.3 11.1 1.1 64.4 34.4 70.0 25.6 3.3 - 1.1 95.6 3.3

高校３年生 91 24.2 37.4 26.4 11.0 1.1 61.6 37.4 68.1 26.4 5.5 - - 94.5 5.5

高校以外の教育機関の学生 5 60.0 20.0 20.0 - - 80.0 20.0 100.0 - - - - 100.0 -

就職している 1 - 100.0 - - - 100.0 - 100.0 - - - - 100.0 -

その他 0 - - - - - - - - - - - - - -

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

あ
て
は
ま
る
　
計

あ
て
は
ま
ら
な
い
　
計

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

あ
て
は
ま
る
　
計

あ
て
は
ま
ら
な
い
　
計

7,035 41.6 42.5 12.0 3.6 0.3 84.1 15.6 24.1 42.4 23.9 9.2 0.5 66.5 33.1

286 45.1 36.7 12.9 4.5 0.7 81.8 17.4 23.1 44.1 21.3 11.2 0.3 67.2 32.5

高校１年生 99 45.5 36.4 14.1 4.0 - 81.9 18.1 23.2 41.4 23.2 12.1 - 64.6 35.3

高校２年生 90 43.3 38.9 12.2 3.3 2.2 82.2 15.5 24.4 43.3 22.2 8.9 1.1 67.7 31.1

高校３年生 91 45.1 35.2 13.2 6.6 - 80.3 19.8 22.0 46.2 18.7 13.2 - 68.2 31.9

高校以外の教育機関の学生 5 60.0 40.0 - - - 100.0 - 20.0 60.0 20.0 - - 80.0 20.0

就職している 1 100.0 - - - - 100.0 - - 100.0 - - - 100.0 -

その他 0 - - - - - - - - - - - - - -

※1　全国調査は「令和4年度こども・若者の意識と生活に関する調査」
※2　全国調査は15～39歳が対象

春日市全体

単位：％

調
査
数

今の自分が好きだ 自分の親（保護者）から愛されていると思う

全国

自分の将来について、明るい希望を持っている

全国

春日市全体

就
学
状
況
・
学
年
別

就
学
状
況
・
学
年
別

単位：％

調
査
数

自分には自分らしさというものがあると思う
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（４）最近の生活への満足度

問２７ あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。

「０」（まったく満足していない）から「１０」（十分に満足している）の数字でこたえ

てください。

最近の生活への満足度について、「０点」から「10 点」まで点数化してもらったところ、「７～10

点」（63.6％）が最も高く、次いで、「５～６点」（22.7％）、「０～４点」（13.3％）の順となっており、

平均は 6.93 点となっている。

図表１５２ 最近の生活への満足度（全体）

図表１５３ 最近の生活への満足度（就学状況・学年別）

全体(N=286) 6.93

平均
（点）

13.3 22.7 63.6
0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０～４点 ５～６点 ７～10点 無回答

調
査
数

０
～

４
点

５
～

６
点

７
～

1
0
点

無
回
答

平
均
（

点
）

286 13.3 22.7 63.6 0.3 6.93

高校１年生 99 15.2 18.2 66.7 - 7.00

高校２年生 90 13.3 23.3 62.2 1.1 6.89

高校３年生 91 11.0 27.5 61.5 - 6.92

高校以外の教育機関の学生 5 20.0 20.0 60.0 - 6.40

就職している 1 - - 100.0 - 8.00

その他 0 - - - - -

単位：％

全体

就
学
状
況
・
学
年
別
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７ こどもの意見・施策ニーズ

（１）今後の春日市への居住意向

問２８ 今後も春日市で暮らし続けたいと思いますか。（あてはまるもの１つ）

今後の春日市への居住意向について聞いたところ、「暮らし続けたい」（28.3％）と「どちらかとい

えば、暮らし続けたい」（44.8％）を合わせた『暮らし続けたい』割合は 73.1％となっている。一方、

「どちらかといえば、市外に移りたい」（20.3％）と「市外に移りたい」（6.3％）を合わせた『市外に

移りたい』割合は 26.6％となっている。

図表１５４ 今後の春日市への居住意向（全体）

図表１５５ 今後の春日市への居住意向（就学状況・学年別）

全体(N=286) 73.1 26.6

暮らし続
けたい
計

市外に移
りたい
計

28.3 44.8 20.3 6.3
0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

暮らし続けたい どちらかといえば、暮らし続けたい

どちらかといえば、市外に移りたい 市外に移りたい

無回答

調
査
数

暮
ら
し
続
け
た
い

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
、

暮
ら
し
続
け

た
い

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
、

市
外
に
移
り

た
い

市
外
に
移
り
た
い

無
回
答

暮
ら
し
続
け
た
い

計 市
外
に
移
り
た
い

計

286 28.3 44.8 20.3 6.3 0.3 73.1 26.6

高校１年生 99 27.3 43.4 20.2 9.1 - 70.7 29.3

高校２年生 90 32.2 37.8 25.6 3.3 1.1 70.0 28.9

高校３年生 91 26.4 52.7 14.3 6.6 - 79.1 20.9

高校以外の教育機関の学生 5 - 60.0 40.0 - - 60.0 40.0

就職している 1 100.0 - - - - 100.0 -

その他 0 - - - - - - -

単位：％

全体

就
学
状
況
・
学
年
別
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（２）今後も春日市で暮らし続けるために整える必要があると思う環境

問２９ 今後も春日市で暮らし続けるためには、どのような環境を特に整える必要があると思い

ますか。（あてはまるもの３つまで）

今後も春日市で暮らし続けるために整える必要があると思う環境について聞いたところ、「通学・

通勤・買い物をするのに便利」（48.3％）が最も高く、次いで、「バス、鉄道等の公共交通が充実して

いる」（43.0％）、「文化・娯楽・レジャー施設が充実している」（38.5％）の順となっている。

図表１５６ 今後も春日市で暮らし続けるために整える必要があると思う環境（全体）

通学・通勤・買い物をするのに
便利

バス、鉄道等の公共交通が充実
している

文化・娯楽・レジャー施設が充
実している

仕事や就職先がある

出産・子育てがしやすい

子どもの教育環境が充実してい
る

病院等の医療機関や福祉施設が
充実している

地震・土砂災害などの被害が少
ない

イベントの開催等によるにぎわ
いがある

山、川などの自然環境が保全・
活用されている

その他

特にない

無回答

48.3

43.0

38.5

34.3

20.6

14.7

11.2

10.5

9.8

5.9

3.1

7.0

0.3

0 20 40 60
全体(N=286)（％）
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図表１５７ 今後も春日市で暮らし続けるために整える必要があると思う環境（就学状況・学年別）

調
査
数

通
学
・
通
勤
・
買
い

物
を
す
る
の
に
便
利

バ
ス
、

鉄
道
等
の
公

共
交
通
が
充
実
し
て

い
る

文
化
・
娯
楽
・
レ

ジ
ャ
ー

施
設
が
充
実

し
て
い
る

仕
事
や
就
職
先
が
あ

る 出
産
・
子
育
て
が
し

や
す
い

子
ど
も
の
教
育
環
境

が
充
実
し
て
い
る

病
院
等
の
医
療
機
関

や
福
祉
施
設
が
充
実

し
て
い
る

地
震
・
土
砂
災
害
な

ど
の
被
害
が
少
な
い

イ
ベ
ン
ト
の
開
催
等

に
よ
る
に
ぎ
わ
い
が

あ
る

山
、

川
な
ど
の
自
然

環
境
が
保
全
・
活
用

さ
れ
て
い
る

286 48.3 43.0 38.5 34.3 20.6 14.7 11.2 10.5 9.8 5.9

高校１年生 99 42.4 41.4 46.5 35.4 18.2 16.2 8.1 12.1 15.2 9.1

高校２年生 90 50.0 42.2 40.0 32.2 25.6 11.1 13.3 13.3 7.8 2.2

高校３年生 91 52.7 46.2 28.6 34.1 17.6 14.3 13.2 6.6 5.5 6.6

高校以外の教育機関の学生 5 40.0 20.0 40.0 60.0 40.0 60.0 - - - -

就職している 1 100.0 100.0 - - - - - - 100.0 -

その他 0 - - - - - - - - - -

調
査
数

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

286 3.1 7.0 0.3

高校１年生 99 2.0 7.1 -

高校２年生 90 - 7.8 1.1

高校３年生 91 6.6 6.6 -

高校以外の教育機関の学生 5 20.0 - -

就職している 1 - - -

その他 0 - - -

就
学
状
況
・
学
年
別

単位：％

全体

就
学
状
況
・
学
年
別

単位：％

全体
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（３）これから若者の生活がより良いものになるために春日市に特に必要な取組

問３０ あなたは、これから若者（おおむね３０歳までの人）の生活がより良いものになるため

に、春日市に特に必要な取組は何だと思いますか。（あてはまるもの３つまで）

これから若者の生活がより良いものになるために春日市に特に必要な取組について聞いたところ、

「お金の心配をすることなく学べる（進学・塾にいくこと）ように支援する」（62.9％）が最も高く、

次いで、「自由に過ごせる場を増やす」（39.9％）、「自由に勉強できる場を増やす」（39.5％）の順とな

っている。

図表１５８ これから若者の生活がより良いものになるために春日市に特に必要な取組（全体）

お金の心配をすることなく学べる（進
学・塾にいくこと）ように支援する

自由に過ごせる場を増やす

自由に勉強できる場を増やす

就職に向けた相談やサポート体制を充実
される

子どもや若者が参加しやすい体験活動の
充実

ライフプラン（人生設計）教育の実施

悩みを相談できる場や機会を増やす

イベントやボランティアなどの自主的な
活動を支援する

「学びなおし」（リスキリング）の支援

参加したり過ごしたりできる場やイベン
トなどの情報を提供する

自分の意見を発表できる機会を増やす

「出会い」の場（婚活イベント）の創出
や情報提供

その他

特にない

無回答

62.9

39.9

39.5

19.9

12.6

10.1

9.4

8.4

5.6

5.2

4.9

4.5

2.1

7.3

0.3

0 20 40 60 80

全体(N=286)（％）
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図表１５９ これから若者の生活がより良いものになるために春日市に特に必要な取組

（就学状況・学年別）

調
査
数

お
金
の
心
配
を
す
る
こ
と
な

く
学
べ
る
（

進
学
・
塾
に
い

く
こ
と
）

よ
う
に
支
援
す
る

自
由
に
過
ご
せ
る
場
を
増
や

す 自
由
に
勉
強
で
き
る
場
を
増

や
す

就
職
に
向
け
た
相
談
や
サ

ポ
ー

ト
体
制
を
充
実
さ
れ
る

子
ど
も
や
若
者
が
参
加
し
や

す
い
体
験
活
動
の
充
実

ラ
イ
フ
プ
ラ
ン
（

人
生
設

計
）

教
育
の
実
施

悩
み
を
相
談
で
き
る
場
や
機

会
を
増
や
す

イ
ベ
ン
ト
や
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア

な
ど
の
自
主
的
な
活
動
を
支

援
す
る

「

学
び
な
お
し
」
（

リ
ス
キ

リ
ン
グ
）

の
支
援

参
加
し
た
り
過
ご
し
た
り
で

き
る
場
や
イ
ベ
ン
ト
な
ど
の

情
報
を
提
供
す
る

286 62.9 39.9 39.5 19.9 12.6 10.1 9.4 8.4 5.6 5.2

高校１年生 99 64.6 46.5 37.4 20.2 18.2 10.1 9.1 4.0 4.0 8.1

高校２年生 90 64.4 30.0 31.1 21.1 6.7 10.0 8.9 14.4 6.7 5.6

高校３年生 91 59.3 41.8 49.5 17.6 12.1 9.9 11.0 7.7 5.5 2.2

高校以外の教育機関の学生 5 60.0 60.0 60.0 20.0 20.0 20.0 - - - -

就職している 1 100.0 - - 100.0 - - - - 100.0 -

その他 0 - - - - - - - - - -

調
査
数

自
分
の
意
見
を
発
表
で
き
る

機
会
を
増
や
す

「

出
会
い
」

の
場
（

婚
活
イ

ベ
ン
ト
）

の
創
出
や
情
報
提

供 そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

286 4.9 4.5 2.1 7.3 0.3

高校１年生 99 8.1 2.0 2.0 7.1 -

高校２年生 90 3.3 7.8 3.3 7.8 -

高校３年生 91 3.3 3.3 1.1 7.7 1.1

高校以外の教育機関の学生 5 - 20.0 - - -

就職している 1 - - - - -

その他 0 - - - - -

就
学
状
況
・
学
年
別

単位：％

全体

就
学
状
況
・
学
年
別

単位：％

全体
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（４）こども政策に関して意見を聴いてもらえていると思うか

問３１ あなたは、こども政策に関して自身の意見が聴いてもらえていると思いますか。

（あてはまるもの１つ）

こども政策に関して意見を聴いてもらえていると思うか聞いたところ、「そう思う」（4.2％）と「ど

ちらかといえば、そう思う」（19.9％）を合わせた『そう思う』割合は 24.1％となっている。一方、

「どちらかといえば、そう思わない」（28.7％）と「そう思わない」（21.7％）を合わせた『そう思わ

ない』割合は 50.4％となっている。

全国調査（令和５年度こども政策の推進に関する意識調査）と比較すると、『そう思う』（24.1％）

割合が全国の値を上回っている。

図表１６０ こども政策に関して意見を聴いてもらえていると思うか（全体）

図表１６１ こども政策に関して意見を聴いてもらえていると思うか

（全国比較・就学状況・学年別）

全体(N=286) 24.1 50.4

そう思う
計

そう思わ
ない　計

4.2 19.9 28.7 21.7 25.2
0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない そう思わない

わからない 無回答

調
査
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
、

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
、

そ
う
思
わ
な

い そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

そ
う
思
う
　
計

そ
う
思
わ
な
い

計

10,106 3.0 13.1 20.1 22.0 41.8 - 16.1 42.1

286 4.2 19.9 28.7 21.7 25.2 0.3 24.1 50.4

高校１年生 99 3.0 15.2 26.3 28.3 27.3 - 18.2 54.6

高校２年生 90 4.4 17.8 36.7 14.4 25.6 1.1 22.2 51.1

高校３年生 91 4.4 28.6 24.2 20.9 22.0 - 33.0 45.1

高校以外の教育機関の学生 5 20.0 - 20.0 20.0 40.0 - 20.0 40.0

就職している 1 - - - 100.0 - - - 100.0

その他 0 - - - - - - - -

※1　全国調査は「令和5年度こども政策の推進に関する意識調査」
※2　全国調査は16～49歳が対象

単位：％

春日市全体

就
学
状
況
・
学
年
別

全国
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８ 自由意見

（１）あなたや友だちが幸せに暮らすために必要なものやこと

問３２ あなたや友だちが幸せに暮らすために必要なものやことについて教えてください。

（自由意見）

図表１６２ あなたや友だちが幸せに暮らすために必要なものやこと（自由意見）

大項目 小項目
件数

（N=162）

教育の機会の拡充 4

授業・校則 3

教員の質の向上 3

学校・部活・学校の設備 2

学力・勉強 1

その他 2

合計 15

経済的支援・物価高対策 19

交通・道づくり 14

公共施設・商業施設 10

防犯・治安 8

政治・法律 6

住みやすさ 4

イベント 3

こども・若者の意見の反映 2

合計 66

仕事・お金 21

時間・休み 6

衣食住 5

趣味・スポーツ 4

健康・命 3

心・精神の安定 3

その他 4

合計 46

運動や勉強できる場所 26

遊び場・遊ぶ機会 11

居場所 11

公園・遊具 9

合計 57

思いやり・助け合い・気遣い 9

相談体制・相談できる人 7

信頼・相互理解・協力 5

家族・親族 3

友だち 2

居心地や距離感のいい人間関係 2

いじめ・差別をしない 1

あいさつ・コミュニケーション・言葉遣い 1

その他 5

合計 35

愛 3

平和 2

平等・公平 2

夢・やりたいこと・幸せ 2

その他 10

合計 19

238

その他

合計

教育

行政・まちづくり

生活・健康

居場所・遊び場

他者との交流
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９ アンケートを知った経緯

（１）アンケートを知った経緯

問３３ このアンケートについて、どういった経路でお知りになりましたか。

アンケートを知った経緯について聞いたところ、「無作為抽出による郵送でのチラシ」（90.2％）が

最も高く、次いで、「市報」（4.5％）、「市公式ＬＩＮＥによるプッシュ通知」（0.7％）の順となってい

る。

図表１６３ アンケートを知った経緯（全体）

図表１６４ アンケートを知った経緯（就学状況・学年別）

全体(N=286) 90.2
0.7

4.5
3.8

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

無作為抽出による郵送でのチラシ 市公式ＬＩＮＥによるプッシュ通知

市報 市公式ＨＰ

その他 無回答

調
査
数

無
作
為
抽
出
に
よ

る
郵
送
で
の
チ
ラ

シ 市
公
式
Ｌ
Ｉ
Ｎ
Ｅ

に
よ
る
プ
ッ

シ
ュ

通
知

市
報

市
公
式
Ｈ
Ｐ

そ
の
他

無
回
答

286 90.2 0.7 4.5 - 3.8 0.7

高校１年生 99 89.9 1.0 4.0 - 4.0 1.0

高校２年生 90 92.2 - 4.4 - 2.2 1.1

高校３年生 91 87.9 1.1 5.5 - 5.5 -

高校以外の教育機関の学生 5 100.0 - - - - -

就職している 1 100.0 - - - - -

その他 0 - - - - - -

単位：％

全体

就
学
状
況
・
学
年
別
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第５章 調査結果（大学生年代）

１ 対象者属性

（１）就学状況

図表１６５ 就学状況

（２）性別

図表１６６ 性別

（３）通っていた中学校

図表１６７ 通っていた中学校

全体(N=186) 45.7
2.2

2.7
32.3 17.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大学生 短期大学生 大学院生 就職している その他

全体(N=186) 26.9 72.0
1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 回答しない

春日中学校

春日東中学校

春日西中学校

春日南中学校

春日野中学校

春日北中学校

その他の中学校

9.7

15.6

15.6

9.1

15.6

7.0

27.4

0 10 20 30
全体(N=186)（％）
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（４）同居家族

図表１６８ 同居家族

（５）家族構成

図表１６９ 家族構成

父親

母親

兄

姉

弟

妹

祖父

祖母

その他の親戚

その他の人

１人暮らし

無回答

54.8

70.4

5.4

10.2

22.6

23.7

2.7

3.2

2.2

8.6

16.1

1.6

0 20 40 60 80 100
全体(N=186)（％）

全体(N=186)

1.1
16.7 48.9 3.8 28.0

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父子世帯（単身赴任含む） 母子世帯（単身赴任含む） 二世代世帯（ひとり親家庭以外）

三世代世帯 その他 無回答
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２ 普段の生活

（１）健康状態

問５ あなたの健康状態について教えてください。（あてはまるもの１つ）

健康状態について聞いたところ、「よい」（47.3％）と「まあよい」（28.0％）を合わせた肯定的な割

合は 75.3％となっている。一方、「あまりよくない」（7.5％）と「よくない」（1.1％）を合わせた否

定的な割合は 8.6％となっている。

図表１７０ 健康状態（全体）

図表１７１ 健康状態（就学状況別）

全体(N=186) 75.3 8.6

肯定的 否定的

47.3 28.0 16.1 7.5
1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない

調
査
数

よ
い

ま
あ
よ
い

ふ
つ
う

あ
ま
り
よ
く
な
い

よ
く
な
い

肯
定
的

否
定
的

186 47.3 28.0 16.1 7.5 1.1 75.3 8.6

大学生 85 49.4 34.1 11.8 4.7 - 83.5 4.7

短期大学生 4 - 50.0 50.0 - - 50.0 -

大学院生 5 80.0 20.0 - - - 100.0 -

就職している 60 48.3 25.0 16.7 8.3 1.7 73.3 10.0

その他 32 40.6 15.6 25.0 15.6 3.1 56.2 18.7

単位：％

全体

就
学
状
況
別
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（２）ふだん過ごす場所

①ふだん過ごす場所（学生）

問６ あなたは、ふだん、どこで過ごしますか。（あてはまるものすべて）

学生にふだん過ごす場所について聞いたところ、学校がある日の放課後では「自分の家」（90.4％）

が最も高く、次いで、「アルバイト」（61.7％）、「学校施設（図書館その他の施設、部活動・サークル

活動など）」（52.1％）の順となっている。学校が休みの日では「自分の家」（95.7％）が最も高く、次

いで、「アルバイト」（67.0％）、「スーパーやショッピングモール」（22.3％）の順となっている。

図表１７２ ふだん過ごす場所（学生）（全体）

自分の家

アルバイト

学校施設（図書館その他の施設、部
活動・サークル活動など）

友だちの家

カフェ・ファミリーレストランなど
の飲食店

スーパーやショッピングモール

ゲームセンター・カラオケボックス

課外活動（レッスン・講座・スクー
ル・教室・ボランティアなど）

公園・広場

コンビニエンスストア

祖父母の家

親戚の家（祖父母の家をのぞく）

図書館（校外）・公民館などの施設

その他

90.4

61.7

52.1

11.7

11.7

9.6

9.6

8.5

7.4

7.4

4.3

-

-

-

95.7

67.0

19.1

20.2

21.3

22.3

10.6

9.6

7.4

6.4

6.4

-

1.1

2.1

0 20 40 60 80 100

学校がある日（授業以外の時間帯） 全体(N=94)

学校が休みの日 全体(N=94)

（％）
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図表１７３ ふだん過ごす場所（学生）（就学状況別）

自
分
の
家

ア
ル
バ
イ
ト

学
校
施
設
（

図
書
館
そ
の
他

の
施
設
、

部
活
動
・
サ
ー

ク

ル
活
動
な
ど
）

友
だ
ち
の
家

カ
フ
ェ

・
フ
ァ

ミ
リ
ー

レ
ス

ト
ラ
ン
な
ど
の
飲
食
店

ス
ー

パ
ー

や
シ
ョ
ッ

ピ
ン
グ

モ
ー

ル

ゲ
ー

ム
セ
ン
タ
ー

・
カ
ラ
オ

ケ
ボ
ッ

ク
ス

課
外
活
動
（

レ
ッ

ス
ン
・
講

座
・
ス
ク
ー

ル
・
教
室
・
ボ

ラ
ン
テ
ィ

ア
な
ど
）

公
園
・
広
場

コ
ン
ビ
ニ
エ
ン
ス
ス
ト
ア

祖
父
母
の
家

親
戚
の
家
（

祖
父
母
の
家
を

の
ぞ
く
）

図
書
館
（

校
外
）

・
公
民
館

な
ど
の
施
設

そ
の
他

94 90.4 61.7 52.1 11.7 11.7 9.6 9.6 8.5 7.4 7.4 4.3 - - -

大学生 85 89.4 62.4 54.1 12.9 11.8 9.4 10.6 8.2 7.1 8.2 2.4 - - -

短期大学生 4 100.0 50.0 - - - - - 25.0 25.0 - 50.0 - - -

大学院生 5 100.0 60.0 60.0 - 20.0 20.0 - - - - - - - -

就職している 0 - - - - - - - - - - - - - -

その他 0 - - - - - - - - - - - - - -

単位：％

調
査
数

全体

就
学
状
況
別

学校がある日の放課後

自
分
の
家

ア
ル
バ
イ
ト

学
校
施
設
（

図
書
館
そ
の
他

の
施
設
、

部
活
動
・
サ
ー

ク

ル
活
動
な
ど
）

友
だ
ち
の
家

カ
フ
ェ

・
フ
ァ

ミ
リ
ー

レ
ス

ト
ラ
ン
な
ど
の
飲
食
店

ス
ー

パ
ー

や
シ
ョ
ッ

ピ
ン
グ

モ
ー

ル

ゲ
ー

ム
セ
ン
タ
ー

・
カ
ラ
オ

ケ
ボ
ッ

ク
ス

課
外
活
動
（

レ
ッ

ス
ン
・
講

座
・
ス
ク
ー

ル
・
教
室
・
ボ

ラ
ン
テ
ィ

ア
な
ど
）

公
園
・
広
場

コ
ン
ビ
ニ
エ
ン
ス
ス
ト
ア

祖
父
母
の
家

親
戚
の
家
（

祖
父
母
の
家
を

の
ぞ
く
）

図
書
館
（

校
外
）

・
公
民
館

な
ど
の
施
設

そ
の
他

94 95.7 67.0 19.1 20.2 21.3 22.3 10.6 9.6 7.4 6.4 6.4 - 1.1 2.1

大学生 85 95.3 68.2 18.8 18.8 22.4 22.4 11.8 9.4 7.1 7.1 4.7 - 1.2 2.4

短期大学生 4 100.0 50.0 - 25.0 - 25.0 - - 25.0 - 50.0 - - -

大学院生 5 100.0 60.0 40.0 40.0 20.0 20.0 - 20.0 - - - - - -

就職している 0 - - - - - - - - - - - - - -

その他 0 - - - - - - - - - - - - - -

単位：％

調
査
数

全体

就
学
状
況
別

学校が休みの日
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②仕事がないときに過ごす場所（学生以外）

問６ あなたは、仕事がないときは、どこで過ごしますか。就職されていない人は、ふだんの生

活についてお答えください。（あてはまるものすべて）

学生以外に仕事がないときに過ごす場所について聞いたところ、「自分の家」（97.8％）が最も高く、

次いで、「スーパーやショッピングモール」（34.8％）、「カフェ・ファミリーレストランなどの飲食店」

（23.9％）の順となっている。

図表１７４ 仕事がないときに過ごす場所（学生以外）（全体）

自分の家

スーパーやショッピングモール

カフェ・ファミリーレストランなどの飲食
店

趣味・その他の活動（レッスン・講座・ス
クール・教室・ボランティアなど）

ゲームセンター・カラオケボックス

アルバイト

友だちの家

図書館・公民館などの施設

公園・広場

コンビニエンスストア

祖父母の家

親戚の家（祖父母の家をのぞく）

職業訓練校など

その他

97.8

34.8

23.9

16.3

16.3

12.0

10.9

9.8

8.7

7.6

4.3

2.2

-

8.7

0 20 40 60 80 100

全体(N=92)（％）
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図表１７５ 仕事がないときに過ごす場所（学生以外）（就学状況別）

調
査
数
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分
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ス
ー

パ
ー

や
シ
ョ
ッ
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グ

モ
ー

ル

カ
フ
ェ

・
フ
ァ
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レ
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飲
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味
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そ
の
他
の
活
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レ
ッ

ス
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・
講
座
・
ス
ク
ー

ル
・
教

室
・
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
な
ど
）

ゲ
ー

ム
セ
ン
タ
ー

・
カ
ラ
オ
ケ

ボ
ッ

ク
ス

ア
ル
バ
イ
ト

友
だ
ち
の
家

図
書
館
・
公
民
館
な
ど
の
施
設

公
園
・
広
場

コ
ン
ビ
ニ
エ
ン
ス
ス
ト
ア

祖
父
母
の
家

親
戚
の
家
（

祖
父
母
の
家
を
の

ぞ
く
）

職
業
訓
練
校
な
ど

そ
の
他

92 97.8 34.8 23.9 16.3 16.3 12.0 10.9 9.8 8.7 7.6 4.3 2.2 - 8.7

大学生 0 - - - - - - - - - - - - - -

短期大学生 0 - - - - - - - - - - - - - -

大学院生 0 - - - - - - - - - - - - - -

就職している 60 96.7 43.3 25.0 11.7 15.0 1.7 8.3 10.0 8.3 8.3 6.7 1.7 - 10.0

その他 32 100.0 18.8 21.9 25.0 18.8 31.3 15.6 9.4 9.4 6.3 - 3.1 - 6.3

全体

就
学
状
況
別

単位：％
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（３）ふだんだれと過ごすか

①ふだんだれと過ごすか（学生）

問７ あなたは、ふだん、だれと過ごしますか。（あてはまるものすべて）

学生にふだんだれと過ごすかについて聞いたところ、学校がある日の放課後では「学校の友だち」

（73.4％）が最も高く、次いで、「保護者（親・祖父母・親せきなど）」（57.4％）、「きょうだい」と「ア

ルバイトの仲間」（ともに 35.1％）の順となっている。学校が休みの日では「保護者（親・祖父母・

親せきなど）」（70.2％）が最も高く、次いで、「きょうだい」と「アルバイトの仲間」（ともに 43.6％）

の順となっている。

図表１７６ ふだんだれと過ごすか（学生）（全体）

学校の友だち

保護者（親・祖父母・親戚など）

きょうだい

アルバイトの仲間

部活動・サークル活動の仲間

学校以外の友だち（近所の友だ
ち、課外活動での仲間など）

保護者以外の大人（近所の大人、
課外活動での講師など）

その他の人

ひとりでいる

73.4

57.4

35.1

35.1

23.4

12.8

7.4

7.4

24.5

41.5

70.2

43.6

43.6

18.1

26.6

4.3

10.6

25.5

0 20 40 60 80

学校がある日（授業以外の時間帯） 全体(N=94)

学校が休みの日 全体(N=94)

（％）
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図表１７７ ふだんだれと過ごすか（学生）（就学状況別）

学
校
の
友
だ
ち

保
護
者
（

親
・
祖
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母
・
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ど
）
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ょ
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仲
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部
活
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活
動
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仲
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学
校
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友
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の
友
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、

課
外
活
動
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仲
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ど
）

保
護
者
以
外
の
大
人
（

近

所
の
大
人
、

課
外
活
動
で

の
講
師
な
ど
）

そ
の
他
の
人

ひ
と
り
で
い
る

94 73.4 57.4 35.1 35.1 23.4 12.8 7.4 7.4 24.5

大学生 85 70.6 58.8 35.3 36.5 25.9 14.1 8.2 7.1 23.5

短期大学生 4 100.0 75.0 75.0 25.0 - - - - -

大学院生 5 100.0 20.0 - 20.0 - - - 20.0 60.0

就職している 0 - - - - - - - - -

その他 0 - - - - - - - - -

単位：％

調
査
数

全体

就
学
状
況
別

学校がある日の放課後

学
校
の
友
だ
ち

保
護
者
（

親
・
祖
父
母
・

親
戚
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ど
）

き
ょ

う
だ
い

ア
ル
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イ
ト
の
仲
間

部
活
動
・
サ
ー

ク
ル
活
動

の
仲
間

学
校
以
外
の
友
だ
ち
（

近

所
の
友
だ
ち
、

課
外
活
動

で
の
仲
間
な
ど
）

保
護
者
以
外
の
大
人
（

近

所
の
大
人
、

課
外
活
動
で

の
講
師
な
ど
）

そ
の
他
の
人

ひ
と
り
で
い
る

94 41.5 70.2 43.6 43.6 18.1 26.6 4.3 10.6 25.5

大学生 85 42.4 74.1 45.9 43.5 18.8 27.1 4.7 8.2 23.5

短期大学生 4 50.0 50.0 50.0 50.0 - 25.0 - 25.0 25.0

大学院生 5 20.0 20.0 - 40.0 20.0 20.0 - 40.0 60.0

就職している 0 - - - - - - - - -

その他 0 - - - - - - - - -

学校が休みの日

単位：％

調
査
数

全体

就
学
状
況
別
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②仕事がないときにだれと過ごすか（学生以外）

問７ あなたは、仕事がないときは、だれと過ごしますか。就職されていない人は、ふだんの生

活についてお答えください。（あてはまるものすべて）

学生以外に仕事がないときにだれと過ごすかについて聞いたところ、「友だち」（55.4％）が最も高

く、次いで、「保護者（親・祖父母・親戚など）」（54.3％）、「ひとりでいる」（45.7％）の順となって

いる。

図表１７８ 仕事がないときにだれと過ごすか（学生以外）（全体）

図表１７９ 仕事がないときにだれと過ごすか（学生以外）（就学状況別）

友だち

保護者（親・祖父母・親戚など）

きょうだい

保護者以外の大人（近所の大人、
レッスン・講座の講師など）

職場の人（アルバイト先含む）

その他の人

ひとりでいる

55.4

54.3

32.6

5.4

5.4

26.1

45.7

0 20 40 60
全体(N=92)（％）

調
査
数

友
だ
ち

保
護
者
（

親
・
祖
父
母
・

親
戚
な
ど
）

き
ょ

う
だ
い

保
護
者
以
外
の
大
人
（

近

所
の
大
人
、

レ
ッ

ス
ン
・

講
座
の
講
師
な
ど
）

職
場
の
人
（

ア
ル
バ
イ
ト

先
含
む
）

そ
の
他
の
人

ひ
と
り
で
い
る

92 55.4 54.3 32.6 5.4 5.4 26.1 45.7

大学生 0 - - - - - - -

短期大学生 0 - - - - - - -

大学院生 0 - - - - - - -

就職している 60 53.3 45.0 28.3 5.0 1.7 30.0 48.3

その他 32 59.4 71.9 40.6 6.3 12.5 18.8 40.6

全体

就
学
状
況
別

単位：％
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（４）落ち着く場所・居心地が良い場所

問８ あなたが、落ち着く場所・居心地が良い場所はどこですか。（あてはまるものすべて）

落ち着く場所・居心地が良い場所について聞いたところ、「自分の部屋」（86.0％）が最も高く、次

いで、「家族が集まる部屋」（40.9％）、「自宅のトイレ・風呂」（26.3％）の順となっている。

図表１８０ 落ち着く場所・居心地が良い場所（全体）

自分の部屋

家族が集まる部屋

自宅のトイレ・風呂

インターネット空間（ＳＮＳ、ＹｏｕＴ
ｕｂｅやオンラインゲーム）

友だちの家

カフェ・ファミリーレストランなどの飲
食店

祖父母の家

公園・広場

図書館（校外）・公民館などの施設

学校施設（図書館その他の施設、部活
動・サークル活動など）

ゲームセンター・カラオケボックス

趣味・その他の活動（レッスン・講座・
スクール・教室・ボランティアなど）

職場（アルバイト先）

スーパーやショッピングモール

課外活動（レッスン・講座・スクール・
教室・ボランティアなど）

コンビニエンスストア

親戚の家（祖父母の家をのぞく）

その他

落ち着く場所がない

86.0

40.9

26.3

19.9

12.4

11.8

10.8

8.1

8.1

7.5

6.5

4.8

4.8

3.8

2.2

1.1

0.5

3.8

0.5

0 20 40 60 80 100
全体(N=186)（％）
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図表１８１ 落ち着く場所・居心地が良い場所（就学状況別）
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）

186 86.0 40.9 26.3 19.9 12.4 11.8 10.8 8.1 8.1 7.5 6.5 4.8

大学生 85 88.2 41.2 25.9 15.3 14.1 5.9 11.8 4.7 4.7 14.1 7.1 -

短期大学生 4 100.0 - 25.0 - - - - 25.0 25.0 - - -

大学院生 5 100.0 20.0 - 20.0 40.0 - 20.0 - - 40.0 - -

就職している 60 85.0 45.0 26.7 20.0 11.7 15.0 10.0 6.7 11.7 - 3.3 10.0

その他 32 78.1 40.6 31.3 34.4 6.3 25.0 9.4 18.8 9.4 - 12.5 9.4

調
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ボ
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）

そ
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落
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286 4.8 3.8 2.2 1.1 0.5 3.8 0.5

大学生 99 5.9 1.2 4.7 - 1.2 3.5 -

短期大学生 90 - - - - - - -

大学院生 91 - - - - - - -

就職している 5 5.0 3.3 - 3.3 - 3.3 1.7

その他 0 3.1 12.5 - - - 6.3 -

就
学
状
況
別

単位：％

全体

就
学
状
況
別

単位：％

全体
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（５）暮らし向き

問９ あなたの暮らし向き（衣・食・住・レジャーなど）は、世間一般と比べてみて、上から下

までのどれにあたると思いますか。あなたの実感でお答えください。

（あてはまるもの１つ）

暮らし向きについて聞いたところ、「中の中」（44.1％）が最も高く、次いで、「中の上」（34.9％）、

「中の下」（12.9％）の順となっている。

図表１８２ 暮らし向き（全体）

図表１８３ 暮らし向き（就学状況別）

全体(N=186) 4.8 34.9 44.1 12.9
3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

上 中の上 中の中 中の下 下

調
査
数

上 中
の
上

中
の
中

中
の
下

下

186 4.8 34.9 44.1 12.9 3.2

大学生 85 3.5 43.5 43.5 8.2 1.2

短期大学生 4 - 25.0 50.0 25.0 -

大学院生 5 - 40.0 60.0 - -

就職している 60 3.3 28.3 46.7 20.0 1.7

その他 32 12.5 25.0 37.5 12.5 12.5

単位：％

全体

就
学
状
況
別
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３ 学校での生活

（１）学校に行きづらいと感じることの有無（学生）

問１０ あなたは学校に行きづらいと感じることはありますか。（あてはまるもの１つ）

学生に学校に行きづらいと感じることの有無について聞いたところ、「行きづらいと感じており、

学校を休むことが多い」（5.3％）と「行きづらいと感じているが、学校には行っている」（19.1％）を

合わせた『行きづらいと感じている』割合は 24.4％となっている。

図表１８４ 学校に行きづらいと感じることの有無（全体）

図表１８５ 学校に行きづらいと感じることの有無（就学状況別）

全体(N=94) 24.4

行きづら
いと感じ
ている
計

5.3 19.1 75.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

行きづらいと感じており、学校を休むことが多い

行きづらいと感じているが、学校には行っている

行きづらいと感じることはない

調
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数
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お
り
、

学
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を
休
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が
多
い

行
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感
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が
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学
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行
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づ
ら
い
と
感
じ

る
こ
と
は
な
い

行
き
づ
ら
い
と
感
じ

て
い
る
　
計

94 5.3 19.1 75.5 24.4

大学生 85 5.9 17.6 76.5 23.5

短期大学生 4 - 75.0 25.0 75.0

大学院生 5 - - 100.0 -

就職している 0 - - - -

その他 0 - - - -

単位：％

全体

就
学
状
況
別
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（２）学校に行きづらいと感じる理由（学生）

問１１ 問１０で１・２を選んだ方にお聞きします。

学校に行きづらいと感じる理由をお答えください。（あてはまるものすべて）

学生で学校に行きづらいと回答した人に、学校に行きづらいと感じる理由について聞いたところ、

「上記以外の理由で学校生活と合わない」（26.1％）が最も高く、次いで、「身体の不調」（21.7％）、

「友だちのこと（いやがらせやいじめ以外）」と「学校に行かないといけない理由がわからないから」

（ともに 17.4％）の順となっている。

図表１８６ 学校に行きづらいと感じる理由（全体）

上記以外の理由で学校生活と合わない

身体の不調

友だちのこと（いやがらせやいじめ以外）

学校に行かないといけない理由がわからな
いから

生活リズムの乱れ（朝起きることができな
いなど）

インターネットやゲーム、動画視聴、ＳＮ
Ｓの影響（学校に行くより楽しい）

先生のこと（先生と合わない、先生が怖
い、体罰があったなど）

勉強がわからない（授業が面白くない、成
績が良くないなど）

家族関係（家族の仲が悪い、親が学校に行
く必要はないと考えているなど）

友だちのこと（いやがらせやいじめ）

部活動・サークル活動のこと（自分と合わ
ない、活動に行きたくないなど）

家事や家族のお世話で忙しい

その他

自分でも理由がわからない

26.1

21.7

17.4

17.4

13.0

13.0

8.7

8.7

4.3

-

-

-

13.0

13.0

0 10 20 30
全体(N=23)（％）
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図表１８７ 学校に行きづらいと感じる理由（就学状況別）
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行
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）

23 26.1 21.7 17.4 17.4 13.0 13.0 8.7 8.7 4.3

大学生 20 25.0 25 20.0 15 10.0 10.0 10.0 10.0 -

短期大学生 3 33.3 - - 33.3 33.3 33.3 - - 33.3

大学院生 0 - - - - - - - - -

就職している 0 - - - - - - - - -

その他 0 - - - - - - - - -

調
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数
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ち
の
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合
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行
き
た
く
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い

23 - - - 13.0 13.0

大学生 20 - - - 10.0 15.0

短期大学生 3 - - - 33.3 -

大学院生 0 - - - - -

就職している 0 - - - - -

その他 0 - - - - -

就
学
状
況
別

単位：％

全体

就
学
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別

単位：％

全体
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４ 家族の世話

（１）家族の中にお世話をしている人の有無

問１２ 家族の中にあなたがお世話をしている人はいますか。（あてはまるもの１つ）

家族の中にお世話をしている人の有無について聞いたところ、「いる」は 8.1％、「いない」は 91.9％

となっている。

全国調査（令和３年度ヤングケアラーの実態に関する調査研究）と比較すると、「いる」割合が全国

の値を上回っている。

図表１８８ 家族の中にお世話をしている人の有無（全体）

図表１８９ 家族の中にお世話をしている人の有無（全国比較・就学状況別）

+

全体(N=186) 8.1 91.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる いない

調
査
数

い
る

い
な
い
※
2

9,679 6.2 93.8

186 8.1 91.9

大学生 85 5.9 94.1

短期大学生 4 25.0 75.0

大学院生 5 - 100.0

就職している 60 10.0 90.0

その他 32 9.4 90.6

※1 全国調査は「令和3年度ヤングケアラーの実態に関する調査研究」

単位：％

春日市全体

就
学
状
況
別

全国

※2 全国調査の結果は「現在はいないが、過去にいた」と「現在も過
　　去もいない」を足し合わせたもの
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（２）お世話をしている相手

問１３ 問１２で１を選んだ方にお聞きします。

あなたは、誰のお世話をしていますか。（あてはまるものすべて）

家族の世話をしていると回答した人のお世話をしている相手については該当件数が少ないため、コ

メントは省略する。

図表１９０ お世話をしている相手（全体）

図表１９１ お世話をしている相手（就学状況別）

単位：件数

調
査
数

母
親

き
ょ

う
だ
い

祖
母

祖
父

父
親

そ
の
他
の
人

全体 15 7 7 4 3 2 1

調
査
数

母
親

き
ょ

う
だ
い

祖
母

祖
父

父
親

そ
の
他
の
人

15 7 7 4 3 2 1

大学生 5 2 2 1 - 1 -

短期大学生 1 1 1 - 1 - -

大学院生 0 - - - - - -

就職している 6 2 3 2 1 - -

その他 3 2 1 1 1 1 1

単位：件数

全体

就
学
状
況
別
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（３）お世話を一緒にしている相手

問１４ 問１２で１を選んだ方にお聞きします。

あなたは、家事や家族のお世話を誰と一緒にしていますか。

（あてはまるものすべて）

家族の世話をしていると回答した人のお世話を一緒にしている相手については該当件数が少ない

ため、コメントは省略する。

図表１９２ お世話を一緒にしている相手（全体）

図表１９３ お世話を一緒にしている相手（就学状況別）

単位：件数

調
査
数

親 き
ょ

う
だ
い

祖
父
母
な
ど

の
親
戚

そ
の
他
の
人

自
分
の
み

全体 15 13 7 1 - 2

調
査
数

親 き
ょ

う
だ
い

祖
父
母
な
ど
の
親

戚 そ
の
他
の
人

自
分
の
み

15 13 7 1 - 2

大学生 5 5 1 - - -

短期大学生 1 - - - - 1

大学院生 0 - - - - -

就職している 6 6 5 1 - -

その他 3 2 1 - - 1

単位：件数

全体

就
学
状
況
別
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（４）家事や家族のお世話をする時間

①学校がある日に家事や家族のお世話をする時間（学生）

問１５ 問１２で１を選んだ方にお聞きします。

あなたは、学校のある日に何時間くらい家事や家族のお世話をしていますか。

（あてはまるもの１つ）

学生で、家族の世話をしていると回答した人の学校がある日に家事や家族のお世話をする時間につ

いては、該当件数が少ないため、コメントは省略する。

図表１９４ 学校がある日に家事や家族のお世話をする時間（学生）（全体）

図表１９５ 学校がある日に家事や家族のお世話をする時間（学生）（就学状況別）

図表１９６ 学校がある日に家事や家族のお世話をする時間（全国）

単位：件数

調
査
数

７
時
間
以
上

５
時
間
以
上

７
時
間
未
満

３
時
間
以
上

５
時
間
未
満

３
時
間
未
満

全体 6 - - 1 5

調
査
数

７
時
間
以
上

５
時
間
以
上
７
時

間
未
満

３
時
間
以
上
５
時

間
未
満

３
時
間
未
満

6 - - 1 5

大学生 5 - - 1 4

短期大学生 1 - - - 1

大学院生 0 - - - -

就職している 0 - - - -

その他 0 - - - -

単位：件数

全体

就
学
状
況
別

単位：％

調
査
数

７
時
間
以
上

５
時
間
以
上

７
時
間
未
満

３
時
間
以
上

５
時
間
未
満

１
時
間
以
上

３
時
間
未
満

１
時
間
未
満

全国 987 6.4 5.7 19.1 36.2 32.6

※全国調査は「令和3年度ヤングケアラーの実態に関する調査研究」
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②ふだん家事や家族のお世話をする時間（学生以外）

問１５ 問１２で１を選んだ方にお聞きします。

あなたは、ふだん、何時間くらい家事や家族のお世話をしていますか。

（あてはまるもの１つ）

学生以外で、家族の世話をしていると回答した人のふだん家事や家族のお世話をする時間について

は、該当件数が少ないため、コメントは省略する。

図表１９７ ふだん家事や家族のお世話をする時間（学生以外）（全体）

図表１９８ ふだん家事や家族のお世話をする時間（学生以外）（就学状況別）

単位：件数

調
査
数

７
時
間
以
上

５
時
間
以
上

７
時
間
未
満

３
時
間
以
上

５
時
間
未
満

３
時
間
未
満

全体 9 1 2 2 4

調
査
数

７
時
間
以
上

５
時
間
以
上
７
時

間
未
満

３
時
間
以
上
５
時

間
未
満

３
時
間
未
満

9 1 2 2 4

大学生 0 - - - -

短期大学生 0 - - - -

大学院生 0 - - - -

就職している 6 1 - 2 3

その他 3 - 2 - 1

単位：件数

全体

就
学
状
況
別
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（５）家事や家族のお世話をしていることでした経験

問１６ 問１２で１を選んだ方にお聞きします。

あなたは、家事や家族のお世話をしていることで、以下のような経験をしたことはあり

ますか。（あてはまるものすべて）

家族の世話をしていると回答した人の家事や家族のお世話をしていることでした経験については

該当件数が少ないため、コメントは省略する。

図表１９９ 家事や家族のお世話をしていることでした経験（全体）

図表２００ 家事や家族のお世話をしていることでした経験（就学状況別）

単位：件数

調
査
数

自
分
の
時
間
が
と

れ
な
い

眠
る
時
間
が
足
り

な
い

趣
味
・
そ
の
他
の

活
動
が
で
き
な
い

宿
題
な
ど
勉
強
す

る
時
間
が
な
い

仕
事
を
欠
勤
・
遅

刻
・
早
退
す
る
こ

と
が
あ
る

勉
強
す
る
時
間
が

な
い

友
だ
ち
と
遊
ぶ
こ

と
が
で
き
な
い

学
校
に
行
き
た
く

て
も
行
け
な
い

学
校
に
遅
刻
し
た

り
、

早
退
す
る
こ

と
が
あ
る

学
校
の
行
事
や
活

動
に
参
加
で
き
な

い 職
場
の
行
事
や
活

動
に
参
加
で
き
な

い 課
外
活
動
が
で
き

な
い

そ
の
他

特
に
な
い

全体 15 9 5 3 2 2 2 2 1 - - - - 1 2

調
査
数

自
分
の
時
間
が
と

れ
な
い

眠
る
時
間
が
足
り

な
い

趣
味
・
そ
の
他
の

活
動
が
で
き
な
い

宿
題
な
ど
勉
強
す

る
時
間
が
な
い

仕
事
を
欠
勤
・
遅

刻
・
早
退
す
る
こ

と
が
あ
る

勉
強
す
る
時
間
が

な
い

友
だ
ち
と
遊
ぶ
こ

と
が
で
き
な
い

学
校
に
行
き
た
く

て
も
行
け
な
い

学
校
に
遅
刻
し
た

り
、

早
退
す
る
こ

と
が
あ
る

学
校
の
行
事
や
活

動
に
参
加
で
き
な

い 職
場
の
行
事
や
活

動
に
参
加
で
き
な

い

15 9 5 3 2 2 2 2 1 - - -

大学生 5 3 1 - 1 - - - 1 - - -

短期大学生 1 1 1 - 1 - - - - - - -

大学院生 0 - - - - - - - - - - -

就職している 6 3 2 2 - 1 2 1 - - - -

その他 3 2 1 1 - 1 - 1 - - - -

調
査
数

課
外
活
動
が
で
き

な
い

そ
の
他

特
に
な
い

15 - 1 2

大学生 5 - - -

短期大学生 1 - - -

大学院生 0 - - -

就職している 6 - - 2

その他 3 - 1 -

就
学
状
況
別

単位：件数

全体

就
学
状
況
別

単位：件数

全体
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図表２０１ 家事や家族のお世話をしていることでした経験（全国）

単位：％

調
査
数

自
分
の
時
間
が
と
れ
な
い

眠
る
時
間
が
足
り
な
い

友
だ
ち
と
遊
ぶ
こ
と
が
で
き

な
い

課
題
・
予
習
復
習
を
す
る
時

間
が
取
れ
な
か
っ

た

一
人
暮
ら
し
を
し
た
く
て
も

で
き
な
か
っ

た

ア
ル
バ
イ
ト
が
で
き
な
か
っ

た 部
活
動
・
サ
ー

ク
ル
活
動
が

で
き
な
か
っ

た
、

も
し
く
は

辞
め
ざ
る
を
得
な
か
っ

た

恋
愛
を
し
た
く
て
も
で
き
な

か
っ

た

就
職
先
・
進
路
の
変
更
を
考

え
ざ
る
を
得
な
か
っ

た
、

変

更
し
た

留
学
を
あ
き
ら
め
た

課
外
活
動
・
習
い
事
が
で
き

な
か
っ

た
、

も
し
く
は
辞
め

ざ
る
を
得
な
か
っ

た

学
校
に
行
き
た
く
て
も
行
け

な
い

単
位
を
と
れ
な
か
っ

た
、

留

年
・
休
学
し
た

そ
の
他

特
に
な
い

全国 987 32.2 24.4 24.3 17.9 13.2 11.8 9.8 7.9 7.5 5.3 4.8 4.5 3.6 2.1 41.9

※全国調査は「令和3年度ヤングケアラーの実態に関する調査研究」
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５ 気持ちや悩み

（１）日ごろ悩んでいること

問１８ 日ごろ、悩んでいることをお答えください。（あてはまるものすべて）

日ごろ悩んでいることについて聞いたところ、「自分の将来のこと」（67.2％）が最も高く、次いで、

「お金のこと」（62.4％）、「外見やスタイルのこと」（31.2％）の順となっている。

図表２０２ 日ごろ悩んでいること（全体）

自分の将来のこと

お金のこと

外見やスタイルのこと

仕事や職場（アルバイト先含
む）のこと

健康のこと

成績や進学のこと

性格のこと

家庭や家族のこと

政治や社会のこと

友だちや仲間のこと

好きな人のこと

性に関すること

学校生活のこと

いじめに関すること

インターネット利用に関するト
ラブルのこと

その他

悩みごとはない

67.2

62.4

31.2

29.6

24.7

23.7

23.1

18.8

16.1

14.0

11.8

8.1

7.5

1.6

0.5

3.8

7.5

0 20 40 60 80
全体(N=186)（％）
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図表２０３ 日ごろ悩んでいること（就学状況別）

調
査
数

自
分
の
将
来
の
こ
と

お
金
の
こ
と

外
見
や
ス
タ
イ
ル
の

こ
と

仕
事
や
職
場
（

ア
ル

バ
イ
ト
先
含
む
）

の

こ
と

健
康
の
こ
と

成
績
や
進
学
の
こ
と

性
格
の
こ
と

家
庭
や
家
族
の
こ
と

政
治
や
社
会
の
こ
と

友
だ
ち
や
仲
間
の
こ

と 好
き
な
人
の
こ
と

性
に
関
す
る
こ
と

186 67.2 62.4 31.2 29.6 24.7 23.7 23.1 18.8 16.1 14.0 11.8 8.1

大学生 85 71.8 60.0 36.5 22.4 22.4 37.6 21.2 12.9 9.4 20.0 14.1 8.2

短期大学生 4 100.0 75.0 25.0 25.0 - 25.0 - 25.0 25.0 25.0 25.0 25.0

大学院生 5 100.0 80.0 20.0 - - 40.0 40.0 20.0 20.0 20.0 20.0 -

就職している 60 55.0 70.0 30.0 48.3 25.0 - 25.0 26.7 21.7 6.7 6.7 6.7

その他 32 68.8 50.0 21.9 18.8 37.5 28.1 25.0 18.8 21.9 9.4 12.5 9.4

調
査
数

学
校
生
活
の
こ
と

い
じ
め
に
関
す
る
こ

と イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
利

用
に
関
す
る
ト
ラ
ブ

ル
の
こ
と

そ
の
他

悩
み
ご
と
は
な
い

286 7.5 1.6 0.5 3.8 7.5

大学生 99 11.8 1.2 - 2.4 10.6

短期大学生 90 25.0 - - - -

大学院生 91 - - - - -

就職している 5 - 1.7 - 5.0 8.3

その他 0 9.4 3.1 3.1 6.3 -

就
学
状
況
別

単位：％

全体

就
学
状
況
別

単位：％

全体
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（２）困っていることや悩みごとがあるときに相談できると思う人

問１９ あなたに困っていることや悩みごとがあるとき、あなたが相談できると思う人はだれで

すか。（あてはまるものすべて）

困っていることや悩みごとがあるときに相談できると思う人について聞いたところ、「親」（64.0％）

が最も高く、次いで、「学校の友だち」（40.9％）、「きょうだい」（29.0％）の順となっている。

図表２０４ 困っていることや悩みごとがあるときに相談できると思う人（全体）

図表２０５ 困っていることや悩みごとがあるときに相談できると思う人（就学状況・学年別）

親

学校の友だち

きょうだい

学校以外の友だち

職場（アルバイト先含む）の上
司・同僚

その他の大人（レッスン・講座の
講師、地域の人など）

学校の先生

ネットで知り合った人

祖父母などの親戚

スクールカウンセラー・スクール
ソーシャルワーカー

だれにも相談できない・相談した
くない

無回答

64.0

40.9

29.0

24.7

17.7

7.5

7.0

7.0

5.4

2.2

7.0

1.1

0 20 40 60 80
全体(N=186)（％）

調
査
数

親 学
校
の
友
だ
ち

き
ょ

う
だ
い

学
校
以
外
の
友
だ
ち

職
場
（

ア
ル
バ
イ
ト
先

含
む
）

の
上
司
・
同
僚

そ
の
他
の
大
人
（

レ
ッ

ス
ン
・
講
座
の
講
師
、

地
域
の
人
な
ど
）

学
校
の
先
生

ネ
ッ

ト
で
知
り
合
っ

た

人 祖
父
母
な
ど
の
親
戚

ス
ク
ー

ル
カ
ウ
ン
セ

ラ
ー

・
ス
ク
ー

ル
ソ
ー

シ
ャ

ル
ワ
ー

カ
ー

だ
れ
に
も
相
談
で
き
な

い
・
相
談
し
た
く
な
い

無
回
答

186 64.0 40.9 29.0 24.7 17.7 7.5 7.0 7.0 5.4 2.2 7.0 1.1

大学生 85 67.1 50.6 27.1 29.4 9.4 4.7 7.1 4.7 3.5 4.7 7.1 -

短期大学生 4 75.0 50.0 50.0 25.0 - - - - 25.0 - 25.0 -

大学院生 5 60.0 60.0 40.0 40.0 - - 20.0 - - - 20.0 -

就職している 60 65.0 21.7 25.0 11.7 40.0 11.7 3.3 6.7 10.0 - 8.3 3.3

その他 32 53.1 46.9 37.5 34.4 3.1 9.4 12.5 15.6 - - - -

単位：％

全体

就
学
状
況
別
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（３）自身についてあてはまること

問２０ あなた自身について、次のことがどのくらいあてはまりますか。

（あてはまるもの 1つ）

自身についてあてはまることについて聞いたところ、「あてはまる」と「どちらかといえば、あては

まる」を合わせた『あてはまる』割合が最も高いのは「（自分の親（保護者）から愛されていると思う」

（97.9％）で、９割以上を占めている。一方、「どちらかといえば、あてはまらない」と「あてはまら

ない」を合わせた『あてはまらない』割合は、「今の自分が好きだ」（30.1％）と「自分の将来につい

て、明るい希望を持っている」（36.6％）では３割以上となっている。

全国調査（令和４年度こども・若者の意識と生活に関する調査）と比較すると、「今の自分が好きだ」

と「自分の親（保護者）から愛されている」では『あてはまる』割合が全国の値を上回っている。

図表２０６ 自身についてあてはまること（全体）

全体(N=186)

今の自分が好きだ 69.9 30.1

自分の親（保護者）から愛されて
いると思う

97.9 2.2

自分には自分らしさというものが
あると思う

83.4 16.1

自分の将来について、明るい希望
を持っている

63.4 36.6

あてはま
る　計

あてはま
らない
計

24.7

62.4

45.2

18.8

45.2

35.5

38.2

44.6

23.1

2.2

11.8

22.6

7.0

4.3

14.0

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる どちらかといえば、あてはまる

どちらかといえば、あてはまらない あてはまらない

無回答
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図表２０７ 自身についてあてはまること（全国比較・就学状況別）

あ
て
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る
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ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

あ
て
は
ま
る
　
計

あ
て
は
ま
ら
な
い
　
計

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

あ
て
は
ま
る
　
計

あ
て
は
ま
ら
な
い
　
計

7,035 16.8 43.2 27.9 11.6 0.5 60.0 39.5 57.8 34.0 5.1 2.7 0.4 91.8 7.8

186 24.7 45.2 23.1 7.0 - 69.9 30.1 62.4 35.5 2.2 - - 97.9 2.2

大学生 85 23.5 49.4 25.9 1.2 - 72.9 27.1 65.9 31.8 2.4 - - 97.7 2.4

短期大学生 4 - 50.0 50.0 - - 50.0 50.0 - 100.0 - - - 100.0 -

大学院生 5 60.0 20.0 20.0 - - 80.0 20.0 40.0 40.0 20.0 - - 80.0 20.0

就職している 60 21.7 50.0 20.0 8.3 - 71.7 28.3 56.7 41.7 1.7 - - 98.4 1.7

その他 32 31.3 28.1 18.8 21.9 - 59.4 40.7 75.0 25.0 - - - 100.0 -

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

あ
て
は
ま
る
　
計

あ
て
は
ま
ら
な
い
　
計

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

あ
て
は
ま
る
　
計

あ
て
は
ま
ら
な
い
　
計

7,035 41.6 42.5 12.0 3.6 0.3 84.1 15.6 24.1 42.4 23.9 9.2 0.5 66.5 33.1

186 45.2 38.2 11.8 4.3 0.5 83.4 16.1 18.8 44.6 22.6 14.0 - 63.4 36.6

大学生 85 43.5 42.4 12.9 1.2 - 85.9 14.1 15.3 54.1 24.7 5.9 - 69.4 30.6

短期大学生 4 - 100.0 - - - 100.0 - - 25.0 75.0 - - 25.0 75.0

大学院生 5 60.0 40.0 - - - 100.0 - 60.0 20.0 - 20.0 - 80.0 20.0

就職している 60 45.0 40.0 8.3 6.7 - 85.0 15.0 13.3 45.0 21.7 20.0 - 58.3 41.7

その他 32 53.1 15.6 18.8 9.4 3.1 68.7 28.2 34.4 25.0 15.6 25.0 - 59.4 40.6

※1　全国調査は「令和4年度こども・若者の意識と生活に関する調査」
※2　全国調査は15～39歳が対象

春日市全体

就
学
状
況
別

就
学
状
況
別

単位：％

調
査
数

自分には自分らしさというものがあると思う 自分の将来について、明るい希望を持っている

全国

単位：％

調
査
数

今の自分が好きだ 自分の親（保護者）から愛されていると思う

全国

春日市全体
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（４）最近の生活への満足度

問２１ あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。

「０」（まったく満足していない）から「１０」（十分に満足している）の数字でこたえ

てください。

最近の生活への満足度について、「０点」から「10 点」まで点数化してもらったところ、「７～10

点」（57.0％）が最も高く、次いで、「５～６点」（22.6％）、「０～４点」（20.4％）の順となっており、

平均は 6.60 点となっている。

図表２０８ 最近の生活への満足度（全体）

図表２０９ 最近の生活への満足度（就学状況別）

全体(N=186) 6.60

平均
（点）

20.4 22.6 57.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０～４点 ５～６点 ７～10点

調
査
数

０
～

４
点

５
～

６
点

７
～

1
0
点

平
均
（

点
）

186 20.4 22.6 57.0 6.60

大学生 85 15.3 17.6 67.1 6.96

短期大学生 4 50.0 25.0 25.0 5.00

大学院生 5 - 40.0 60.0 8.00

就職している 60 25.0 25.0 50.0 6.15

その他 32 25.0 28.1 46.9 6.44

単位：％

全体

就
学
状
況
別
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６ 結婚・子育ての意向

（１）結婚の意向

問２２ あなたは、結婚についてどのように思いますか。（あてはまるもの１つ）

結婚の意向について聞いたところ、「結婚したい」（38.7％）と「できれば結婚したい」（29.0％）を

合わせた『結婚したい』割合は 67.7％となっている。一方、「できれば結婚したくない」（5.9％）と

「結婚したくない」（7.0％）を合わせた『結婚したくない』割合は 12.9％となっている。

図表２１０ 結婚の意向（全体）

図表２１１ 結婚の意向（就学状況別）

全体(N=186) 67.7 12.9

結婚した
い　計

結婚した
くない
計

38.7 29.0 5.9 7.0 8.1 11.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

結婚したい できれば結婚したい できれば結婚したくない

結婚したくない 既に結婚している わからない

調
査
数

結
婚
し
た
い

で
き
れ
ば
結
婚
し

た
い

で
き
れ
ば
結
婚
し

た
く
な
い

結
婚
し
た
く
な
い

既
に
結
婚
し
て
い

る わ
か
ら
な
い

結
婚
し
た
い
　
計

結
婚
し
た
く
な
い

計

186 38.7 29.0 5.9 7.0 8.1 11.3 67.7 12.9

大学生 85 42.4 32.9 5.9 8.2 - 10.6 75.3 14.1

短期大学生 4 25.0 50.0 - 25.0 - - 75.0 25.0

大学院生 5 80.0 20.0 - - - - 100.0 -

就職している 60 33.3 21.7 10.0 5.0 20.0 10.0 55.0 15.0

その他 32 34.4 31.3 - 6.3 9.4 18.8 65.7 6.3

単位：％

全体

就
学
状
況
別
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（２）結婚したくないと思う理由

問２３ 問２２で３・４を選んだ方にお聞きします。

結婚したくないと思う理由は何ですか。（あてはまるもの３つまで）

結婚したくないと回答した人に、結婚したくないと思う理由について聞いたところ、「結婚にメリ

ットを感じないから」（66.7％）が最も高く、次いで、「自分にお金を使いたいから」と「結婚してい

る自分が想像つかないから」（ともに 37.5％）の順となっている。

図表２１２ 結婚したくないと思う理由（全体）

図表２１３ 結婚したくないと思う理由（就学状況別）

結婚にメリットを感じないから

自分にお金を使いたいから

結婚している自分が想像つかな
いから

自分に時間を使いたいから

ひとりで生活したいから

相手の親との関わりが面倒だか
ら

人と関わりたくないから

その他

66.7

37.5

37.5

33.3

29.2

16.7

8.3

8.3

0 20 40 60 80
全体(N=24)（％）

調
査
数

結
婚
に
メ
リ
ッ

ト

を
感
じ
な
い
か
ら

自
分
に
お
金
を
使

い
た
い
か
ら

結
婚
し
て
い
る
自

分
が
想
像
つ
か
な

い
か
ら

自
分
に
時
間
を
使

い
た
い
か
ら

ひ
と
り
で
生
活
し

た
い
か
ら

相
手
の
親
と
の
関

わ
り
が
面
倒
だ
か

ら 人
と
関
わ
り
た
く

な
い
か
ら

そ
の
他

24 66.7 37.5 37.5 33.3 29.2 16.7 8.3 8.3

大学生 12 66.7 58.3 25.0 41.7 16.7 8.3 8.3 8.3

短期大学生 1 100.0 100.0 - - 100.0 - - -

大学院生 0 - - - - - - - -

就職している 9 66.7 11.1 55.6 22.2 22.2 33.3 11.1 11.1

その他 2 50.0 - 50.0 50.0 100.0 - - -

単位：％

全体

就
学
状
況
別



第５章 調査結果（大学生年代）

144

（３）子どもについての意向

問２４ あなたは、子どもについてどのように思いますか。（あてはまるもの１つ）

子どもについての意向を聞いたところ、「ほしい」（35.5％）と「できればほしい」（25.3％）を合わ

せた『ほしい』割合は 60.8％となっている。一方、「できればほしくない」（8.1％）と「ほしくない」

（9.7％）を合わせた『ほしくない』割合は 17.8％となっている。

図表２１４ 子どもについての意向（全体）

図表２１５ 子どもについての意向（就学状況別）

全体(N=186) 60.8 17.8

ほしい
計

ほしくな
い　計

35.5 25.3 8.1 9.7 7.0 14.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほしい できればほしい できればほしくない

ほしくない 既にいる わからない

調
査
数

ほ
し
い

で
き
れ
ば
ほ
し
い

で
き
れ
ば
ほ
し
く

な
い

ほ
し
く
な
い

既
に
い
る

わ
か
ら
な
い

ほ
し
い
　
計

ほ
し
く
な
い
　
計

186 35.5 25.3 8.1 9.7 7.0 14.5 60.8 17.8

大学生 85 32.9 35.3 8.2 9.4 - 14.1 68.2 17.6

短期大学生 4 50.0 - 25.0 25.0 - - 50.0 50.0

大学院生 5 60.0 40.0 - - - - 100.0 -

就職している 60 35.0 16.7 8.3 10.0 18.3 11.7 51.7 18.3

その他 32 37.5 15.6 6.3 9.4 6.3 25.0 53.1 15.7

単位：％

全体

就
学
状
況
別
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（４）子どもがほしくないと思う理由

問２５ 問２４で３・４を選んだ方にお聞きします。

子どもがほしくないと思う理由は何ですか。（あてはまるもの３つまで）

子どもがほしくないと回答した人に、子どもがほしくないと思う理由について聞いたところ、「子

育ての精神的な負担が大きいから」（48.5％）が最も高く、次いで、「子育ての身体的な負担が大きい

から」（45.5％）、「子育てにお金がかかるから」（36.4％）の順となっている。

図表２１６ 子どもがほしくないと思う理由（全体）

図表２１７ 子どもがほしくないと思う理由（就学状況別）

子育ての精神的な負担が大きいから

子育ての身体的な負担が大きいから

子育てにお金がかかるから

自分のやりたいことができなくなる
から

収入に不安があるから

社会がどうなるかわからず、子ども
の将来が不安だから

教育に不安があるから

配偶者やパートナーが家事や子育て
に協力してくれないと思うから

住まいが狭いから

健康上の理由で無理だから

仕事やキャリアに影響が出ると思う
から

その他
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33 48.5 45.5 36.4 33.3 27.3 21.2 9.1 6.1 3.0 3.0 - 12.1

大学生 15 60.0 46.7 46.7 33.3 6.7 13.3 - - - - - 6.7

短期大学生 2 - 50.0 50.0 50.0 100.0 50.0 - - - - - -

大学院生 0 - - - - - - - - - - - -

就職している 11 18.2 27.3 36.4 45.5 36.4 27.3 9.1 18.2 9.1 - - 27.3

その他 5 100.0 80.0 - - 40.0 20.0 40.0 - - 20.0 - -

単位：％

全体

就
学
状
況
別
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７ こどもの意見・施策ニーズ

（１）今後の春日市への居住意向

問２６ 今後も春日市で暮らし続けたいと思いますか。（あてはまるもの１つ）

今後の春日市への居住意向について聞いたところ、「暮らし続けたい」（26.9％）と「どちらかとい

えば、暮らし続けたい」（46.2％）を合わせた『暮らし続けたい』割合は 73.1％となっている。一方、

「どちらかといえば、市外に移りたい」（17.2％）と「市外に移りたい」（9.7％）を合わせた『市外に

移りたい』割合は 26.9％となっている。

図表２１８ 今後の春日市への居住意向（全体）

図表２１９ 今後の春日市への居住意向（就学状況別）

全体(N=186) 73.1 26.9

暮らし続
けたい
計

市外に移
りたい
計

26.9 46.2 17.2 9.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

暮らし続けたい どちらかといえば、暮らし続けたい

どちらかといえば、市外に移りたい 市外に移りたい

調
査
数

暮
ら
し
続
け
た
い

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
、

暮
ら
し
続
け

た
い

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
、

市
外
に
移
り

た
い

市
外
に
移
り
た
い

暮
ら
し
続
け
た
い

計 市
外
に
移
り
た
い

計

186 26.9 46.2 17.2 9.7 73.1 26.9

大学生 85 18.8 49.4 23.5 8.2 68.2 31.7

短期大学生 4 - 100.0 - - 100.0 -

大学院生 5 40.0 40.0 - 20.0 80.0 20.0

就職している 60 36.7 43.3 13.3 6.7 80.0 20.0

その他 32 31.3 37.5 12.5 18.8 68.8 31.3

単位：％

全体

就
学
状
況
別
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（２）今後も春日市で暮らし続けるために整える必要があると思う環境

問２７ 今後も春日市で暮らし続けるためには、どのような環境を特に整える必要があると思い

ますか。（あてはまるもの３つまで）

今後も春日市で暮らし続けるために整える必要があると思う環境について聞いたところ、「通学・

通勤・買い物をするのに便利」（48.9％）が最も高く、次いで、「バス、鉄道等の公共交通が充実して

いる」（42.5％）、「仕事や就職先がある」（38.7％）の順となっている。

図表２２０ 今後も春日市で暮らし続けるために整える必要があると思う環境（全体）

図表２２１ 今後も春日市で暮らし続けるために整える必要があると思う環境（就学状況別）

通学・通勤・買い物をするのに
便利

バス、鉄道等の公共交通が充実
している

仕事や就職先がある

出産・子育てがしやすい

文化・娯楽・レジャー施設が充
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子どもの教育環境が充実してい
る

病院等の医療機関や福祉施設が
充実している

地震・土砂災害などの被害が少
ない

イベントの開催等によるにぎわ
いがある

山、川などの自然環境が保全・
活用されている

その他

特にない

無回答

48.9
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特
に
な
い

無
回
答

186 48.9 42.5 38.7 34.9 20.4 17.7 13.4 12.4 8.6 4.3 2.7 5.4 0.5

大学生 85 48.2 42.4 48.2 22.4 22.4 16.5 14.1 9.4 5.9 3.5 4.7 5.9 1.2

短期大学生 4 100.0 50.0 - 75.0 25.0 - - 50.0 - - - - -

大学院生 5 60.0 40.0 40.0 20.0 - - 20.0 20.0 - - - 20.0 -

就職している 60 53.3 40.0 26.7 56.7 18.3 25.0 11.7 11.7 10.0 3.3 - 3.3 -

その他 32 34.4 46.9 40.6 25.0 21.9 12.5 15.6 15.6 15.6 9.4 3.1 6.3 -

単位：％

全体

就
学
状
況
別
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（３）これから若者の生活がより良いものになるために春日市に特に必要な取組

問２８ あなたは、これから若者（おおむね３０歳までの人）の生活がより良いものになるため

に、春日市に特に必要な取組は何だと思いますか。（あてはまるもの３つまで）

これから若者の生活がより良いものになるために春日市に特に必要な取組について聞いたところ、

「お金の心配をすることなく学べる（進学・塾にいくこと）ように支援する」（56.5％）が最も高く、

次いで、「自由に過ごせる場を増やす」（32.3％）、「自由に勉強できる場を増やす」（28.5％）の順とな

っている。

図表２２２ これから若者の生活がより良いものになるために春日市に特に必要な取組（全体）

お金の心配をすることなく学べる（進
学・塾にいくこと）ように支援する

自由に過ごせる場を増やす

自由に勉強できる場を増やす

就職に向けた相談やサポート体制を充実
される

子どもや若者が参加しやすい体験活動の
充実

ライフプラン（人生設計）教育の実施

悩みを相談できる場や機会を増やす

「学びなおし」（リスキリング）の支援

参加したり過ごしたりできる場やイベン
トなどの情報を提供する

「出会い」の場（婚活イベント）の創出
や情報提供

イベントやボランティアなどの自主的な
活動を支援する

自分の意見を発表できる機会を増やす

その他

特にない

56.5

32.3

28.5

24.2

18.8

12.4

10.8

9.1

9.1

9.1

6.5

3.2

3.8

6.5

0 20 40 60 80
全体(N=186)（％）
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図表２２３ これから若者の生活がより良いものになるために春日市に特に必要な取組

（就学状況別）
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186 56.5 32.3 28.5 24.2 18.8 12.4 10.8 9.1 9.1 9.1 6.5

大学生 85 60.0 34.1 35.3 25.9 14.1 10.6 12.9 3.5 9.4 8.2 8.2

短期大学生 4 25.0 25.0 25.0 50.0 25.0 50.0 25.0 25.0 - - 25.0

大学院生 5 60.0 20.0 - - 40.0 20.0 - - - - 20.0

就職している 60 50.0 31.7 21.7 21.7 18.3 15.0 8.3 15.0 10.0 15.0 5.0

その他 32 62.5 31.3 28.1 25.0 28.1 6.3 9.4 12.5 9.4 3.1 -
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286 3.2 3.8 6.5

大学生 99 3.5 2.4 5.9

短期大学生 90 25.0 - -

大学院生 91 - 20.0 20.0

就職している 5 1.7 6.7 8.3

その他 0 3.1 - 3.1

就
学
状
況
別

単位：％

全体

就
学
状
況
別

単位：％

全体
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（４）こども政策に関して意見を聴いてもらえていると思うか

問２９ あなたは、こども政策に関して自身の意見が聴いてもらえていると思いますか。

（あてはまるもの１つ）

こども政策に関して意見を聴いてもらえていると思うか聞いたところ、「そう思う」（3.8％）と「ど

ちらかといえば、そう思う」（28.5％）を合わせた『そう思う』割合は 32.3％となっている。一方、

「どちらかといえば、そう思わない」（22.0％）と「そう思わない」（21.5％）を合わせた『そう思わ

ない』割合は 43.5％となっている。

全国調査（令和５年度こども政策の推進に関する意識調査）と比較すると、『そう思う』割合が全国

の値を上回っている。

図表２２４ こども政策に関して意見を聴いてもらえていると思うか（全体）

図表２２５ こども政策に関して意見を聴いてもらえていると思うか（全国比較・就学状況別）

全体(N=186) 32.3 43.5

そう思う
計

そう思わ
ない　計

3.8 28.5 22.0 21.5 23.7
0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない そう思わない

わからない 無回答
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ら
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と
い
え

ば
、

そ
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思
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と
い
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、

そ
う
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う
思
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な
い

わ
か
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な
い

無
回
答

そ
う
思
う
　
計
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う
思
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計

10,106 3.0 13.1 20.1 22.0 41.8 - 16.1 42.1

186 3.8 28.5 22.0 21.5 23.7 0.5 32.3 43.5

大学生 85 3.5 37.6 27.1 12.9 18.8 - 41.1 40.0

短期大学生 4 - 75.0 - 25.0 - - 75.0 25.0

大学院生 5 40.0 20.0 - 20.0 20.0 - 60.0 20.0

就職している 60 3.3 23.3 15.0 30.0 28.3 - 26.6 45.0

その他 32 - 9.4 28.1 28.1 31.3 3.1 9.4 56.2

※1　全国調査は「令和5年度こども政策の推進に関する意識調査」
※2　全国調査は16～49歳が対象

単位：％

全国

春日市全体

就
学
状
況
別
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８ 自由意見

（１）あなたや友だちが幸せに暮らすために必要なものやこと

問３０ あなたや友だちが幸せに暮らすために必要なものやことについて教えてください。

（自由意見）

図表２２６ あなたや友だちが幸せに暮らすために必要なものやこと（自由意見）

大項目 小項目
件数

（N=104）

資格・お金の勉強 5

学力・勉強 3

教育現場の環境改善 2

合計 10

経済的支援・物価高対策 15

交通・道づくり 13

公共施設・商業施設 7

防犯・治安 6

就職支援 4

イベント 4

政治・法律 3

情報公開 3

その他 2

合計 57

仕事・お金 36

時間・休み 6

趣味・スポーツ 5

衣食住 4

健康・命 2

その他 6

合計 59

遊び場・遊ぶ機会 6

運動や勉強できる場所 2

居場所 1

公園・遊具 1

合計 10

居心地や距離感のいい人間関係 4

信頼・相互理解・協力 3

思いやり・助け合い・気遣い 1

友だち 1

相談体制・相談できる人 1

その他 3

合計 13

平等・公平 1

夢・やりたいこと・幸せ 1

その他 4

合計 6
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その他

合計

教育

行政・まちづくり

生活・健康

居場所・遊び場

他者との交流
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９ アンケートを知った経緯

（１）アンケートを知った経緯

問３１ このアンケートについて、どういった経路でお知りになりましたか。

アンケートを知った経緯について聞いたところ、「無作為抽出による郵送でのチラシ」（64.0％）が

最も高く、次いで、「市公式ＬＩＮＥによるプッシュ通知」（16.7％）、「市報」（8.1％）の順となって

いる。

図表２２７ アンケートを知った経緯（全体）

図表２２８ アンケートを知った経緯（就学状況別）

全体(N=186) 64.0 16.7 8.1
3.8

7.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

無作為抽出による郵送でのチラシ 市公式ＬＩＮＥによるプッシュ通知
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186 64.0 16.7 8.1 3.8 7.5

大学生 85 80.0 5.9 7.1 1.2 5.9

短期大学生 4 75.0 - 25.0 - -

大学院生 5 40.0 - - - 60.0

就職している 60 38.3 35.0 8.3 8.3 10.0

その他 32 71.9 15.6 9.4 3.1 -
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全体
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学
状
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第６章 まとめ

１ 調査結果の整理

（１）普段の生活

・健康状態は、全国調査では肯定的な回答（「よい」「まあよい」）が小学生 82.0％から中学生 76.3％

に下がっているのに対し、春日市では小学生 75.3％から中学生 75.0％と変化がない状況となってお

り、高校生年代（75.6％）及び大学生年代（75.3％）もほぼ同じ割合となっている。また、ひとり

親家庭や暮らし向きの良くない家庭において健康状態が悪くなる傾向にある。

・食事の頻度は、ひとり親家庭や暮らし向きの良くない家庭において低くなる傾向にある。

・放課後や休日の過ごし方は、小学生～高校生年代では、自分の家で保護者やきょうだいと過ごすこ

どもや、塾・習い事・スポーツクラブや学校で友だちや部活動の仲間と過ごすこどもが多い。ま

た、ひとり親家庭において塾・習い事・スポーツクラブで過ごすこどもが少なく、ひとりで過ごす

こどもが多い傾向にある。

（２）学校での生活

・授業の理解度は、小学生～高校生年代すべてにおいて、「わからないことが多い」、「ほとんどわから

いない」と回答しているこどもの割合は１割弱である。

・学校に行きづらいと感じる、もしくは学校に行けていないこどもは、小学生～大学生年代以上すべ

てにおいて、２割弱～２割半ばとなっており、その理由としては、「勉強がわからない」や「友だち

のこと」、「身体の不調」をはじめ、「生活リズムの乱れ」、「部活動のこと」、「先生のこと」など、

様々な要因が一定数みられる。

・進学希望は、中学生では、ひとり親家庭や暮らし向きの良くない家庭において「大学またはそれ以

上」を希望する割合が減る傾向にある。また、進学希望の理由として「家にお金がないと思うか

ら」や「早く働く必要があるから」を選ぶ割合が高くなる傾向にある。

（３）家族の世話

・家族の世話をしているこどもの割合は、小学生では 32.0％、中学生では 12.4％、高校生年代では

5.2％、大学生年代以上では 8.1％と、年代が上がるにつれて低くなる傾向にある。小学生と中学生

では全国調査と比較して高い割合となっている（全国小学生 6.5％、全国中学生 5.7％）が、家族の

世話を１日３時間未満としているこどもの割合が７割以上（全国調査は４～５割程度）であるこ

と、家族の世話によりやりたいけれどできないことが「特にない」こどもの割合が７割以上（全国

調査は６割程度）であるため、小学生や中学生において負担の軽いお手伝いも回答に含まれている

ことが要因である可能性が考えられる。

・家族の世話を１日７時間以上しているこどもの割合は、小学生では 7.4％、中学生では 4.9％、高校

生年代では 6.7％、大学生年代以上では 0.0％と、すべての年代で１割未満であり、全国調査と比べ

て低い～同程度となっている（全国小学生 7.1％、全国中学生 11.6％、全国全日制高校生 10.7％、

全国大学生 6.4％）（高校生年代以上はサンプル数が少ないため、参考程度の数値であることに留

意）。

・家族の世話によりやりたいけれどできないことのあるこどもの割合は、小学生では 7.7％と、全国調
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査と比べてやや高い結果（全国小学生 1.8％）となっている。その他の年代（中学生 2.9％、高校生

年代 1.0％、大学生年代以上 7.0％）では、全国調査と比べて同程度となっている（全国中学生

1.8％、全国全日制高校生 1.3％、全国大学生 5.9％）。

（４）支援の利用状況

・支援を利用したことのあるこどもの割合は、「食事を無料か安く食べることができる場所」（小学生

23.4％、中学生 21.5％、高校生年代 14.7％）、「勉強を無料でみてくれる場所」（小学生 9.2％、中学

生 8.1％、高校生年代 6.6％）、「なんでも相談できる場所」（小学生 3.0％、中学生 3.9％、高校生年

代 5.2％）の順で少なくなっている。また、「なんでも相談できる場所」のみ、年代が上がるにつれ

て割合が高くなっている。

・全国調査（中学生のみ）と比較すると、中学生の「勉強を無料でみてくれる場所」の利用意向が低

くなっている（春日市 30.4％、全国 37.7％）。一方で、「食事を無料か安く食べることができる場

所」の利用意向は高くなっている（春日市 26.4％、全国 20.1％）。

・支援を利用しても「特に変化はない」と回答したこどもについて、小学生（29.9％）ではひとり親

家庭（38.6％）、中学生（40.9％）では暮らし向きの良くない家庭（59.2％）において、その割合が

高くなっている。また、全国調査（中学生のみ）と比べて「特に変化はない」と回答した中学生の

割合が高くなっている（全国中学生 33.8％）。

（５）気持ちや悩み

・日ごろの悩みは、小学生～大学生年代以上すべてにおいて、「自分の将来のこと」（小学生 33.4％、

中学生 53.1％、高校生年代 64.0％、大学生年代以上 67.2％）の割合が高く、小学生～高校生年代で

は「成績や進学のこと」（小学生 24.8％、中学生 63.6％、高校生年代 69.9％）、大学生年代以上では

「お金のこと」（62.4％）の割合も高くなっている。

・困りごとや悩みごとを相談できる人がいないこどもの割合は、小学生～大学生年代以上すべてにお

いて１割前後となっている。また、全国調査（中学生のみ）と比べて同程度となっている（春日市

中学生 7.8％、全国中学生 8.9％）。

・自分の親（保護者）から愛されていると思うこどもの割合は、小学生～大学生年代以上すべてにお

いて９割以上となっている。全国調査と比べると、小学生（93.6％）と中学生（95.2％）では全国

調査より低い割合となっている（全国小学生 98.2％、全国中学生 97.4％）。全国調査では年代が上

がるにつれて割合が下がるのに対し、春日市では割合が上がる傾向にあり、高校生年代（96.1％）

と大学生年代以上（97.9％）では全国調査より高い割合となっている（全国 15～39 歳 91.8％）。

・自分の将来について明るい希望を持っているこどもの割合は、小学生 79.5％、中学生 74.5％、高校

生年代 67.2％、大学生年代以上 63.4％と年代が上がるにつれて下がっている。また、高校生年代以

外の年代では全国調査と比べて低く、特に小学生では 8.1 ポイント差となっている（全国小学生

87.6％、全国中学生 78.3％、全国 15～39 歳 66.5％）。

（６）結婚・子育ての意向（大学生年代以上のみ）

・結婚の意向は、『結婚したい』が 67.7％、『結婚したくない』が 12.9％となっており、結婚したくな

い理由として、「結婚にメリットを感じないから」が最も多くなっている（サンプル数が少ないた

め、参考程度の数値であることに留意）。
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・こどもについての意向は、『ほしい』が 60.8％、『ほしくない』が 17.8％となっており、ほしくない

理由として、「子育ての精神的な負担が大きいから」（48.5％）、「子育ての身体的な負担が大きいか

ら」（45.5％）、「子育てにお金がかかるから」（36.4％）などが挙げられている（サンプル数が少な

いため、参考程度の数値であることに留意）。

（７）こどもの意見・施策ニーズ

・春日市での定住意向は、高校生年代と大学生年代以上ともに７割強であり、３割弱が市外に移りた

いと考えている。

・春日市で暮らし続けるために必要だと思う環境について、高校生年代と大学生年代以上ともに３割

を超えているのは、「通学・通勤・買い物をするのに便利」、「バス、鉄道等の公共交通が充実してい

る」、「仕事や就職先がある」である。加えて、高校生年代では「文化・娯楽・レジャー施設が充実

している」が、大学生年代以上では「出産・子育てがしやすい」の割合が３割を超えている。

・若者の生活をより良くするために必要だと思う取組は、高校生年代と大学生年代以上ともに「お金

の心配をすることなく学べるように支援する」の割合が最も高く（高校生年代 62.9％、大学生年代

以上 56.5％）、次いで「自由に過ごせる場を増やす」（高校生年代 39.9％、大学生年代以上

32.3％）、「自由に勉強できる場を増やす」（高校生年代 39.5％、大学生年代以上 28.5％）の割合が

高くなっている。

・政策に自分の意見が聴いてもらえていると思うこどもの割合は、中学生では 41.0％、高校生年代で

は 24.1％、大学生年代以上では 32.3％と、全国調査（調査対象は 16～49 歳）の 16.1％と比べると

高い割合となっている。一方で、聴いてもらえていると思わないこどもの割合は、中学生では

25.1％、高校生年代では 50.4％、大学生年代以上では 43.5％と、全国調査の 42.1％と比べると高校

生年代において高い割合となっている。
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２ 課題の整理と施策の方向性

・政策に自分の意見が聴いてもらえていると思うこどもの割合は全国調査と比較して高くなっている

一方で、そう思わない割合も年代によっては同程度もしくは全国調査より高くなっており、こども

の意見を施策に反映するための取組が必要と考えられる。

・自分の親（保護者）から愛されていると思うこどもの割合は、小学生と中学生では全国調査と比べ

て低くなっており、親子の愛着形成の支援をはじめとした、親がこどもと向き合うための支援が必

要と考えられる。

・家族の世話を１日７時間以上しているこどもの割合は、全国調査と比べて低い～同程度となってい

る。しかしながら、家族の世話により、やりたいけれどできないことがあるこどもも少なからずお

り、負担の重いヤングケアラーについては何らかの対応が求められる。

・ひとり親家庭や暮らし向きの良くない世帯のこどもの方が、健康状態や進学希望など、多くの場面

で困難を抱えていることから、貧困がこどもの健全な成長に影響を与えていることがわかる。ま

た、高校生年代と大学生年代以上の過半数が、若者の生活を良くするためには、お金の心配をせず

に学ぶための支援が必要と考えており、貧困問題への対応やひとり親家庭の支援が求められる。

・困りごとや悩みごとを相談できる人がいないこどもの割合は１割前後となっており、こどもの孤立

を防ぎ、気軽に相談できる環境整備が必要と考えられる。

・大学生年代以上の３割以上が、今後も春日市で暮らすためには、出産・子育てのしやすい環境が必

要と考えており、教育・保育の量と質の確保に加え、ワーク・ライフ・バランスの推進などの多様

な生活様式に合わせた育児環境の整備が求められる。

・高校生年代の４割程度、大学生年代以上の３割程度が、若者の生活を良くするためには、自由に過

ごせる場や勉強できる場を増やす必要があると考えており、こども・若者の多様なニーズに応える

居場所づくりが必要と考えられる。
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参考資料 調査項目

○こども・若者の生活に関するアンケート（小学校４年生～６年生）

項目

基本属性
問1

① 小学４年生
② 小学５年生
③ 小学６年生

問2

① おとこ
② おんな
③ こたえない

問3

① 春日小学校
② 春日北小学校
③ 春日東小学校
④ 春日原小学校
⑤ 春日西小学校
⑥ 須玖小学校
⑦ 春日南小学校
⑧ 大谷小学校
⑨ 天神山小学校
⑩ 春日野小学校
⑪ 日の出小学校
⑫ 白水小学校
⑬ そのほかの小学校

問4

① おとうさん
② おかあさん
③ おにいさん
④ おねえさん
⑤ おとうと
⑥ いもうと
⑦ おじいさん
⑧ おばあさん
⑨ そのほかのしんせき
⑩ そのほかのひと

普段の生活
問5

① よい
② まあよい
③ ふつう
④ あまりよくない
⑤ よくない

問6

6-1

① 毎日たべる（週７日）
② 週５～６日
③ 週３～４日
④ ほとんどたべない（週１～２日）
⑤ たべていない

設問

あなたの学年をおこたえください。（あてはまるもの１つ）

あなたの性別をおこたえください。（あてはまるもの１つ）

あなたが通っている小学校はどちらですか。（あてはまるもの１つ）

一緒に暮らしている家族をおこたえください。（あてはまるものすべて）

あなたの体の調子について教えてください。（あてはまるもの１つ）

あなたは、週にどのくらい食事をしていますか。（あてはまるもの１つ）

朝ごはん
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項目

6-2

① 毎日たべる（週７日）
② 週５～６日
③ 週３～４日
④ ほとんどたべない（週１～２日）
⑤ たべていない

6-3

① 毎日たべる（週７日）
② 週５～６日
③ 週３～４日
④ ほとんどたべない（週１～２日）
⑤ たべていない

問7

7-1

① 自分の家
② おじいさん・おばあさんの家
③ しんせきの家（おじいさん・おばあさんの家をのぞく）
④ ともだちの家
⑤ 学校（学校の図書館、クラブ活動など）
⑥ 塾（じゅく）・習いごと・スポーツクラブ
⑦ 放課後児童クラブ・放課後等デイサービス
⑧ 公園・広場
⑨ スーパーやショッピングモール
⑩ コンビニエンスストア
⑪ ゲームセンター・カラオケボックス
⑫ ファーストフード店などの食事ができるお店
⑬ 図書館（学校以外）・公民館など
⑭ 児童センター・こども食堂など
⑮ そのほか

7-2

① 自分の家
② おじいさん・おばあさんの家
③ しんせきの家（おじいさん・おばあさんの家をのぞく）
④ ともだちの家
⑤ 学校（学校の図書館、クラブ活動など）
⑥ 塾（じゅく）・習いごと・スポーツクラブ
⑦ 放課後児童クラブ・放課後等デイサービス
⑧ 公園・広場
⑨ スーパーやショッピングモール
⑩ コンビニエンスストア
⑪ ゲームセンター・カラオケボックス
⑫ ファーストフード店などの食事ができるお店
⑬ 図書館（学校以外）・公民館など
⑭ 児童センター・こども食堂など
⑮ そのほか

問8

8-1

① おうちの大人（親・おじいさん・おばあさん・しんせきのひとなど）
② きょうだい
③ おうちのひと以外の大人（近所の大人、塾（じゅく）や習いごとの先生など）
④ 学校のともだち
⑤ クラブ活動の仲間

⑥
学校以外のともだち（塾（じゅく）や習いごと、スポーツクラブ、近所のともだちな
ど）

⑦ そのほかのひと
⑧ ひとりでいる

設問

晩ごはん

夏休みや冬休みなどの昼ごはん

あなたは、ふだん、どこで過ごしますか。（あてはまるものすべて）

学校がある日の放課後

学校が休みの日

あなたは、ふだん、だれと過ごしますか。（あてはまるものすべて）

学校がある日の放課後
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項目

8-2

① おうちの大人（親・おじいさん・おばあさん・しんせきのひとなど）
② きょうだい
③ おうちのひと以外の大人（近所の大人、塾（じゅく）や習いごとの先生など）
④ 学校のともだち
⑤ クラブ活動の仲間

⑥
学校以外のともだち（塾（じゅく）や習いごと、スポーツクラブ、近所のともだちな
ど）

⑦ そのほかのひと
⑧ ひとりでいる

問9

① 自分の部屋
② 家族が集まる部屋
③ 自宅のトイレ・おふろ
④ おじいさん・おばあさんの家
⑤ しんせきの家（おじいさん・おばあさんの家をのぞく）
⑥ ともだちの家
⑦ 学校（学校の図書館、クラブ活動をふくむ）
⑧ 塾（じゅく）・習いごと・スポーツクラブ
⑨ 放課後児童クラブ・放課後等デイサービス
⑩ 公園・広場
⑪ スーパーやショッピングモール
⑫ コンビニエンスストア
⑬ ゲームセンター・カラオケボックス
⑭ ファーストフード店などの食事ができるお店
⑮ 図書館（学校以外）・公民館など
⑯ 児童センター・こども食堂など

⑰
インターネット空間（SNS、YouTubeやオンラインゲーム）
※SNS：LINEやTikTokなど、インターネット上でほかのひとと交流できるサービス

⑱ そのほか（　　　　　　　　　　　　）
⑲ 落ち着く場所がない

学校での生活
問10

① いつもわかる
② だいたいわかる
③ 授業（じゅぎょう）によってはわからないことがある
④ わからないことが多い
⑤ ほとんどわからない

問11

① 行きづらいと感じており、学校を休むことが多い
② 行きづらいと感じているが、学校には行っている
③ 行きづらいと感じることはない
④ 学校には行っていない・行けていない

設問

学校が休みの日

あなたが、落ち着く場所・居心地が良い場所はどこですか。（あてはまるものすべて）

あなたは、学校の授業（じゅぎょう）がわからないことがありますか。（あてはまるもの１
つ）

あなたは学校に行きづらいと感じることはありますか。（あてはまるもの１つ）
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項目

問12

① ともだちのこと（いやがらせやいじめ）
② ともだちのこと（いやがらせやいじめ以外）

③
先生のこと（先生と合わない、先生がこわい、先生にたたかれた、ひどいことを言わ
れたなど）

④ 勉強がわからない（授業（じゅぎょう）が面白くない、成せきが良くないなど）
⑤ クラブ活動のこと（活動が合わない、活動に行きたくないなど）
⑥ それ以外の理由で学校が自分に合わない
⑦ 家族のこと（家族の仲が悪い、親が学校に行く必要はないと思っているなど）
⑧ 家事（かじ）や家族のお世話でいそがしい
⑨ 体の調子がわるい
⑩ 生活リズムの乱れ（朝起きることができないなど）

⑪
インターネットやゲーム、SNS、YouTubeなどのせい（学校に行くより楽しい）
※SNS：LINEやTikTokなど、インターネット上でほかのひとと交流できるサービス

⑫ 学校に行かないといけない理由がわからないから
⑬ そのほか（　　　　　　　　　）
⑭ 自分でも理由がわからない

家族の世話

問13

① いる
② いない

問14

① おとうさん
② おかあさん
③ おじいさん
④ おばあさん
⑤ きょうだい
⑥ そのほかのひと（　　　　　　　　　）

問15

① 親
② きょうだい
③ おじいさん・おばあさんなどのしんせき
④ そのほかのひと
⑤ 自分のみ

問16

① ７時間以上
② ５時間以上７時間未満
③ ３時間以上５時間未満
④ ３時間未満

問17

① 学校に行きたくても行けない
② 学校に遅刻（ちこく）したり、早退することがある
③ 宿題など勉強する時間がない
④ 学校の行事や活動に参加できない
⑤ 眠る時間が足りない
⑥ ともだちと遊ぶことができない
⑦ 習い事ができない
⑧ 自分の時間がとれない
⑨ そのほか（　　　　　　　　　）
⑩ とくにない

設問

問11で１・２を選んだ方にお聞きします。
学校に行きづらいと感じる理由をおこたえください。（あてはまるものすべて）

家族の中にあなたがお世話をしている人はいますか。（ここで「お世話」とは、ふつう大人
が行うような家事（かじ）や家族のお世話のことをいいます）（あてはまるもの１つ）

問13で１を選んだ方にお聞きします。
あなたは、だれのお世話をしていますか。（あてはまるものすべて）

問13で１を選んだ方にお聞きします。
あなたは、家事（かじ）や家族のお世話をだれと一緒にしていますか。（あてはまるものす
べて）

問13で１を選んだ方にお聞きします。
あなたは、学校のある日に何時間くらい家事（かじ）や家族のお世話をしていますか。
日によってちがうときは、この１ヶ月で一番長かった日について答えてください。
（あてはまるもの１つ）

問13で１を選んだ方にお聞きします。
あなたは、家事（かじ）や家族のお世話をしていることで、以下のような経験（けいけん）
をしたことはありますか。（あてはまるものすべて）
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項目

問18

支援の利用状況
問19

19-1

① 行ったことがある
② 行ったことはないが、あれば行ってみたい
③ 行ったことはなく、今後も行ってみたいと思わない
④ わからない

19-2

① 行ったことがある
② 行ったことはないが、あれば行ってみたい
③ 行ったことはなく、今後も行ってみたいと思わない
④ わからない

19-3

① 行ったことがある
② 行ったことはないが、あれば行ってみたい
③ 行ったことはなく、今後も行ってみたいと思わない
④ わからない

問20

① ともだちがふえた
② 気軽に話せる大人がふえた
③ 生活の中で楽しみなことがふえた
④ ほっとできる時間がふえた
⑤ 栄養（えいよう）のある食事をとれることがふえた
⑥ 勉強がわかるようになった
⑦ 勉強する時間がふえた
⑧ そのほか（　　　　　　　　　）
⑨ とくに変化（へんか）はない

気持ちや悩み
問21

① 自分の将来のこと
② 成せきや進学のこと
③ 性格（せいかく）のこと
④ 体の調子のこと
⑤ 外見やスタイルのこと
⑥ お金のこと
⑦ 家庭や家族のこと
⑧ 学校生活のこと
⑨ ともだちや仲間のこと
⑩ 好きなひとのこと
⑪ 性（せい）に関すること
⑫ インターネット上でのトラブルのこと
⑬ いじめに関すること
⑭ 国や市の仕組みやはたらき、社会のルールのこと
⑮ そのほか
⑯ 悩（なや）みごとはない

設問

問13で１を選んだ方にお聞きします。
家族のお世話をしていて、今すぐ「困っているので相談したい」と思っているひとのみ、こ
ちらに名前を書いてください。

あなたは、次のような場所に行ったことがありますか。また、あれば行ってみたいと思いま
すか。（あてはまるもの１つ）

（自分やともだちの家以外で）ごはんを無料（むりょう）か安く食べることができる場所
（こども食堂など）

勉強を無料（むりょう）でみてくれる場所

（家や学校以外で）何でも相談できる場所（電話やネットの相談を含む）

問19で１つでも１を選んだ方にお聞きします。
そこに行ったことで、次のような変化（へんか）がありましたか。（あてはまるものすべ
て）

日ごろ、悩（なや）んでいることをおこたえください。（あてはまるものすべて）
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項目

問22

① 親
② きょうだい
③ おじいさん・おばあさんなどのしんせき
④ 学校の先生
⑤ 学校のともだち
⑥ 学校以外のともだち
⑦ スクールカウンセラー・スクールソーシャルワーカー

⑧
そのほかの大人（放課後児童クラブのひと、塾（じゅく）や習い事の先生、地域のひ
となど）

⑨ ネットで知り合ったひと
⑩ だれにも相談できない・相談したくない

問23

23-1

① あてはまる
② どちらかといえば、あてはまる
③ どちらかといえば、あてはまらない
④ あてはまらない

23-2

① あてはまる
② どちらかといえば、あてはまる
③ どちらかといえば、あてはまらない
④ あてはまらない

23-3

① あてはまる
② どちらかといえば、あてはまる
③ どちらかといえば、あてはまらない
④ あてはまらない

23-4

① あてはまる
② どちらかといえば、あてはまる
③ どちらかといえば、あてはまらない
④ あてはまらない

問24

０～１０

自由意見 問25

設問

あなたに困っていることや悩（なや）みごとがあるとき、あなたが相談できると思う人はだ
れですか。（あてはまるものすべて）

あなた自身について、次のことがどのくらいあてはまりますか。（あてはまるもの1つ）

今の自分が好きだ

自分の親（保護者（ほごしゃ））から愛されていると思う

自分には自分らしさというものがあると思う

自分の将来について、明るい希望を持っている

あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。
「０」（まったく満足していない）から「１０」（十分に満足している）の数字でこたえて
ください。

あなたやともだちが幸せに暮らすために必要なものやことについて教えてください。
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○こども・若者の生活に関するアンケート（中学生）

項目

基本属性
問1

① 中学１年生
② 中学２年生
③ 中学３年生

問2

① 男性
② 女性
③ 回答しない

問3

① 春日中学校
② 春日東中学校
③ 春日西中学校
④ 春日南中学校
⑤ 春日野中学校
⑥ 春日北中学校
⑦ その他の中学校

問4

① 父親
② 母親
③ 兄
④ 姉
⑤ 弟
⑥ 妹
⑦ 祖父
⑧ 祖母
⑨ その他の親せき
⑩ その他の人

普段の生活
問5

① よい
② まあよい
③ ふつう
④ あまりよくない
⑤ よくない

問6

6-1

① 毎日食べる（週７日）
② 週５～６日
③ 週３～４日
④ ほとんど食べない（週１～２日）
⑤ 食べていない

6-2

① 毎日食べる（週７日）
② 週５～６日
③ 週３～４日
④ ほとんど食べない（週１～２日）
⑤ 食べていない

設問

あなたの学年をお答えください。（あてはまるもの１つ）

あなたの性別をお答えください。（あてはまるもの１つ）

あなたが通っている中学校はどちらですか。（あてはまるもの１つ）

一緒に暮らしている家族をお答えください。（あてはまるものすべて）

あなたの健康状態について教えてください。（あてはまるもの１つ）

あなたは、週にどのくらい食事をしていますか。（あてはまるもの１つ）

朝食

夕食
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項目

6-3

① 毎日食べる（週７日）
② 週５～６日
③ 週３～４日
④ ほとんど食べない（週１～２日）
⑤ 食べていない

問7

7-1

① 自分の家
② 祖父母の家
③ 親せきの家（祖父母の家をのぞく）
④ 友だちの家
⑤ 学校（学校の図書館、部活動など）
⑥ 塾（じゅく）・習いごと・スポーツクラブ
⑦ 放課後等デイサービス
⑧ 公園・広場
⑨ スーパーやショッピングモール
⑩ コンビニエンスストア
⑪ ゲームセンター・カラオケボックス
⑫ ファーストフード店・ファミリーレストランなどの飲食店
⑬ 図書館（校外）・公民館など
⑭ 児童センター・子ども食堂など
⑮ その他

7-2

① 自分の家
② 祖父母の家
③ 親せきの家（祖父母の家をのぞく）
④ 友だちの家
⑤ 学校（学校の図書館、部活動など）
⑥ 塾（じゅく）・習いごと・スポーツクラブ
⑦ 放課後等デイサービス
⑧ 公園・広場
⑨ スーパーやショッピングモール
⑩ コンビニエンスストア
⑪ ゲームセンター・カラオケボックス
⑫ ファーストフード店・ファミリーレストランなどの飲食店
⑬ 図書館（校外）・公民館など
⑭ 児童センター・子ども食堂など
⑮ その他

問8

8-1

① 保護者（親・祖父母・親せきなど）
② きょうだい
③ 保護者以外の大人（近所の大人、塾（じゅく）や習いごとの先生など）
④ 学校の友だち
⑤ 部活動の仲間
⑥ 学校以外の友だち（塾（じゅく）や習いごと、スポーツクラブ、近所の友だちなど）
⑦ その他の人
⑧ ひとりでいる

設問

夏休みや冬休みなどの期間の昼食

あなたは、ふだん、どこで過ごしますか。（あてはまるものすべて）

学校がある日の放課後

学校が休みの日

あなたは、ふだん、だれと過ごしますか。（あてはまるものすべて）

学校がある日の放課後
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8-2

① 保護者（親・祖父母・親せきなど）
② きょうだい
③ 保護者以外の大人（近所の大人、塾（じゅく）や習いごとの先生など）
④ 学校の友だち
⑤ 部活動の仲間
⑥ 学校以外の友だち（塾（じゅく）や習いごと、スポーツクラブ、近所の友だちなど）
⑦ その他の人
⑧ ひとりでいる

問9

① 自分の部屋
② 家族が集まる部屋
③ 自宅のトイレ・風呂
④ 祖父母の家
⑤ 親せきの家（祖父母の家をのぞく）
⑥ 友だちの家
⑦ 学校（学校の図書館、部活動を含む）
⑧ 塾（じゅく）・習いごと・スポーツクラブ
⑨ 放課後等デイサービス
⑩ 公園・広場
⑪ スーパーやショッピングモール
⑫ コンビニエンスストア
⑬ ゲームセンター・カラオケボックス
⑭ ファーストフード店・ファミリーレストランなどの飲食店
⑮ 図書館（校外）・公民館など
⑯ 児童センター・子ども食堂など
⑰ インターネット空間（SNS、YouTubeやオンラインゲーム）
⑱ その他（　　　　　　　　　　　　）
⑲ 落ち着く場所がない

問10

① 上
② 中の上
③ 中の中
④ 中の下
⑤ 下

学校での生活
・進路 問11

① いつもわかる
② だいたいわかる
③ 教科によってはわからないことがある
④ わからないことが多い
⑤ ほとんどわからない

問12

① 行きづらいと感じており、学校を休むことが多い
② 行きづらいと感じているが、学校には行っている
③ 行きづらいと感じることはない
④ 学校には行っていない・行けていない

設問

学校が休みの日

あなたが、落ち着く場所・居心地が良い場所はどこですか。（あてはまるものすべて）

あなたの暮らし向き（衣・食・住・レジャーなど）は、世間一般と比べてみて、上から下ま
でのどれにあたると思いますか。あなたの実感でお答えください。
（あてはまるもの１つ）

あなたは、学校の授業がわからないことがありますか。（あてはまるもの１つ）

あなたは学校に行きづらいと感じることはありますか。（あてはまるもの１つ）
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問13

① 友だちのこと（いやがらせやいじめ）
② 友だちのこと（いやがらせやいじめ以外）
③ 先生のこと（先生と合わない、先生が怖い、体罰があったなど）
④ 勉強がわからない（授業が面白くない、成績が良くないなど）
⑤ 部活動のこと（部活動と合わない、部活動に行きたくないなど）
⑥ 上記以外の理由で学校生活と合わない
⑦ 家族関係（家族の仲が悪い、親が学校に行く必要はないと考えているなど）
⑧ 家事や家族のお世話で忙しい
⑨ 身体の不調
⑩ 生活リズムの乱れ（朝起きることができないなど）
⑪ インターネットやゲーム、動画視聴、SNSの影響（学校に行くより楽しい）
⑫ 学校に行かないといけない理由がわからないから
⑬ その他（　　　　　　　　　）
⑭ 自分でも理由がわからない

問14

① 中学校まで
② 高校まで
③ 専門学校まで
④ 高等専門学校まで
⑤ 短期大学まで
⑥ 大学またはそれ以上
⑦ まだわからない

問15

① 希望する学校や職業があるから
② 自分の成績から考えて
③ 親がそう言っているから
④ 兄・姉がそうしているから
⑤ まわりの先輩や友だちがそうしているから
⑥ 家にお金がないと思うから
⑦ 早く働く必要があるから
⑧ その他
⑨ 特に理由はない

家族の世話
問16

① いる
② いない

問17

① 父親
② 母親
③ 祖父
④ 祖母
⑤ きょうだい
⑥ その他の人（　　　　　　　　　）

問18

① 親
② きょうだい
③ 祖父母などの親せき
④ その他の人
⑤ 自分のみ

設問

問12で１・２を選んだ方にお聞きします。
学校に行きづらいと感じる理由をお答えください。（あてはまるものすべて）

あなたは、将来、どの学校まで進学したいと思いますか。（あてはまるもの１つ）

問14で１～６を選んだ方にお聞きします。
その理由をお答えください。（あてはまるものすべて）

家族の中にあなたがお世話をしている人はいますか。（ここで「お世話」とは、ふつう大人
が行うような家事や家族のお世話のことを指します）（あてはまるもの１つ）

問16で１を選んだ方にお聞きします。
あなたは、誰のお世話をしていますか。（あてはまるものすべて）

問16で１を選んだ方にお聞きします。
あなたは、家事や家族のお世話を誰と一緒にしていますか。（あてはまるものすべて）
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問19

① ７時間以上
② ５時間以上７時間未満
③ ３時間以上５時間未満
④ ３時間未満

問20

① 学校に行きたくても行けない
② 学校に遅刻したり、早退することがある
③ 宿題など勉強する時間がない
④ 学校の行事や活動に参加できない
⑤ 眠る時間が足りない
⑥ 友だちと遊ぶことができない
⑦ 習い事ができない
⑧ 自分の時間がとれない
⑨ その他（　　　　　　　　　）
⑩ 特にない

問21

支援の利用状況
問22

22-1

① 利用したことがある
② 利用したことはないが、あれば利用したい
③ 利用したことはなく、今後も利用したいと思わない
④ わからない

22-2

① 利用したことがある
② 利用したことはないが、あれば利用したい
③ 利用したことはなく、今後も利用したいと思わない
④ わからない

22-3

① 利用したことがある
② 利用したことはないが、あれば利用したい
③ 利用したことはなく、今後も利用したいと思わない
④ わからない

問23

① 友だちが増えた
② 気軽に話せる大人が増えた
③ 生活の中で楽しみなことが増えた
④ ほっとできる時間が増えた
⑤ 栄養のある食事をとれることが増えた
⑥ 勉強がわかるようになった
⑦ 勉強する時間が増えた
⑧ その他（　　　　　　　　　）
⑨ 特に変化はない

設問

問16で１を選んだ方にお聞きします。
あなたは、学校のある日に何時間くらい家事や家族のお世話をしていますか。
日によって違う場合は、この１ヶ月で一番長かった日について答えてください。
（あてはまるもの１つ）

問16で１を選んだ方にお聞きします。
あなたは、家事や家族のお世話をしていることで、以下のような経験をしたことはあります
か。（あてはまるものすべて）

問16で１を選んだ方にお聞きします。
家族のお世話について悩んでいて、今すぐ「相談したい」、「何かしてほしい」と思ってい
る人のみ、こちらにお名前を書いてください。

あなたは、次のような場所を利用したことがありますか。また、あれば利用したいと思いま
すか。（あてはまるもの１つ）

（自分や友だちの家以外で）食事を無料か安く食べることができる場所
（子ども食堂など）

勉強を無料でみてくれる場所

（家や学校以外で）何でも相談できる場所（電話やネットの相談を含む）

問22で１つでも１を選んだ方にお聞きします。
そこを利用したことで、以下のような変化がありましたか。（あてはまるものすべて）
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気持ちや悩み
問24

① 自分の将来のこと
② 成績や進学のこと
③ 性格のこと
④ 健康のこと
⑤ 外見やスタイルのこと
⑥ お金のこと
⑦ 家庭や家族のこと
⑧ 学校生活のこと
⑨ 友だちや仲間のこと
⑩ 好きな人のこと
⑪ 性に関すること
⑫ インターネット利用に関するトラブルのこと
⑬ いじめに関すること
⑭ 政治や社会のこと
⑮ その他
⑯ 悩みごとはない

問25

① 親
② きょうだい
③ 祖父母などの親せき
④ 学校の先生
⑤ 学校の友だち
⑥ 学校以外の友だち
⑦ スクールカウンセラー・スクールソーシャルワーカー
⑧ その他の大人（塾（じゅく）や習い事の先生、地域の人など）
⑨ ネットで知り合った人
⑩ だれにも相談できない・相談したくない

問26

26-1

① あてはまる
② どちらかといえば、あてはまる
③ どちらかといえば、あてはまらない
④ あてはまらない

26-2

① あてはまる
② どちらかといえば、あてはまる
③ どちらかといえば、あてはまらない
④ あてはまらない

26-3

① あてはまる
② どちらかといえば、あてはまる
③ どちらかといえば、あてはまらない
④ あてはまらない

26-4

① あてはまる
② どちらかといえば、あてはまる
③ どちらかといえば、あてはまらない
④ あてはまらない

問27

０～１０

設問

日ごろ、悩んでいることをお答えください。（あてはまるものすべて）

自分の将来について、明るい希望を持っている

あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。
「０」（まったく満足していない）から「１０」（十分に満足している）の数字で答えてく
ださい。

あなたに困っていることや悩みごとがあるとき、あなたが相談できると思う人はだれです
か。（あてはまるものすべて）

あなた自身について、次のことがどのくらいあてはまりますか。（あてはまるもの1つ）

今の自分が好きだ

自分の親（保護者）から愛されていると思う

自分には自分らしさというものがあると思う
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こどもの意見

問28

① そう思う
② どちらかといえば、そう思う
③ どちらかといえば、そう思わない
④ そう思わない
⑤ わからない

自由意見
問29

設問

こども基本法では、こども・若者の意見をこども政策に反映することが求められています。
あなたは、こども政策に関して自身の意見が聴いてもらえていると思いますか。（あてはま
るもの１つ）

あなたや友だちが幸せに暮らすために必要なものやことについて教えてください。
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○こども・若者の生活に関するアンケート（高校生年代）

項目

基本属性
問1

① 高校１年生
② 高校２年生
③ 高校３年生
④ 高校以外の教育機関の学生
⑤ 就職している
⑥ その他

問2

① 男性
② 女性
③ 回答しない

問3

① 春日中学校
② 春日東中学校
③ 春日西中学校
④ 春日南中学校
⑤ 春日野中学校
⑥ 春日北中学校
⑦ その他の中学校

問4

① 父親
② 母親
③ 兄
④ 姉
⑤ 弟
⑥ 妹
⑦ 祖父
⑧ 祖母
⑨ その他の親戚
⑩ その他の人

問5

① よい
② まあよい
③ ふつう
④ あまりよくない
⑤ よくない

問6

6-1

① 毎日食べる（週７日）
② 週５～６日
③ 週３～４日
④ ほとんど食べない（週１～２日）
⑤ 食べていない

6-2

① 毎日食べる（週７日）
② 週５～６日
③ 週３～４日
④ ほとんど食べない（週１～２日）
⑤ 食べていない

設問

あなたの就学状況及び学年をお答えください。（あてはまるもの１つ）

あなたの性別をお答えください。（あてはまるもの１つ）

あなたが通っていた中学校はどちらですか。（あてはまるもの１つ）

一緒に暮らしている家族をお答えください。（あてはまるものすべて）

あなたの健康状態について教えてください。（あてはまるもの１つ）

あなたは、週にどのくらい食事をしていますか。（あてはまるもの１つ）

朝食

夕食

普段の生活
問1で①～④を選

んだ人
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項目

6-3

① 毎日食べる（週７日）
② 週５～６日
③ 週３～４日
④ ほとんど食べない（週１～２日）
⑤ 食べていない

問7

7-1

① 自分の家
② 祖父母の家
③ 親戚の家（祖父母の家をのぞく）
④ 友だちの家
⑤ 学校（学校の図書館、部活動など）
⑥ 塾・習いごと・スポーツクラブなど
⑦ アルバイト
⑧ 放課後等デイサービス
⑨ 公園・広場
⑩ スーパーやショッピングモール
⑪ コンビニエンスストア
⑫ ゲームセンター・カラオケボックス
⑬ カフェ・ファミリーレストランなどの飲食店
⑭ 図書館（校外）・公民館など
⑮ 児童センター・子ども食堂など
⑯ その他

7-2

① 自分の家
② 祖父母の家
③ 親戚の家（祖父母の家をのぞく）
④ 友だちの家
⑤ 学校（学校の図書館、部活動など）
⑥ 塾・習いごと・スポーツクラブなど
⑦ アルバイト
⑧ 放課後等デイサービス
⑨ 公園・広場
⑩ スーパーやショッピングモール
⑪ コンビニエンスストア
⑫ ゲームセンター・カラオケボックス
⑬ カフェ・ファミリーレストランなどの飲食店
⑭ 図書館（校外）・公民館など
⑮ 児童センター・子ども食堂など
⑯ その他

問8

8-1

① 保護者（親・祖父母・親戚など）
② きょうだい
③ 保護者以外の大人（近所の大人、塾や習いごとの先生など）
④ 学校の友だち
⑤ 部活動の仲間
⑥ 学校以外の友だち（塾・習いごと、スポーツクラブ、近所の友だちなど）
⑦ アルバイトの仲間
⑧ その他の人
⑨ ひとりでいる

設問

夏休みや冬休みなどの期間の昼食

あなたは、ふだん、どこで過ごしますか。（あてはまるものすべて）

学校がある日の放課後

学校が休みの日

あなたは、ふだん、だれと過ごしますか。（あてはまるものすべて）

学校がある日の放課後
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8-2

① 保護者（親・祖父母・親戚など）
② きょうだい
③ 保護者以外の大人（近所の大人、塾や習いごとの先生など）
④ 学校の友だち
⑤ 部活動の仲間
⑥ 学校以外の友だち（塾・習いごと、スポーツクラブ、近所の友だちなど）
⑦ アルバイトの仲間
⑧ その他の人
⑨ ひとりでいる

問9

① 自分の部屋
② 家族が集まる部屋
③ 自宅のトイレ・風呂
④ 祖父母の家
⑤ 親戚の家（祖父母の家をのぞく）
⑥ 友だちの家
⑦ 学校（学校の図書館、部活動を含む）
⑧ 塾・習いごと・スポーツクラブなど
⑨ 職場（アルバイト先）
⑩ 放課後等デイサービス
⑪ 公園・広場
⑫ スーパーやショッピングモール
⑬ コンビニエンスストア
⑭ ゲームセンター・カラオケボックス
⑮ カフェ・ファミリーレストランなどの飲食店
⑯ 図書館（校外）・公民館など
⑰ 児童センター・子ども食堂など
⑱ インターネット空間（SNS、YouTubeやオンラインゲーム）
⑲ その他（　　　　　　　　　　　　）
⑳ 落ち着く場所がない

問10

① 上
② 中の上
③ 中の中
④ 中の下
⑤ 下

問5

① よい
② まあよい
③ ふつう
④ あまりよくない
⑤ よくない

問6

6-1

① 毎日食べる（週７日）
② 週５～６日
③ 週３～４日
④ ほとんど食べない（週１～２日）
⑤ 食べていない

設問

学校が休みの日

あなたが、落ち着く場所・居心地が良い場所はどこですか。（あてはまるものすべて）

あなたの暮らし向き（衣・食・住・レジャーなど）は、世間一般と比べてみて、上から下ま
でのどれにあたると思いますか。あなたの実感でお答えください。
（あてはまるもの１つ）

あなたの健康状態について教えてください。（あてはまるもの１つ）

あなたは、週にどのくらい食事をしていますか。（あてはまるもの１つ）

朝食

普段の生活
問1で⑤～⑥を選

んだ人
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6-2

① 毎日食べる（週７日）
② 週５～６日
③ 週３～４日
④ ほとんど食べない（週１～２日）
⑤ 食べていない

6-3

① 毎日食べる（週７日）
② 週５～６日
③ 週３～４日
④ ほとんど食べない（週１～２日）
⑤ 食べていない

問7

① 自分の家
② 祖父母の家
③ 親戚の家（祖父母の家をのぞく）
④ 友だちの家
⑤ 習いごと・スポーツクラブなど
⑥ アルバイト
⑦ 職業訓練校など
⑧ 公園・広場
⑨ スーパーやショッピングモール
⑩ コンビニエンスストア
⑪ ゲームセンター・カラオケボックス
⑫ カフェ・ファミリーレストランなどの飲食店
⑬ 図書館・公民館など
⑭ 児童センター・子ども食堂など
⑮ その他

問8

① 保護者（親・祖父母・親戚など）
② きょうだい
③ 保護者以外の大人（近所の大人、塾や習いごとの先生など）
④ 職場の人（アルバイト先含む）
⑤ 友だち
⑥ その他の人
⑦ ひとりでいる

問9

① 自分の部屋
② 家族が集まる部屋
③ 自宅のトイレ・風呂
④ 祖父母の家
⑤ 親戚の家（祖父母の家をのぞく）
⑥ 友だちの家
⑦ 習いごと・スポーツクラブなど
⑧ 職場（アルバイト先含む）
⑨ 公園・広場
⑩ スーパーやショッピングモール
⑪ コンビニエンスストア
⑫ ゲームセンター・カラオケボックス
⑬ カフェ・ファミリーレストランなどの飲食店
⑭ 図書館・公民館など
⑮ 児童センター・子ども食堂など
⑯ インターネット空間（SNS、YouTubeやオンラインゲーム）
⑰ その他（　　　　　　　　　　　　）
⑱ 落ち着く場所がない

設問

昼食

夕食

あなたは、仕事がないときは、どこで過ごしますか。就職されていない人は、ふだんの生活
についてお答えください。（あてはまるものすべて）

あなたは、仕事がないときは、だれと過ごしますか。就職されていない人は、ふだんの生活
についてお答えください。（あてはまるものすべて）

あなたが、落ち着く場所・居心地が良い場所はどこですか。（あてはまるものすべて）
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項目

問10

① 上
② 中の上
③ 中の中
④ 中の下
⑤ 下

問11

① いつもわかる
② だいたいわかる
③ 教科によってはわからないことがある
④ わからないことが多い
⑤ ほとんどわからない

問12

① 行きづらいと感じており、学校を休むことが多い
② 行きづらいと感じているが、学校には行っている
③ 行きづらいと感じることはない
④ 学校には行っていない・行けていない

問13

① 友だちのこと（いやがらせやいじめ）
② 友だちのこと（いやがらせやいじめ以外）
③ 先生のこと（先生と合わない、先生が怖い、体罰があったなど）
④ 勉強がわからない（授業が面白くない、成績が良くないなど）
⑤ 部活動のこと（部活動と合わない、部活動に行きたくないなど）
⑥ 上記以外の理由で学校生活と合わない
⑦ 家族関係（家族の仲が悪い、親が学校に行く必要はないと考えているなど）
⑧ 家事や家族のお世話で忙しい
⑨ 身体の不調
⑩ 生活リズムの乱れ（朝起きることができないなど）
⑪ インターネットやゲーム、動画視聴、SNSの影響（学校に行くより楽しい）
⑫ 学校に行かないといけない理由がわからないから
⑬ その他（　　　　　　　　　）
⑭ 自分でも理由がわからない

問14

① 高校まで
② 専門学校まで
③ 高等専門学校まで
④ 短期大学まで
⑤ 大学またはそれ以上
⑥ まだわからない

問15

① 希望する学校や職業があるから
② 自分の成績から考えて
③ 親がそう言っているから
④ 兄・姉がそうしているから
⑤ まわりの先輩や友だちがそうしているから
⑥ 家にお金がないと思うから
⑦ 早く働く必要があるから
⑧ その他
⑨ 特に理由はない

問16

① いる
② いない

家族の世話
問1で①～④を選

んだ人

設問

あなたの暮らし向き（衣・食・住・レジャーなど）は、世間一般と比べてみて、上から下ま
でのどれにあたると思いますか。あなたの実感でお答えください。
（あてはまるもの１つ）

あなたは、学校の授業がわからないことがありますか。（あてはまるもの１つ）

あなたは学校に行きづらいと感じることはありますか。（あてはまるもの１つ）

問12で１・２を選んだ方にお聞きします。
学校に行きづらいと感じる理由をお答えください。（あてはまるものすべて）

あなたは、将来、どの学校まで進学したいと思いますか。（あてはまるもの１つ）

問14で１～５を選んだ方にお聞きします。
その理由をお答えください。（あてはまるものすべて）

家族の中にあなたがお世話をしている人はいますか。（ここで「お世話」とは、ふつう大人
が行うような家事や家族のお世話のことを指します）（あてはまるもの１つ）

学校での生活
・進路

問1で①～④を選
んだ人
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項目

問17

① 父親
② 母親
③ 祖父
④ 祖母
⑤ きょうだい
⑥ その他の人（　　　　　　　　　）

問18

① 親
② きょうだい
③ 祖父母などの親戚
④ その他の人
⑤ 自分のみ

問19

① ７時間以上
② ５時間以上７時間未満
③ ３時間以上５時間未満
④ ３時間未満

問20

① 学校に行きたくても行けない
② 学校に遅刻したり、早退することがある
③ 宿題など勉強する時間がない
④ 学校の行事や活動に参加できない
⑤ 眠る時間が足りない
⑥ 友だちと遊ぶことができない
⑦ 習い事ができない
⑧ 自分の時間がとれない
⑨ その他（　　　　　　　　　）
⑩ 特にない

問21

問16

① いる
② いない

問17

① 父親
② 母親
③ 祖父
④ 祖母
⑤ きょうだい
⑥ その他の人（　　　　　　　　　）

問18

① 親
② きょうだい
③ 祖父母などの親戚
④ その他の人
⑤ 自分のみ

家族の世話
問1で⑤～⑥を選

んだ人

設問

問16で１を選んだ方にお聞きします。
あなたは、誰のお世話をしていますか。（あてはまるものすべて）

問16で１を選んだ方にお聞きします。
あなたは、家事や家族のお世話を誰と一緒にしていますか。（あてはまるものすべて）

問16で１を選んだ方にお聞きします。
あなたは、学校のある日に何時間くらい家事や家族のお世話をしていますか。
日によって違う場合は、この１ヶ月で一番長かった日について答えてください。
（あてはまるもの１つ）

問16で１を選んだ方にお聞きします。
あなたは、家事や家族のお世話をしていることで、以下のような経験をしたことはあります
か。（あてはまるものすべて）

問16で１を選んだ方にお聞きします。
家族のお世話について悩んでいて、今すぐ「相談したい」、「何かしてほしい」と思ってい
る人のみ、こちらにお名前と連絡先（携帯番号やメールアドレス）を書いてください。

家族の中にあなたがお世話をしている人はいますか。（ここで「お世話」とは、ふつう大人
が行うような家事や家族のお世話のことを指します）（あてはまるもの１つ）

問16で１を選んだ方にお聞きします。
あなたは、誰のお世話をしていますか。（あてはまるものすべて）

問16で１を選んだ方にお聞きします。
あなたは、家事や家族のお世話を誰と一緒にしていますか。（あてはまるものすべて）
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項目

問19

① ７時間以上
② ５時間以上７時間未満
③ ３時間以上５時間未満
④ ３時間未満

問20

① 仕事を欠勤・遅刻・早退することがある
② 勉強する時間がない
③ 職場の行事や活動に参加できない
④ 眠る時間が足りない
⑤ 友だちと遊ぶことができない
⑥ 習い事ができない
⑦ 自分の時間がとれない
⑧ その他（　　　　　　　　　）
⑨ 特にない

問21

支援の利用状況
問22

22-1

① 利用したことがある
② 利用したことはないが、あれば利用したい
③ 利用したことはなく、今後も利用したいと思わない
④ わからない

22-2

① 利用したことがある
② 利用したことはないが、あれば利用したい
③ 利用したことはなく、今後も利用したいと思わない
④ わからない

22-3

① 利用したことがある
② 利用したことはないが、あれば利用したい
③ 利用したことはなく、今後も利用したいと思わない
④ わからない

問23

① 友だちが増えた
② 気軽に話せる大人が増えた
③ 生活の中で楽しみなことが増えた
④ ほっとできる時間が増えた
⑤ 栄養のある食事をとれることが増えた
⑥ 勉強がわかるようになった
⑦ 勉強する時間が増えた
⑧ その他（　　　　　　　　　）
⑨ 特に変化はない

設問

勉強を無料でみてくれる場所

（家や学校以外で）何でも相談できる場所（電話やネットの相談を含む）

問22で１つでも１を選んだ方にお聞きします。
そこを利用したことで、以下のような変化がありましたか。（あてはまるものすべて）

問16で１を選んだ方にお聞きします。
あなたは、ふだん、何時間くらい家事や家族のお世話をしていますか。
日によって違う場合は、この１ヶ月で一番長かった日について答えてください。
（あてはまるもの１つ）

問16で１を選んだ方にお聞きします。
あなたは、家事や家族のお世話をしていることで、以下のような経験をしたことはあります
か。（あてはまるものすべて）

問16で１を選んだ方にお聞きします。
家族のお世話について悩んでいて、今すぐ「相談したい」、「何かしてほしい」と思ってい
る人のみ、こちらにお名前と連絡先（携帯番号やメールアドレス）を書いてください。

あなたは、次のような場所を利用したことがありますか。また、あれば利用したいと思いま
すか。（あてはまるもの１つ）

（自分や友だちの家以外で）食事を無料か安く食べることができる場所
（子ども食堂など）
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項目

気持ちや悩み
問24

① 自分の将来のこと
② 成績や進学のこと
③ 仕事や職場（アルバイト先含む）のこと
④ 性格のこと
⑤ 健康のこと
⑥ 外見やスタイルのこと
⑦ お金のこと
⑧ 家庭や家族のこと
⑨ 学校生活のこと
⑩ 友だちや仲間のこと
⑪ 好きな人のこと
⑫ 性に関すること
⑬ インターネット利用に関するトラブルのこと
⑭ いじめに関すること
⑮ 政治や社会のこと
⑯ その他
⑰ 悩みごとはない

問25

① 親
② きょうだい
③ 祖父母などの親戚
④ 学校の先生
⑤ 学校の友だち
⑥ 学校以外の友だち
⑦ 職場（アルバイト先含む）の上司・同僚
⑧ スクールカウンセラー・スクールソーシャルワーカー
⑨ その他の大人（塾や習い事の先生、地域の人など）
⑩ ネットで知り合った人
⑪ だれにも相談できない・相談したくない

問26

26-1

① あてはまる
② どちらかといえば、あてはまる
③ どちらかといえば、あてはまらない
④ あてはまらない

26-2

① あてはまる
② どちらかといえば、あてはまる
③ どちらかといえば、あてはまらない
④ あてはまらない

26-3

① あてはまる
② どちらかといえば、あてはまる
③ どちらかといえば、あてはまらない
④ あてはまらない

26-4

① あてはまる
② どちらかといえば、あてはまる
③ どちらかといえば、あてはまらない
④ あてはまらない

問27

０～１０

設問

日ごろ、悩んでいることをお答えください。（あてはまるものすべて）

自分の将来について、明るい希望を持っている

あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。
「０」（まったく満足していない）から「１０」（十分に満足している）の数字で答えてく
ださい。

あなたに困っていることや悩みごとがあるとき、あなたが相談できると思う人はだれです
か。（あてはまるものすべて）

あなた自身について、次のことがどのくらいあてはまりますか。（あてはまるもの1つ）

今の自分が好きだ

自分の親（保護者）から愛されていると思う

自分には自分らしさというものがあると思う
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項目

こどもの意見
施策ニーズ 問28

① 暮らし続けたい
② どちらかといえば、暮らし続けたい
③ どちらかといえば、市外に移りたい
④ 市外に移りたい

問29

① 仕事や就職先がある
② 通学・通勤・買い物をするのに便利
③ イベントの開催等によるにぎわいがある
④ バス、鉄道等の公共交通が充実している
⑤ 山、川などの自然環境が保全・活用されている
⑥ 文化・娯楽・レジャー施設が充実している
⑦ 病院等の医療機関や福祉施設が充実している
⑧ 出産・子育てがしやすい
⑨ 子どもの教育環境が充実している
⑩ 地震・土砂災害などの被害が少ない
⑪ その他（　　　　　　　　　　　　）
⑫ 特にない

問30

① お金の心配をすることなく学べる（進学・塾にいくこと）ように支援する
② 就職に向けた相談やサポート体制を充実される
③ ライフプラン（人生設計）教育の実施
④ 「学びなおし」（リスキリング）の支援
⑤ イベントやボランティアなどの自主的な活動を支援する
⑥ 子どもや若者が参加しやすい体験活動の充実
⑦ 自由に過ごせる場を増やす
⑧ 自由に勉強できる場を増やす
⑨ 自分の意見を発表できる機会を増やす
⑩ 悩みを相談できる場や機会を増やす
⑪ 参加したり過ごしたりできる場やイベントなどの情報を提供する
⑫ 「出会い」の場（婚活イベント）の創出や情報提供
⑬ その他（　　　　　　　　　　　　）
⑭ 特にない

問31

① そう思う
② どちらかといえば、そう思う
③ どちらかといえば、そう思わない
④ そう思わない
⑤ わからない

自由意見 問32

設問

こども基本法では、こども・若者の意見をこども政策に反映することが求められています。
あなたは、こども政策に関して自身の意見が聴いてもらえていると思いますか。（あてはま
るもの１つ）

あなたや友だちが幸せに暮らすために必要なものやことについて教えてください。

今後も春日市で暮らし続けたいと思いますか。（あてはまるもの１つ）

今後も春日市で暮らし続けるためには、どのような環境を特に整える必要があると思います
か。（あてはまるもの３つまで）

あなたは、これから若者（おおむね３０歳までの人）の生活がより良いものになるために、
春日市に特に必要な取組は何だと思いますか。（あてはまるもの３つまで）
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○こども・若者の生活に関するアンケート（大学生年代以上）

項目

基本属性
問1

① 大学生
② 短期大学生
③ 大学院生
④ 就職している
⑤ その他

問2

① 男性
② 女性
③ 回答しない

問3

① 春日中学校
② 春日東中学校
③ 春日西中学校
④ 春日南中学校
⑤ 春日野中学校
⑥ 春日北中学校
⑦ その他の中学校

問4

① 父親
② 母親
③ 兄
④ 姉
⑤ 弟
⑥ 妹
⑦ 祖父
⑧ 祖母
⑨ その他の親戚
⑩ その他の人
⑪ １人暮らし

問5

① よい
② まあよい
③ ふつう
④ あまりよくない
⑤ よくない

問6

6-1

① 自分の家
② 祖父母の家
③ 親戚の家（祖父母の家をのぞく）
④ 友だちの家
⑤ 学校施設（図書館その他の施設、部活動・サークル活動など）
⑥ 課外活動（レッスン・講座・スクール・教室・ボランティアなど）
⑦ アルバイト
⑧ 公園・広場
⑨ スーパーやショッピングモール
⑩ コンビニエンスストア
⑪ ゲームセンター・カラオケボックス
⑫ カフェ・ファミリーレストランなどの飲食店
⑬ 図書館（校外）・公民館などの施設
⑭ その他

設問

あなたの就学状況をお答えください。（あてはまるもの１つ）

あなたの性別をお答えください。（あてはまるもの１つ）

あなたが通っていた中学校はどちらですか。（あてはまるもの１つ）

一緒に暮らしている家族をお答えください。（あてはまるものすべて）

あなたの健康状態について教えてください。（あてはまるもの１つ）

あなたは、ふだん、どこで過ごしますか。（あてはまるものすべて）

学校がある日（授業以外の時間帯）

普段の生活
問1で①～③を選

んだ人
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項目

6-2

① 自分の家
② 祖父母の家
③ 親戚の家（祖父母の家をのぞく）
④ 友だちの家
⑤ 学校施設（図書館その他の施設、部活動・サークル活動など）
⑥ 課外活動（レッスン・講座・スクール・教室・ボランティアなど）
⑦ アルバイト
⑧ 公園・広場
⑨ スーパーやショッピングモール
⑩ コンビニエンスストア
⑪ ゲームセンター・カラオケボックス
⑫ カフェ・ファミリーレストランなどの飲食店
⑬ 図書館（校外）・公民館などの施設
⑭ その他

問7

7-1

① 保護者（親・祖父母・親戚など）
② きょうだい
③ 保護者以外の大人（近所の大人、課外活動での講師など）
④ 学校の友だち
⑤ 部活動・サークル活動の仲間
⑥ 学校以外の友だち（近所の友だち、課外活動での仲間など）
⑦ アルバイトの仲間
⑧ その他の人
⑨ ひとりでいる

7-2

① 保護者（親・祖父母・親戚など）
② きょうだい
③ 保護者以外の大人（近所の大人、課外活動での講師など）
④ 学校の友だち
⑤ 部活動・サークル活動の仲間
⑥ 学校以外の友だち（近所の友だち、課外活動での仲間など）
⑦ アルバイトの仲間
⑧ その他の人
⑨ ひとりでいる

問8

① 自分の部屋
② 家族が集まる部屋
③ 自宅のトイレ・風呂
④ 祖父母の家
⑤ 親戚の家（祖父母の家をのぞく）
⑥ 友だちの家
⑦ 学校施設（図書館その他の施設、部活動・サークル活動など）
⑧ 課外活動（レッスン・講座・スクール・教室・ボランティアなど）
⑨ 職場（アルバイト先）
⑩ 公園・広場
⑪ スーパーやショッピングモール
⑫ コンビニエンスストア
⑬ ゲームセンター・カラオケボックス
⑭ カフェ・ファミリーレストランなどの飲食店
⑮ 図書館（校外）・公民館などの施設
⑯ インターネット空間（SNS、YouTubeやオンラインゲーム）
⑰ その他（　　　　　　　　　　　　）
⑱ 落ち着く場所がない

設問

学校が休みの日

あなたは、ふだん、だれと過ごしますか。（あてはまるものすべて）

学校がある日（授業以外の時間帯）

学校が休みの日

あなたが、落ち着く場所・居心地が良い場所はどこですか。（あてはまるものすべて）
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項目

問9

① 上
② 中の上
③ 中の中
④ 中の下
⑤ 下

問5

① よい
② まあよい
③ ふつう
④ あまりよくない
⑤ よくない

問6

① 自分の家
② 祖父母の家
③ 親戚の家（祖父母の家をのぞく）
④ 友だちの家
⑤ 趣味・その他の活動（レッスン・講座・スクール・教室・ボランティアなど）
⑥ アルバイト
⑦ 職業訓練校など
⑧ 公園・広場
⑨ スーパーやショッピングモール
⑩ コンビニエンスストア
⑪ ゲームセンター・カラオケボックス
⑫ カフェ・ファミリーレストランなどの飲食店
⑬ 図書館・公民館などの施設
⑭ その他

問7

① 保護者（親・祖父母・親戚など）
② きょうだい
③ 保護者以外の大人（近所の大人、レッスン・講座の講師など）
④ 職場の人（アルバイト先含む）
⑤ 友だち
⑥ その他の人
⑦ ひとりでいる

問8

① 自分の部屋
② 家族が集まる部屋
③ 自宅のトイレ・風呂
④ 祖父母の家
⑤ 親戚の家（祖父母の家をのぞく）
⑥ 友だちの家
⑦ 趣味・その他の活動（レッスン・講座・スクール・教室・ボランティアなど）
⑧ 職場（アルバイト先含む）
⑨ 公園・広場
⑩ スーパーやショッピングモール
⑪ コンビニエンスストア
⑫ ゲームセンター・カラオケボックス
⑬ カフェ・ファミリーレストランなどの飲食店
⑭ 図書館・公民館などの施設
⑮ インターネット空間（SNS、YouTubeやオンラインゲーム）
⑯ その他（　　　　　　　　　　　　）
⑰ 落ち着く場所がない

設問

あなたの暮らし向き（衣・食・住・レジャーなど）は、世間一般と比べてみて、上から下ま
でのどれにあたると思いますか。あなたの実感でお答えください。
（あてはまるもの１つ）

あなたの健康状態について教えてください。（あてはまるもの１つ）

あなたは、仕事がないときは、どこで過ごしますか。就職されていない人は、ふだんの生活
についてお答えください。（あてはまるものすべて）

あなたは、仕事がないときは、だれと過ごしますか。就職されていない人は、ふだんの生活
についてお答えください。（あてはまるものすべて）

あなたが、落ち着く場所・居心地が良い場所はどこですか。（あてはまるものすべて）

普段の生活
問1で④～⑤を選

んだ人
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項目

問9

① 上
② 中の上
③ 中の中
④ 中の下
⑤ 下

問10

① 行きづらいと感じており、学校を休むことが多い
② 行きづらいと感じているが、学校には行っている
③ 行きづらいと感じることはない

問11

① 友だちのこと（いやがらせやいじめ）
② 友だちのこと（いやがらせやいじめ以外）
③ 先生のこと（先生と合わない、先生が怖い、体罰があったなど）
④ 勉強がわからない（授業が面白くない、成績が良くないなど）
⑤ 部活動・サークル活動のこと（自分と合わない、活動に行きたくないなど）
⑥ 上記以外の理由で学校生活と合わない
⑦ 家族関係（家族の仲が悪い、親が学校に行く必要はないと考えているなど）
⑧ 家事や家族のお世話で忙しい
⑨ 身体の不調
⑩ 生活リズムの乱れ（朝起きることができないなど）
⑪ インターネットやゲーム、動画視聴、SNSの影響（学校に行くより楽しい）
⑫ 学校に行かないといけない理由がわからないから
⑬ その他（　　　　　　　　　）
⑭ 自分でも理由がわからない

問12

① いる
② いない

問13

① 父親
② 母親
③ 祖父
④ 祖母
⑤ きょうだい
⑥ その他の人（　　　　　　　　　）

問14

① 親
② きょうだい
③ 祖父母などの親戚
④ その他の人
⑤ 自分のみ

問15

① ７時間以上
② ５時間以上７時間未満
③ ３時間以上５時間未満
④ ３時間未満

設問

あなたの暮らし向き（衣・食・住・レジャーなど）は、世間一般と比べてみて、上から下ま
でのどれにあたると思いますか。あなたの実感でお答えください。
（あてはまるもの１つ）

あなたは学校に行きづらいと感じることはありますか。（あてはまるもの１つ）

問10で１・２を選んだ方にお聞きします。
学校に行きづらいと感じる理由をお答えください。（あてはまるものすべて）

家族の中にあなたがお世話をしている人はいますか。（ここで「お世話」とは、ふつう大人
が行うような家事や家族のお世話のことを指します）（あてはまるもの１つ）

問12で１を選んだ方にお聞きします。
あなたは、誰のお世話をしていますか。（あてはまるものすべて）

問12で１を選んだ方にお聞きします。
あなたは、家事や家族のお世話を誰と一緒にしていますか。（あてはまるものすべて）

問12で１を選んだ方にお聞きします。
あなたは、学校のある日に何時間くらい家事や家族のお世話をしていますか。
日によって違う場合は、この１ヶ月で一番長かった日について答えてください。
（あてはまるもの１つ）

学校での生活
問1で①～③を選

んだ人

家族の世話
問1で①～③を選

んだ人
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項目

問16

① 学校に行きたくても行けない
② 学校に遅刻したり、早退することがある
③ 宿題など勉強する時間がない
④ 学校の行事や活動に参加できない
⑤ 眠る時間が足りない
⑥ 友だちと遊ぶことができない
⑦ 課外活動ができない
⑧ 自分の時間がとれない
⑨ その他（　　　　　　　　　）
⑩ 特にない

問17

問12

① いる
② いない

問13

① 父親
② 母親
③ 祖父
④ 祖母
⑤ きょうだい
⑥ その他の人（　　　　　　　　　）

問14

① 親
② きょうだい
③ 祖父母などの親戚
④ その他の人
⑤ 自分のみ

問15

① ７時間以上
② ５時間以上７時間未満
③ ３時間以上５時間未満
④ ３時間未満

問16

① 仕事を欠勤・遅刻・早退することがある
② 勉強する時間がない
③ 職場の行事や活動に参加できない
④ 眠る時間が足りない
⑤ 友だちと遊ぶことができない
⑥ 趣味・その他の活動ができない
⑦ 自分の時間がとれない
⑧ その他（　　　　　　　　　）
⑨ 特にない

問17

設問

問12で１を選んだ方にお聞きします。
あなたは、家事や家族のお世話をしていることで、以下のような経験をしたことはあります
か。（あてはまるものすべて）

問12で１を選んだ方にお聞きします。
家族のお世話について悩んでいて、今すぐ「相談したい」、「何かしてほしい」と思ってい
る人のみ、こちらにお名前と連絡先（携帯番号やメールアドレス）を書いてください。

家族の中にあなたがお世話をしている人はいますか。（ここで「お世話」とは、ふつう大人
が行うような家事や家族のお世話のことを指します）（あてはまるもの１つ）

問12で１を選んだ方にお聞きします。
あなたは、誰のお世話をしていますか。（あてはまるものすべて）

問12で１を選んだ方にお聞きします。
あなたは、家事や家族のお世話を誰と一緒にしていますか。（あてはまるものすべて）

問12で１を選んだ方にお聞きします。
あなたは、ふだん、何時間くらい家事や家族のお世話をしていますか。
日によって違う場合は、この１ヶ月で一番長かった日について答えてください。
（あてはまるもの１つ）

問12で１を選んだ方にお聞きします。
あなたは、家事や家族のお世話をしていることで、以下のような経験をしたことはあります
か。（あてはまるものすべて）

問12で１を選んだ方にお聞きします。
家族のお世話について悩んでいて、今すぐ「相談したい」、「何かしてほしい」と思ってい
る人のみ、こちらにお名前と連絡先（携帯番号やメールアドレス）を書いてください。

家族の世話
問1で④～⑤を選

んだ人
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項目

気持ちや悩み
問18

① 自分の将来のこと
② 成績や進学のこと
③ 仕事や職場（アルバイト先含む）のこと
④ 性格のこと
⑤ 健康のこと
⑥ 外見やスタイルのこと
⑦ お金のこと
⑧ 家庭や家族のこと
⑨ 学校生活のこと
⑩ 友だちや仲間のこと
⑪ 好きな人のこと
⑫ 性に関すること
⑬ インターネット利用に関するトラブルのこと
⑭ いじめに関すること
⑮ 政治や社会のこと
⑯ その他
⑰ 悩みごとはない

問19

① 親
② きょうだい
③ 祖父母などの親戚
④ 学校の先生
⑤ 学校の友だち
⑥ 学校以外の友だち
⑦ 職場（アルバイト先含む）の上司・同僚
⑧ スクールカウンセラー・スクールソーシャルワーカー
⑨ その他の大人（レッスン・講座の講師、地域の人など）
⑩ ネットで知り合った人
⑪ だれにも相談できない・相談したくない

問20

20-1

① あてはまる
② どちらかといえば、あてはまる
③ どちらかといえば、あてはまらない
④ あてはまらない

20-2

① あてはまる
② どちらかといえば、あてはまる
③ どちらかといえば、あてはまらない
④ あてはまらない

20-3

① あてはまる
② どちらかといえば、あてはまる
③ どちらかといえば、あてはまらない
④ あてはまらない

20-4

① あてはまる
② どちらかといえば、あてはまる
③ どちらかといえば、あてはまらない
④ あてはまらない

問21

０～１０

設問

日ごろ、悩んでいることをお答えください。（あてはまるものすべて）

あなたに困っていることや悩みごとがあるとき、あなたが相談できると思う人はだれです
か。（あてはまるものすべて）

あなた自身について、次のことがどのくらいあてはまりますか。（あてはまるもの1つ）

今の自分が好きだ

自分の親（保護者）から愛されていると思う

自分には自分らしさというものがあると思う

自分の将来について、明るい希望を持っている

あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。
「０」（まったく満足していない）から「１０」（十分に満足している）の数字で答えてく
ださい。
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項目

結婚・子育ての意
向 問22

① 結婚したい
② できれば結婚したい
③ できれば結婚したくない
④ 結婚したくない
⑤ 既に結婚している
⑥ わからない

問23

① 結婚にメリットを感じないから
② ひとりで生活したいから
③ 自分に時間を使いたいから
④ 人と関わりたくないから
⑤ 自分にお金を使いたいから
⑥ 結婚している自分が想像つかないから
⑦ 相手の親との関わりが面倒だから
⑧ その他（　　　　　　　　　　　　）

問24

① ほしい
② できればほしい
③ できればほしくない
④ ほしくない
⑤ 既にいる
⑥ わからない

問25

① 子育ての身体的な負担が大きいから
② 子育ての精神的な負担が大きいから
③ 配偶者やパートナーが家事や子育てに協力してくれないと思うから
④ 子育てにお金がかかるから
⑤ 収入に不安があるから
⑥ 住まいが狭いから
⑦ 自分のやりたいことができなくなるから
⑧ 仕事やキャリアに影響が出ると思うから
⑨ 健康上の理由で無理だから
⑩ 教育に不安があるから
⑪ 社会がどうなるかわからず、子どもの将来が不安だから
⑫ その他（　　　　　　　　　　　　）

こどもの意見
施策ニーズ 問26

① 暮らし続けたい
② どちらかといえば、暮らし続けたい
③ どちらかといえば、市外に移りたい
④ 市外に移りたい

問27

① 仕事や就職先がある
② 通学・通勤・買い物をするのに便利
③ イベントの開催等によるにぎわいがある
④ バス、鉄道等の公共交通が充実している
⑤ 山、川などの自然環境が保全・活用されている
⑥ 文化・娯楽・レジャー施設が充実している
⑦ 病院等の医療機関や福祉施設が充実している
⑧ 出産・子育てがしやすい
⑨ 子どもの教育環境が充実している
⑩ 地震・土砂災害などの被害が少ない
⑪ その他（　　　　　　　　　　　　）
⑫ 特にない

設問

あなたは、結婚についてどのように思いますか。（あてはまるもの１つ）

問22で３・４を選んだ方にお聞きします。
結婚したくないと思う理由は何ですか。（あてはまるもの３つまで）

あなたは、子どもについてどのように思いますか。（あてはまるもの１つ）

問24で３・４を選んだ方にお聞きします。
子どもがほしくないと思う理由は何ですか。（あてはまるもの３つまで）

今後も春日市で暮らし続けたいと思いますか。（あてはまるもの１つ）

今後も春日市で暮らし続けるためには、どのような環境を特に整える必要があると思います
か。（あてはまるもの３つまで）
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問28

① お金の心配をすることなく学べる（進学・塾にいくこと）ように支援する
② 就職に向けた相談やサポート体制を充実される
③ ライフプラン（人生設計）教育の実施
④ 「学びなおし」（リスキリング）の支援
⑤ イベントやボランティアなどの自主的な活動を支援する
⑥ 子どもや若者が参加しやすい体験活動の充実
⑦ 自由に過ごせる場を増やす
⑧ 自由に勉強できる場を増やす
⑨ 自分の意見を発表できる機会を増やす
⑩ 悩みを相談できる場や機会を増やす
⑪ 参加したり過ごしたりできる場やイベントなどの情報を提供する
⑫ 「出会い」の場（婚活イベント）の創出や情報提供
⑬ その他（　　　　　　　　　　　　）
⑭ 特にない

問29

① そう思う
② どちらかといえば、そう思う
③ どちらかといえば、そう思わない
④ そう思わない
⑤ わからない

自由意見 問30

設問

あなたは、これから若者（おおむね３０歳までの人）の生活がより良いものになるために、
春日市に特に必要な取組は何だと思いますか。（あてはまるもの３つまで）

こども基本法では、こども・若者の意見をこども政策に反映することが求められています。
あなたは、こども政策に関して自身の意見が聴いてもらえていると思いますか。（あてはま
るもの１つ）

あなたや友だちが幸せに暮らすために必要なものやことについて教えてください。


